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Aide

A delegáczió mehet.
(Sz) A delegáczionális ülésszak vé­

get ért. A delegáczió mehet Befejez­
ték tanácskozásait ünnepies dikeziók- 
kal. O.nlengő köszönet- és bizalmi 
nyilvánításokkal. .Munkács püspöke 
különös megelégedéssel hangsúlyozta, 
hogy a delegáczió nagy és hasznos 
munkát végzett; hogy mint a jó 
gazda, előkészítette a jó szántást 
Széli Kálmán megragadta a kínálkozó 
alkalmat, hogy szónokolhasson. Es ó 
is a jól végzett kötelességet hang­
súlyozta. Igaz, hogy rámutatott a 
nagy áldozatra, a mit hoztak. Már 
mint a delegátusok. Be vállalják a 
felelősségei. A felelősségei! Kik? A 
delegátusok ? Könnyű nekik beszélni 
felelősségi öl, mikor ük csak a közös 
kormány által dirigált magvar kor­
mány kívánságai szerint cselekesznek. 
a magyar kormány mögül t pedig ott van 
az engedelmes parlamenti majoritás, 
mely hitet, meggyőződését, minden 
gondolatát alárendeli a kormány aka­
ratának. ily körülmények közt a fe­
lelősség, mit a delegáczió elnöke 
nagy önérzettel emleget, csak üres 
Irázis. Semmi egyéb. Nincsen annak 
a felelősségnek se erkölcsi, se anyagi 
tarta ma.

Olvasván a delegáczionális záró­
ülésen ma elhangzott beszédeket, s 
olvasván ezekben az elégültségnek, 
sot a bevégzett munkán való öröm­
nek nyilvánitásairl: csodálkozunk a 
delegátus urak eszejárasán és kedély- 
világán. Horniét táplálkozik az ö 
megelégedésük ? Mi az oka örven­
dezésüknek ? Mit végeztek ük olyant, 
a mit hasznos munkának nevezhet­
nek.-' Mivel mozdították elő az ország 
ügyeit, a nemzet érdekeit ? Mit terem­
tettek olyant, a mi nemzeti szempont­
ból üdvös lehet ?

Mondtak beszédeket és megszavaz­
tok a nemzet terhére olyan óriási 
pénzbeli áldozatokat, a miknek elő­
teremtéséről még csak azután kell

gondoskodnia a magyar kormányzat 
íináneztudományainak. Arról, hogy 
hóimét veszik azt a tenger pénzt, a 
mit megszavaztak a közös hadsereg­
nek ágyukra meg hadihajókra és 
mindenféle uj katonai felszerelésre: 
a delegátus urak nem beszéltek. Nem 
is beszelhettek, hiszen erről fogalmuk 
sem lehet. Maga az a szerencsétlen 
médium, a melynek rovására nagyi el k ős- 
köd lek: maga a nemzet, sötét kétségbe­
eséssel hallgatta beszédeiket és latta 
zajosan nyilvánult áldozatkészségüket. 
Egy koldus ország koldus népének 
panaszos siránkozása kíséri a dele­
gátus urak dikczióit s remegve gon­
dol arra, hogy miképpen fogja majd 
a kormány rajta behajtani a közös 
haderő számára megszavazott millió­
kat.

A nép, az istenadta nép! A delegá­
tus urak abban a nagyúri környezet­
ben. ahol közönséges emberi elme 
megszédül annak a tenger pénznek 
az emlegetésére is, amit a katonák 
követelnek, a delegátus urak ott igen 
nagyúri elegancziával s a liók-pavla- 
mentben rendszeres finom udvarias­
kodás mellett buzgólkodnak a nem­
zeti áldozatkészség nyilvánításában s 
az istenadta néppel nem tőrödnek. 
Csak abban versenyeznek: ki lehet 
a legszeretel rcméltóbb a hatalmas 
miniszterekkel szemben, ki lehel 
leirlojálisabb az uralkodó iránt? Ab­
ból csinálnak hazafias erényt, hogy 
elzárkóznak a tulajdonképpen való 
nemzeti gondolatok elöl s édes nyá­
jas-ággal kedveskednek a nagy urak­
nak. a katona uraknak a nemzet ro­
vására. Néha-néha kuruezkodnak is 
kissé! De csak úgy a látszat kedvé­
ért s az enyhe kuruezkodás nyomá­
ban ott sistereg beszédeikben az el­
ismerés és bizalom rakétája, mikor a 
közös kormány politikájáról szólanak. 
Mert a delegáczióban fődolog a nagy­
úri finomság, az udvarias érintkezés, 
meg a nemzeti áldozatkészség hun- 
goztatása és deklarálása.

Soha világosabban nem bizonyult 
be a delegáczió intézményének teljes 
és tökéletes haszontalansága, mint eb­
ben a ma be végződött ülésszakban. 
Bebizonyult, hogy ez az intézmény 
képtelen még a maga hivatására is. 
Hiszen ez az intézmény nem ellen­
őrzi a közös kormányt. Birálgat ugyan, 
de erély és határozottság nélkül, el­
lenben szavaz vakon irtózatos küny- 
nyelm őséggel.

Micsoda szánalmas szerepe van 
ebben a fiók-parlamentben az ellen­
zéknek! Látjuk, hogy ugyanazok, kik

a parlamentben a legádázabb harezot 
hirdetik a kormány Ti linden cseleke­
dete ellen; a delegáczióban átvedle- 
nck igen finom, igen udvarias urakká! 
Látjuk, hogy azok, kik a parlamenti 
küzdelmek rendjén a vad ohstrukcziú- 
nak apostolai s az ország közvéle­
ménye előtt vezér pallost suhogtat­
nak : a delegáczióban szépen megla­
pulnak s alkalmazkodnak a nagy 
úri tónussal jeleskedő környezethez. 
De ha akarnának is elkeseredetten 
harczolni, akkor se tehetnek, mert a 
delegáczió ügyrendje mellett, finom 
í agyúit tempóval veszik ki kezükből 
a fegyvert s ők azután még illő mó­
don szalutálni is kénytelenek.

Íme, már odaát Ausztriában a cse­
hek is belátták a delegáczionális in­
tézmény haszontaianságát. Kicsibe 
múlt, hogy meg nem obstruálták a 
delegátusok megválasztását és Stransky 
igen okosan és találóan jellemezte 
egyik delegácziós beszédében az el­
lenzék delegácziós szereplésének való- 
s á go s ope re t le sz e rü s é gé t.

Valóban csodálni Ív hét, hogy ilyen 
körülmények közt. mikor nyilvánvaló 
a delegáczionális ellenzéki szereplés 
hiábavalósága: mikor nyilvánvaló, 
hogy az < llenzék a delegáczióban 
erélyes akczióra képtelen és ott való 
megjelenése csak ennek a dóré és 
tarthatatlan intézménynek elismerésé: 
jelentheti: még akadnak ellenzéki po­
litikusok, akik belekiváokoznak. Lók­
kal udvüsebb, ha Iá voll ötökkel tün­
tetnek a delegáczió ellen, s az eré­
lyes és határozott ellenőrzés komoly 
akczióját a parlamentben végzik el.

A delegáczió tehát megtette köte­
lességét. Mehet. Es rrmgy. Megtel le 
kötelességét, de a köt' lvsségtefiesités 
után sírhat a nemzet. Hiába akar­
ják ékes dikczióixkal a nemzet 
közvéleményéi ekimitani. Hiába 
hirdetik, hogy a magyar állam­
nak teltek hasznos szolgálatot, mikor 
a haderő számára hozlak újabb ál­
dozni okát. Ez nem igaz. A nemzet­
nek megélhetésre van szüksége, nem 
pedig ágyukra, hadihajókra és czifra 
katonai felszerelésekre. Mit érnek 
azok az ágyuk, ha még oly tökélete­
sek is, mit érnek azok a hadihajók, 
ha még oly hatalmasak is, mit érnek 
azok a czifra katonai uniformisok, ha 
még oly ragyogók is: mikor a haderő 
teljes harczképessége mellett az or­
szág anyagilag tönkremegy, s a nem­
zet életereje elpusztul? Láthatatlan 
ellenségek ellenében, a béke örökös 
hangoztatása mellett, a békés külügyi 
politika örökös dicsőítésével egyidejű­

leg fokozzák a haderő harczképessé- 
gét. Mire? Mi végből? Csak azért, 
mert a katona uraknak így tetszik, s 
a legfelső hadúr igy akarja. Csak 
azért, mert igy illik, igy dukál a 
nagyhatalmisághoz. Az ördög vigye a 
nagybataimiságot! Hiszen, ha az or­
szág a haderő miatt tönkremegy, 
nem lesz, amit az a haderő megvé­
delmezzen.

Az orosz HazmibaL
— A háború. —

Kuropatkin port-arturi Htjánál desperátu- 
sabb vállalkozást a hadi ortendem keveset 
Ismer s ha Kuropatkin! az u -ynevezett „eré­
lyes“ ellenzivu állitola'03 hiánya miatt 
mar-mar Fabiusnoz hasonlíthatták, elkövet­
kezik rövidesen majd az az idő, a mikor 
Hannibálhoz lesz hasonló, a mikor a pon- 
tuszi mocsarakba zárták. Még jó, ha a fél 
szune árán menekedhetik. Kuiopatkin ta­
pasztalt, eszes katona. Még nem volt ugyan 
alkalma arra, hogy hadvezér! kvalitásairól 
tanúságot tehessen, de a ki nagyon júj 
tudta, hogy egyelőre nem lehet egyéb s 
egyszersmind fontosabb teendője is, mint 
hogy bevárja, mig hadserege — bár lassan 
— n csapatszáliltasok révén annyira meg­
erősödik, hogy a sikernek legalább némi 
kilátásával vehesse fci a harezot. Erre a 
szibériai vasút szánalmas állapotára való 
tekintette], ősz elölt nem lehetett kilátása. 
Igen ám, csakhogy Port-Ari ur addig nein 
tarthatja magát s igy az erősségnek elvesz­
ti;.-e olyan eshetőségnek látszott, e .yÍvel 
Kuropatkin bizonyára számot vetett.

Ne feledjük azonban, hogy Port-Artúr nem­
csak erősség, nemcsak — eddig bevehetet­
lennek hireszteit — hadi kikötő, hanem 
olyan pont, mely a messze Keleten Orosz­
ország hatalmi állását reprezentálja 
Ázsiai hatalmi törekvéséinek alapja, funda­
mentuma, A lesújtott orosz közvélemény s 
első sorban az orosz diploma ezia teljesen 
lehetetlenül s azzal a megszégyenítő érzés­
sel állott Port-Artur elestének a lehetőségé­
vel szemben, hogy a nagy, a hatalmas 
Oroszország semmit sem tehet, hogy ezt a 
katasztrófát elhárítsa. Ezt az érzést, ezt a 
tudatot Oroszország nem bírta elviselni s igy 
született meg a józan ész, a higgadt előre­
látás s a legelemibb sztratégiai kombináczió 
ellenére az a hő vágyakozás, hogy tenni 
kell valamit Port-Artur tüdőkében és becsü­
letére válik Kuropatkinnak, hogy csak a 
ez ár egyenes és határozott parancsára 
kezdte meg az előrenyomulást délnek.

Valóban, nem kell hozzá sem prófétai 
ihlet, sem hadvezér! talentum, hogy a 
laikus is konstatálhassa, miszerint csak csuda 
mentheti meg a Port-Artur felé vonuló orosz

sereget a pusztulástól. Ezt egyébként az 
oroszok érzik legjobban, lük gróf Stackel- 
berg seregének, elég naivul, első sorban azt 
a szerepet szánják, hogy a japánokat nyug­
talanítsa. Az orosz közóhaj megegyezik 
abban, hogy történni kell valaminek oly 
czólból, hogy a japánok hadi műveletül 
megnehezittessenek; hogy azonban az orosz 
hadsereg nélkülözi az egységes, czéltudatos 
bizalmat keltő vezetést; hogy hiányzik ve­
zetőiben a harmonikus egyetértés s szerves 
funkezióinak egyöntetűsége — ezek oly körül­
mények, melyeket a szorongatott moszkovi- 
ták nem vesznek tudomásul.

Egyébként a gyors cselekvésre már csak 
rövid idő áll rendelkezésre. Két-három hét 
múlva beköszönt az esős időszak, n. mikor 
az elemek s a járhatatlan utak kényszerítik 
tétlenségre az ellenfeleket. Hogy hol várható 
a döntő mérkőzés, vájjon Ha cseng körül, 
vagy egyebütt, arra nézve minden találgatás 
korai. A japánoknak harczi műveletei s moz­
dultai a liaojangi vonalon csak az ellenfél 
megtévesztését ezélozzák s ezt az orosz 
vezérkar nagyon jól tudja, valamint tudo­
mása van arról is, hogy a kínaiak a kulisz- 
szák mögött nagy dolgokra készülnek s hogy 
köztük s az általuk egykor, nem is oly ré­
gen, mélyen megvetett japánok között a 
jcgleijesebb egyetértés uralkodik. A japánok 
közelebb vannak a bekövetkezendő esemé­
nyek színhelyéhez, mint a távollevő oroszok 
s előnyösebb helyzetük e téren is nyilván­
való.

Súlyosbítja Port-Artur helyzetét a japán 
seregnek a flottával való kooperácziója s 
hogy milyen fejetlenség uralkodik orosz ré­
szen, mekkora volt a készületlenség, mi 
sem bizonyítja jobban, mint a Tim.esnek az 
a Vejhejvejböl vett jelentése, hogy az orosz 
hajók a port-arturi kikötőt, még ha bejárása 
szabad volna is, már csak azért sem hagy­
hatnák el, mivel szénhiány miatt nem tud­
nának a kikötőből kimozdulni!

Igen. a szén. Erről egészen megfeledkez­
tek a derék oroszok, pedig hát egy nagy 
csatahajó, ha csak négy kazánját fütik is, 
húsz vagon szenet fogyaszt cl óránkit. Tes­
sék kiszámítani, mily űrtartalommal kell egy 
ilyen kolosszusnak bírni, hogy csak huszon­
négy óráig is — harczkészen —- a nyílt 
tengeren operálhasson s az erre szükséges 
szenet magával vihesse. Szén nélkül nincs 
fiotta s flotta nélkül nincs világhatalom. Az. 
angoloknak tengeri hegemóniája s közvetve 
világhatalmuk azon alapszik, hogy az egész 
fűid kerekségén mindenütt vannak bőséges 
szénállomásaik, tehát az angol hajóraj szén 
dolgában solia sem szorulhat, meg. A tanu­
lékony németek utánozzák a britteket s 
egyik szén-állomást a másik után állítják fel 
s hogy mily fontosságot tulajdonítanak nekik» 
bizonyítja az, hogy a szénállomások vezetői 
konzulok, kik bár tulajdonképen csak fel-
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hí Egyetértés taiczaja.

Hangok a pusztán.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Sógrádi íjászló.

Esteledik! Köröskörül, hol az ég a földre 
támaszkodik, sütetvörös esik van, melyne k 
alsó széle beleolvad a puszta elmosódó 
halvány vonalaiba, a másik meg a mindig 
távolabb-távolabb látszó ég sötét kéksé­
gébe : középütt, mintha füst gomolyogna 
csapkodó lángban, a vörös pir, meg 
a íekete sötétség küzdenek. Ebben a fél vi­
lágossága széles csíkban látszik még egy-egy 
torony teteje, mint valami óriási szö^, egy- 
egy csoport fa, egy-egy sötét sáv, valamely 
hosszan elterülő falu, vagy füzes, topolyás, 
mely a lábam mellett locsogó nagy viz 
partját szegi. Szemem szinte elfárad a né 
zésben, a mint végig-hosszig jártatom a 
végtelen síkon. Pihenőt keres egy kis dom­
bot, egy kis halmocskát; a lelkem is ezt 
kiáltsa sóvárgóan: hegyet, hegyet — hol a 
hegy!V

ölt me=sze, nagyon messze, mintha he­
gyek emelkednének. Oda száll a lelkem. 
Igazán hegvek, csak a kékségüket látom, 
meg a czilrk-czakosan ki fodrozol! gerinczet. 
Hegy az, rajta sűrű lombos erdő van, nagy 
hatalmas koronáin fák, bokrok, illatos fo­
lyondárokkal befutva. Aztán madarak is da­
lolnak ott, az erdő meg zsong, zsong las­
san, meg erősebben, távol, Közel, az egész: 
— mintha a rög, a nagy rög imádsága 
volna. 0, ha hallhatnám,-------de hal­
lom is!

Lehunyom a szememet, hogy igazában 
oda olvaszszam a telkemet is ahhoz az 
imádsághoz. Feltekintek, oda nézek, hol 
előbb a hegyeket láltain. Nincsenek sehol! 
Kápráznt volt az egész, szemem megcsalta a 
lelkemet. Hitka köd emelkedik föl, majd

összegomolyodik, fehér lesz és fodros. A 
hegy az égbe szállt, olt libeg már csende­
sen tovább-tovább úszva, oldalt az ég lejtő­
jén. Nincs hegy ill sehol, mind az égbe 
s/állt, mint a hegy az égbe száll a földről 
minden mese, minden álomkép !

Esteledik! A fekete szárnyak már a síkon 
pihennek, megszültük már a kör is, melyet 
beláthatok. A nagy viz ill lüt a lábam mel­
lett el. És a nagy viz olyan csendesen sut­
tog, mintha félne, hogy a parti füzesekben 
alvó madárkákat felkölti. A hahói: simán 
csúsznál: el egymás fölött, még csak fodrot 
sem vetnek. Hat itt nem játszanak a víz­
ben hamis tündérek, hogy ilyen csendes 
minden? Hallgatok ? figyelve nézem a sima 
víztükröt. Egy-egy locscsanás mégis hallat­
szik, habfodor is vetődik a kiduzzadó gyű­
rűkben, mintha óriási kar túrna ott lent a 
mély fenekét és emelgetné föl a hullámdu­
dorokat.

Aczélszemck néznek onnan rám szigo­
rnál), lagyaszíóan, parancsolva, hogy oda 
mernek, hol minden lépés egy-egy sir. Ez a 
komoly nagy viz nem lop álmot a lelkembc, 
mint a hegyek csacsogó patakja, kinek be­
szédjét, örökké hangzó gyermek meséjét 
olyan szívesen hallgattam, úgy megértet­
tem.

Fel jebb megyek egy kicsit, hol a sűrű füzes 
bokrok szólva llanak s szabad teret nyitnak sze­
memnek. Állatok a túlsó partra, be a pusztába, 
föl a széles vizen messze és le, addig a 
kanyarulatig, hol mint valami lánczra kötött 
szörnyeteg, sötéten áll a tiszai malom s 
tompa zúgással kiabál lie az aludni készülő 
síkságba. Onnan pedig nem felel semmi 
hang. De igen! Szembe velem a túlsó par­
ton nádas van, mellette hátul egy kis to­
polya érd öcske, oldalt zöld, végbe tétlen 
hosszú rét.

Ni, mintha a nádas, a Iopolyás, a rét is 
beszélne!

Az alkonyat szellője, ki messze útról jött, 
fáradtan suhan el n szürke homályba 
borult rét fölött, oda száll a nádasba,

a topolya erdöcskebe. A mint megérkezett, 
összejárja kutatva a nádas rejlőkéit. Talán 
pihenőt keres, alkalmas nyugvóhelyet, hol 
elülhet, mig a hajnal elő nem szólítja virág­
illatot, napsugarat hordani: vugv a madár- 
fészke hoz szól be, a fészek apró lakúit lá­
togatja meg.

Beszédet is hallok: a nád verődik össze. 
Az erdő beszéde nem ilyen! Ez csak fe­
lénk suttogás, gyönge hang, alig, hogy elér 
hozzám.

Egy-egy fittyentést is hallok; ki tudja, 
melyik á mos madár szólt most. Egy pilla 
nat csak s aztán csend, nagy csend lesz., 
mintha meghalt volna minden ezen a széles 
pusztán.

Még sincs egészen csend! Most meg atopo- 
lyásban susog valami, olyan álomszerűén. Ki jár 
ott V — —■ — Oh. hiszen a nagy pusztán 
is laknak tündérek, mert itt is vannak ma­
dárfészkek a hosszú szálú# selymes fii között, 
meg a gahonatengerek fenekén; a szorgal­
mas hangyanépseg itt i.s építi várae-káit, 
sünien egymás mellé rakja őket; a vízpar­
tok padmalyai alatt is van fészek, billegető 
fészek, mint másutt.

Erősen benézek messze a pusztába, tekin­
tetemmel szinte szét akarom hasítani a 
földre lesziirödött ködszerü sötétséget; az, 
az föd cl előlem mindent, bizonyára a 
mögött a fátyol mögött reitözködnek 
a piczi tündérek is. Hogy szeretném 
őket lá'ni! Nem lehet, csak sejtem, hogy 
merre tárnak, hogy játszanak, virágkehelj bő 
virágkehelybe lepve, szállva s pajzánul szét­
tépik n pókoc-skák kifeszitett hálóját s össze­
bogozzák egymást a selyem fűszálakkal. 
Valamikor régen láttam őket, ennek édes 
emléke most is a lelkemben él: -— hol van 
az az idő? még akkor lepkekergető gyerek 
voltam!

Nézek, nézek arra felé, hol a nap lenyu- 
godott. A gyönge rózsapir még ott van, de 
csal: olyan, mintha úgy volna oda lehelve, 
ragyogása nincs, fátyollal van letakarva s

tovább a szélén mindig halványabb-haiva- 
riyabb, majd egészen átmegy az ég sötét 
kékjébe. Szemben, keleten, egészen sötét 
már az ég.

A nagy homályos pusztán végignézek, el 
a végtelenbe, mintha az ég sehol sem ha­
tolna le. Csodálatos érzés száll a telkembe. 
Úgy érzem, hogy valami erő megragad s 
visz magával ebbe a homályos, hallgató 
végtelenségbe, melynek [határút sehol nem 
iálom ; egyformán elborult, csendes, moz­
dulatlan.

Nem tud a lelkem elválni, mintha ezer 
meg ezer szálacska tartaná fogva, odavész a 
puszta sötét tengerébe. Nem látok semmit 
de tudom, hogy u természet urának végte­
len szelleme lebeg itt.

A végtelen szellem, kinek gondolata a 
határ nélkül álló világ minden n szét betölti, 
kinek őrködő szeme soha sem huny le a 
világ fölött, de örökké égő sugarával min­
dent lat és a porszemet s a ragyogó csilla­
gokat egyformán mérlegeli ezer meg ezer 
utjok futásában.

Itt sejtem, itt lebeg körülöttem; kis lel­
kem alázatosan hajol meg s mig kutatva 
száll a messze homályba, a fenséges titok 
sejtésében tudja, hogy pornál kevesebb, 
kevesebb, mint a puszta homokja, kit 
szárnyra kap a szél . . .

Ni, egyszerre mintha megmozdult volna a 
sötét tenger alvó hulláma, fekete arnyak 
csapnak bele . . . egy, kettő, több ! Lomhán 
felcsapnak megint ... a puszta madarai. 
Aludni mennek. Egy-kettő arra a nádas felé 
tart s hallom is, hogy megrecscsen a nád, 
amint belevágnak, mások neki fordulnak a 
pusztának. Ki tudja, hová igyekeznek, ki 
tudja, hol van a szállásiadé rejtek. Szállnak, 
szállnak tompa suhogással s mikor már el­
nyeli őket a sötét, még akkor is hallani 
meg-megujuló kiáltásukat.

Mi ez, mintha uj világ merült volna föl, 
képet változtatott a puszta. A homály nehéz 
szárnyú madara fülrepült, most már ott ül

az ég magasan domboruló boltozatán. A 
pusztán csillogó ezüst fény borong.

Ott keleten, dereng az ég, az éjszakának 
meg szelíd sugaru napja kel. Nem szór 
lángkévét szét egyszerre, csak csendesen kei 
ki a homályból, mintha a susogó szél szár­
nyán emelkednék. Vigyáz, nehogy a szen­
dergő világot fölkeltse.

A széles puszta határt kap, olyan mintha 
a peremen álló ragyogó kerékből ezüst hul­
lámú tenger ümlenc le a sikia. De a fényes 
golyó mind magasabb, magasabbra emel­
kedik s a mint följebb száll, úgy tágul a 
puszta kerek síkja is; az ezüstös hullámok 
messze csapnak cl, végét se lebet látni. 
Egy-egy fa a messzeségben úgy íeketéllik, 
mint valami kis sziget. Mcg-mcgrezdül a 
nádas, a topoly ás, utánna a kis fűzfa remiz, 
a melynek bolyhos lombja fehérük a sugár­
ban, mintha hóval volna terítve.

A széles folyó tükrén végig nyúlik a hold 
kép© s olyan lesz ettől a viz, mintha az ég­
ből a lejut szállott volna beléje apró csilia- 
oócskáival lürdcni. Amott a folyón a bid. 
magas lábakon áll, olyan mint egy óriási 
szúnyog. Hatalmas lábait neki vetve a lolyú 
árjának, mozdulatlan áll s odaszoritja fejét 
a feketéid parthoz. A viz pedig csendesen 
folydogál s csak a part fövényéhez csapó 
loc-scsanása hallatszik olykor-olykor.

Kiállást hallok messziről onnan felül. Figyelve 
nézek oda. Nem soká kell várnom, valami széles 
fekete folt kanyarodik le a viz mentén, 
utána másik, harmadik egész sereg. Tutajok 
ezek. Tompán egy-egy locscsanás hallatszik, 
csöndesen úsznak, mintha csak úgy a viz 
színét se érve lebegnének lassan lefele, mini 
a köd. Hallok valami kiállási óiét, de az 
onnan jön a nádasból, honnan suhogva 
emelkedik fel egy csapat madár. Szállnak 
már el, messze he a pusztába, sóvár vágy 
kel bennem velők szállni az alvó sik fölött, 
mint a szellő, el messze-messze el . . .



EGYETÉRTÉS Csütörtök, junius 9.

ügyelői ti széntelepeknek, nagy fizetéseket
húznak s bizalmi funkciókkal- annak • fel-
inházva.

A szynkérdesuek különben a közel jövőben 
igen fontos következménye lesz.. A hadihajó- 
építési technika el fog térni a monstruózus 
hajóóriások építésétől s a kisebb, mozgéko­
nyabb s kevesebb szenei fogyasztó typusok 
felé log fordulni.

A harcztérröl egyébként ma a következő 
híreket kaptuk :

Port-Artur ostroma.
London, jun. S.

Tegnap reggel háromtól ötig igen élénk
ágyúzást hallottak Csifuban Port-Artur irú*
nyűből. Tengcsánből is azt jelentik, hogy .... _, . , .... , -t hol, hogy a Gremmscsi nevű orosz pan-ott hétfőn éjjel tizenegy óratol reggeli ke1

Mit remél az orosz?
Fáris, jun. 8.

A pélervári franczia nagykövet, a ki néhány 
nappal ezelőtt ideérkezelt, a Pent Párisién 
munkatársának azt mondta, hogy az oroszok végig­
fogják harczolni ezt a háborút és Péíervárott 
mindenki meg van róla győződve, hogy a háború 
az oroszok győzelmével log végződni.

Elpusztult orosz hajók.
London, jun. 8.

A japánok azt állítják, hogy az oroszok 
két ágyunaszádot elvesztettek, sőt Tokióban 
az a hír van elterjedve, hogy Port-Artur 
előtt egy orosz csatahajó is elmerült.

Berlin, jun. 8.
í ossiscJic Zeiiung-nok jelentik Jokohámá-

óráig ágyúzást hallottak s viliainos reflekto­
rok működését látták. Csiúi és Tengesan 
éppen szemben vannak Port-Artúrral s ked­
vező északi szél mellett jól lehet hallani a 
port-artúri ágyúzást. Korai az a -hír, hogy a 
japánok a flotta támogatásával a szárazföld 
felöl megkezdték Port-Artúr ostromát. Való­
színű, hogy a japánok a vár ellen való 
előrenyomulásnál útközben további orosz 
védelmi müvekkel fognak találkozni, amelye­
ket tüzér-éggel kell majd bevenniük.

Berlin, jun. 8.
A Loka!anzeiger-nek jelentik Tokióból: Az 

oroszok szigorú intézkedéseket tesznek, hogy 
a kínaiakat megakadályozzák abban, hogy 
Port-Arturt elhagyják, mert attól félnek, hogy 
a katonai titkokul cl fogják árulni. Az oro­
szok munkára kényszerűik a kínaiakat, de 
semmit sem fizetnek nekik. Tálienván már 
majdnem egészen meg von tisztítva ez 
aknáktól. Egy kínai, aki ezelőtt orosz szol­
galatban volt és jól ismeri az orosz robbanó 
aknák fekvését, igen jó szolgálatokat tesz a 
.japánoknak az aknák ártalmatlanná tételénél. 
Érre a munkára uj szerkezetű hajók állnak 
u japánok rendelkezésére.

Loudon, jun. S.
Stakelberg tábornok hadtestéről nem érkeztek 

n;:ibb hírek. Az orosz had vezetőség meg'-rg.-dte 
a Mnkdenben levő újságíróknak, fogy délre utaz" 
nana!:.

London, jun. 8.
Tokióban azt hiszik, hogy az oroszoknak 

azzal az igyekezetükkel, hogy Port-Árlurban 
a tengeri aknákat eltúvoiitsák, az a czúl- 
jilk. hogy a válságos pillanatban flottájukkal ki- 
röhanjanak. itt azt hiszik, hogy a japánok mind­
addig nem fogjál; bombázni Port-Arturt, áruig a 
szárazföldi oldalon nem te tek meg minden in- 
tézkedést ez ostromra. Az ostromol mindenesetre 
jiosszabb tüzérpárbaj fogja megelőzni.

A japán haditanács.
London, jun. S.

A Daily Express-nek érdekes részleteket je­
lentenek Nagasakibói a japán haditanács szerve- 
zetéről. A haditanácsnak, mely mindig a ínikádú 
elnökiéstrel tanácskozik, a mikádón kívül három 
tagja van és pedig Ojama vezérkari főnök, en. 
nek helyettese Kódúin a báró és Jamagata tá- 
bornagv. a ki legközelebb átveszi az összes 
mandzsuországi seregek fuparar.csno ságál. Ki. 
vötök aenkisern ismeri a japá; ok liadiervet. Az 
összes parancsok innen indu.nak ki és az összes 
tábornokok és tengernagyok innen k ipják utasítá­
sukat az előrenyomulásra. A haditanács nagy 
kémapparátussal rendelkezjk. Sok ezeren önlo'-n 
jelentkeznek kémszolgáiatra, a kikel sem az elfo­
gatásiul, sem a kivégzéstől való félelem nem 
jiaszt vissza. A haza érdekében teijesítelt kém- 
szolgá'at Japánban a legtisztességesebbek egvine.

ezéios úgyunaszádon kívül Togo admirális 
jelentése szerint a Goidamak úgyunaszád 
is aknához csapódott a port-arturi kikötő 
mellett s levegőbe röpült.

Berlin, jun. 8.

Szoba.-/.topóiból jelenük n Tageblatt-mik: 
Az itt levő Szmolenszk tízezer tonnás czir- 
kúló hajón tegnap robbanás történt. Azt 
hiszik, hogy a robbanás anarkistnk müve. 
Készletek hiányoznak. A Szmolenszk a bá­
bom kitörése elölt sok fegyverrel és hodiszer- 
készleltei elindult Keletázsiába, de kénytelen

fűzve é= ez nyűgözi le erőnket. De’ éppen ezért a 
helyzet veszedetmes3ég_ére_ való tekintettel, : iuián 
nem rer.delkezürk azon biztosítékokkal, a melyek 
4 teljesen szabad és független államoknál maguk­
ban az intézményekben jelentkeznek, kétszeres 
súlyt kell helyeznünk minden egyes meglévő 
alkotmányos jogainkra. Ilyen becses joga a nem­
zetnek a budgetjog, a melynek keretében nyilvá­
níthatja ki akaratát. Ez okból, minden oly eljá­
rást, a mely ezen jog terjedelmét szűkíteni 
kívánja, vagy hatályosságát csökkentené, határo­
zó: lan ellenez. Sajnos, a mi budgetjogunk vajmi 
kevestó ér. Rendszerint bevégzett tények élőit 
állunk és az a helyzet, hogy az indemnilások 
folytonos kérésévé! a kormányzat e jogot érvé­
nyesülni csak akkor engedi, a mikor már neki 
kellemetlen nem lehel. A kormány most újból 
két hónapra kér indcmr.itást. Vagyis az a helyzet, 
hogy az államháztartás egy évének ny’olez 
hónapi-a n át költségvetés nélkül kormányoz. 
Ez oly egészségtelen állapot, a melynek bekövet­
kezését mindenáron ki kellene kerülni. A dele- 
gáczionália tárgyalásoknak nem lett volna szabad 
megelőzni az álkmköhségvelés lelárgyalását. 
Arra a keserves meglepetésre, amely a nemzetei 
az óriási uj hadügyi teherrel érte. m m vágyako­
zott senki sem, de a 1 udget megszavazásától kü­
lönben is erősen pangó közgazdasági életünknek 
bizonyos mértékű fellendülését reméltük. Az in- 
demnilás megszavazása bizalmi kérdés lévén, 
természetesen ez okból is meg kell tagadnia, mert 
a kormánynyal szemben, amely a mostani viszo 
nyok közölt gazdasági ételünknek bizonytalansága, 
egv reánk szakadó rossz termés daczára is az 
ország teherviselési képességét újból o'y nagy 
mértékben akarja igénybe venni: bizalommal egy­
általán nem viseltethetik. Az a kínokkal vitíú 
színjáték, amelyet a miniszterelnök a deiegáezió-

voit visszafordulni, mert 
eresztették tovább.

Porí-Száidnál nem

Legújabb.
Tokio, jun. 8.

Hétfőn éjfélkor négy úgyunaszád igen 
pontos számlát tartott Port-Avturnál a őzéi­
ből, hogy megvizsgálja a kikötő bejáratút. 
Erősen lőttek rájuk, miközben a 4. számú 
ágyunaszádot nyoícz-zor eltalálták és ez 
meg is sérült. Egy matróz, meghalt, ketten 
megsebesültek.

Petervár, jun. 8.
Az orosz távirati ügynökség jelenti Muk­

den bői mai kelettel: ideérkezel! jelentések 
szerint egy 1) hajóból álló japán hajóraj 
tegnap óla bombázza a Szjunücsün és Kaitsu 
közli partvidéket.

Indemniíi és Mügét.
— A pénzügyi bizottság ülése. —

A képviselőiül/, pénzügyi bizottsága ma 
délután -1 óva in-r l'olk Miksa elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen resztvettek a kor­
mány részéről ; gróf Tisza István minisz­
terelnök, Lukács László pénzügyminiszter, 
Tallinn Róla földmi velős iigvi miniszter, 
Grön/.cnstein Béla és Mukíálva-y Róza 
államtitkárok, továbbá a bizottság tagjai.

Az inüemiiltl.

Az illés első tárgya volt az 1904. év első ! f 
hónapjában viselendő közi rhekről és íedezernl«' 
állami kiadásokról szóló 10U4. évi IV. t. ez. ha­
tályának az 1904. év augusztus hó végéig való 
kiterjesztéséről s/ó ó törvényjavaslat.

líeinéayi Ambrus előadó az indemnilás meg­
hosszabbításának szűk-egét ir.do ólja és miután a 
költségvetés még e bizottságban nincs letárgyalva, 
ennélfogva »janija a törvényjavaslat elfogadd át.

Komjáthy B-ia é vi I: je öntésre szorítkozik 
és miután a korit ány liánt hi/alommal nem vi­
seltetik, u javaslalo: nem f>gadja el.

Szederkényi Nándor sem elv. sem politikai 
vitába nem bocsátkoz.k, azt f /tartja a kép­
viselőházi tárgya Iá ra • s egyszerűen kijelenti, 
hogy a javas nfot nem fogadja el.

hiezóssy II da: A magyar á.lau.v.et önállósága 
csonka, meri éppen a legfontosabb tevékenységi 
körök!' ti e«rv idegen or ággal vagyu k < ssze-

ban unnak a beigazo ására vitt véghez, hogy a 
hadügyi költi égek fedezése a budgetr.ek újabb 
tehertételekkel való beállítását nem jelenti, senkit 
tévedésbe nem ejthet. Nincs olyan könnyen hivő 
e : bér ebben az egész országban, aki azt kép­
zelje, hogy ágyukat, tengeren járó gyors í->r>,edó- 
kat, czirkMókal és. úszó varakat szappanbuborék 
módjára levegőből lehetne előállítani, nincs senki, 
aki elliigyje azt, hogy a hadügyi kormányzat a 
maga igényeit a jövőre nézve akként korlátozná 
hogy 2ü éven át semmit se kérjen a nemzettől. 
Súlyos, elbirhatatlan teher az, amit a kormány 
az ország válódra akar rakni, ép ezért az indem- 
nitúst. nem szavazza meg.

Zichy Alagár gróf: Miután a parlamentben az 
indemmtást bizalmi kérdésnek tartják, a javasla- 
laiot ö sem fogadja el.

Miklós Üdüli azon meggyőződésének akar ki­
fejezést adni, hogy az indemnitást bizalmi kérdi .s- 
nok nem túrija, a javaslatot különben elfogadja.

Lukács pénzügyminiszter nem kíván a lelett 
vitatkozni, bogv az indeinmtás megszavazása Li 
zalmt kérdés-e. Nézete szerint nem a deiegáezió 
okozta ennek a javaslatnak a szükségéi, hanem 
az, hogy a kormány későn terjeszthette Le az 
19u4. évi költségvetési előirányzatot. Ennek okait 
púdig már kifejletté. A mi azt ilieti, hogy helyte­
len rövid idejű indemnitást kérni, megjegyzi, Lory 
az első -indemmläs Itat hónapra kéretett. Ez nem 
mondható rövid időnek és a kormány azon kény­
szerhelyzetbe jutott, hogy kénytelen most újabb 
indemnitást kérni.

Ezután a törvényjavaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogad ák.

A íö dmíve ésügyi íárcza.
Kövei kezelt ezután a földmivelésügyi minisz* 

tórium 1904. évi költségvetésének tárgyalása.
Komjáthy Béla kéri. hogy a miniszter nézeteit 

lés irányát ismertesse meg a bizottsággal és csak 
azután vegye kezdetéi a költségvetés tárgyalása.

1 Kiismeri, hogy szakszerű progarnmot adni nehéz 
dolog, de vannak egyes több dolgok, amelyekről 
táji kozást kíván szerezni, midőn a költségvetésiül 
nyilatkozik. Egy par kérdést lesz fel. Az ország­
nak faji po itikát keil űzni, ennek a magyar fuj- 
poiilikanak vitelében a legnagyobb baj, hogy a 
birtokok mego-zlá-a aránytalan és ebben a dolog­
ban eddig egyetlenegy miniszter som tudott néze­
tet vallani vagy valamit tenni. Elismeri, hogy a 
kérdés nem aktuá i-=, de gondolkozni kell már 
felőle. A magyar Aifó dein a nép igényeit nem 
ebet kielégíteni a lalifundiuii ok mialt és n.ár u 

családalaj ilas is meg van nehezítve. Ezen segít< n 
k«d!. Természetes, hogy u m a tulajdonjog érinté­
sével s ennek tu.jes t psóghen tanúsával is meg 
lehet lenni a szükséges intézkedéseket, esetleg 
k'-ajátilás utján és a íntbizományuknuk az errlő- 
ségekie ath lyezésével. Ezzel kapcsolatban kérdi, 
hogy a telepilés kérdésében akar-e a miniszter tovább 
rn un; mert ez A a mitgyar faji politika egyik

eszköze. Évek óta surged'; az adóreformot, 
kérdi, ho2y addig is, mig ez bekövetkezik, minő 
intézkedések tehetők a legszegényebb néposztály 
terhei könnyítésére. Mi a törekvése a miniszter­
nek arra nézve, hogy a magyar nép jobban meg­
élhessen, keresete csak az év bizonyos szakában 
van, mi történik a keresetforrások nyitása tekin­
tetében. Ezekre nézve kívánja ismerni a minisz­
ter irányelveit.

Mezőssy Béla: Czélszérünek találná, ha előbb 
az előadó nyilatkoznék.

Hegedűs Sándor: Miután Komjáthy konkret 
kérdéseket tett, ezé I szerű nek találná, hogy min­
denki megtenné a konkrét kérdéseit s csak akkor 
felelne a miniszter.

Miklós Ödön: Komjáthy általános progtára­
mot kórt. Ezt a miniszter előbb megadhatja s he­
lyesebb, ha azután kezdődik a tárgyalás.

Tál lián Béla: Arra kéri a bizottságot, hogy az 
idő rövidségére való tekintettel s mert n minisz­
ter a pénzügyi bizottságban nem szokott pro- 
granímot adni, czélszerübbnek látja, ha minden 
feltett kérdésre válaszol, mintha általános pro­
gramúiul ad.

Gróf Tisza István: A bizottság fonlos hivatását 
akkor tölti he, ha belemegy az egyes tételek bí­
rálatába, mintha általános piogrammszerü kijeién 
lésekkel foglalkozik.

A felszólalások után rátér a bizottság az ér 
demleges tárgyalásra.

A második államtitkár.
Fapp Géza előadó: Az 1904-ik mi költségve­

tés ugyanazon hvomon halad, mint az előző költ­
ségvetések, már az 1900-1 — A költségvetésben 
viszonyítva nem mulat azokkal arányos, termé­
szetszerű emelkedést. Ismeri az egész költségve­
tést, kiemeli czimenkénl az egyes különbségeket: 
párhuzamban a költségvetéssel a beruházási tör­
vénynek a füldniivelési tárcsát, illető részeinek 
felsorolásánál igyekszik a földmivelésügyi poli­
tika irányát megjelölni. Különösen felhívja a mi­
niszter íigvelmét a mezőgazdasági, ipari növények, 
n len és kender, valamint a szén közgazdasági 
jelentőségére és kéri, hogy a jövő költségvetésbe 
ezekre különös figyelemmel legyen.

Tel lián ü-ln: A biz-.ttság határozatához képest, 
kimutatja a földmivelésügyi minisztérium létszá­
múi. amely a központban 287-et tesz ki: a be­
rendelt tisztviselők száma »3 volt, ezekből kihe­
lyeztetett 13; fizetésiden tisztviselői állás volt j leszoe 
63, eddig megvált állásától lő. A létszám apasz- 
tasát ■ -züi.ségesnek tartja, valamint azt is, hogy a 
központi tisztviselők kieső szolgálatot tegyenek s 
az olt szerzett tapasztalatok után jöjjenek be n 
központba. A vonatkozó statisztikai kimutatásokat d sre, 
a bizottság rendelkezésére bocsájtja.

Hegedűn Lóránt: Először azt kérdi, hogy miér! 
kell második államtitkári állás, lio ott a pénz­
ügyi bizottság tavaly úgy határozott, hogy uj 
lasokat csak külön törvénynyel szabad

melvet Németország állat-
Ha ezen a bajon segítvevexalorius eljárás, a

kivitelünk elé gördít. — - ...
nem lesz az uj vámszerződes folyamán, az ko, - 

sági életünk végromlásával lesz egy jelen­
tőségű. Ezen a bajon segítem nemcsak magyar, 
hanem osztrák, tehát igazán közös erdei;. Len 
lehet tehát a kérdést akként kezelni, bogy a 
reskedeími tárgyalások folyamán a mezőgaz a ag. 
kívánalmak teljesítése tisztán a mi szám un . ei 
hére rovassák, az osztrák mezőgazdasag na a, 
más méretekben fejlődik, inlenzivitáshan napn».- 
napra no és igy reá nézve mindezen kérdők­
éppen olyan ionlosak, mini reánk nézve, Említi 
továbbá, hogy uz olasz kormány íelhatalmaza-t 
kért a parlamenttől a kereskedelmi szerződése* 
meghosszabbítására. A törvényjavaslat indokolás i 
lolyamán azon reménységének ad kifejezés1, 
hogy Ausztria-Magyarországga! előreláthatólag 
sikerülni fog végleges megállapodásra jutni, 
csak néhány kérdés van még függőben. Hiszi és 
kívánja, hogy a függőben lévő kérdések között a 
borvám kérdése már nem szerepelhet. Ez már 
lezárt akta részünkről és semmi indokot sem iát 
fennforogni arra nézve, hogy az ideiglenes meg­

feladjuk cs 
A magyar 

édelmet igényi: 
tekintetben gazdaközönségüm;

Végül
Cv

a bői

leimtorogm arra nezve, nu;- az, lyeig« 
állapodásoknál elért eredményt most 
bármilyen fél megoldást akezepVdjunk. 
bortermelés cs leghatályósabb vedéin 
és elvárja, hogy e tekintetben gaz 
nem fog keserű csalódásra ébredni 
hamisítás kérdését veti fel és kérdi, hogy mikéi 
állnak az Ausztriával egyértelmű alapon^ késze 
lenüő borhamisítási törvény előkészületei?

Tisza a kereskedelmi szerződésekről.
Gróf Tisza István utal t rra, hogy n legköze­

lebbi jövőben meginduló tárgyalásokról van szó 
és igy a kormány scmuiiíele nyilatkozatba s vám­
politikai kérdésekbe beíe nem mehet. Az olasz- 
német szerződés tartalmát ó sem tudhatja, me-r1 
az államok u legszorosabb diszkrécziót köti!; ki 
ily esetekben, mikor még más államokkal a szer­
ződéskötés hátra van. A mezőgazdasági czikkek 
vámkérdése nem kizárólag magyar érdek, ebben 
Mezössvnck tel .csen igaza van és hibás az a fel­
fogás, amely az ipari érdekeket mindig An /.- 
ina es a °azda.?ági érdeket mindig slagyarois/ivs

A: 11áilön érdekének {«-kinti, mert magasabb -zen.
a dolog, úgy az ipar, mintpontból t-i-kintve

mezőgazdasag 
kében áll. Áll,Vám 

hogy

f ellene m-ndkét állam rtr

-a; an

,r, ... .41. 
szervezni 

teljesi-s az alsóbb hivatalnokoknál is ezért nem 
teltük a státusz rend-zési kívánságait.

Ezután a miniszternek székely akczivjaval fog­
lalkozik s számadatokkal kimutatja, Aiogy a nem- 
•zHiségi pénzintézetek karmaiból csak úgy szaba­
díthatjuk ki a székelységet, lia ott egy túldhile'- 
intézetet létesítünk. Erre nézve a tervét terjeszd 
elő.

Komjáthy Béla: Hozzájárul Hegedűs indítvá­
nyához a második á! amiitkári állasra vonatkozó- 
ing. Takarék/ jn szempontból kór b-lvilago-i . ! 
a napidijak lekintetó-ben, a mire 88.'AAJ korona 
van felvéve a központi igazgatásnál, továbbá az 
üli költ égek tulrnag s preliminulására nézv.-. 
Ixi idtst ti sz a Lirtokfe darabouísi akcziúrél s is- 

j metli a hitbizoniányok tckinli i ben felvetett kt r- 
;d-'«ét, továbbá a szövetkezeti kérd«-rőt kér felvi­
lágosítást. lajlatiá tudni a miniszter fe.fogását a 
földmivelési ismeretek terjesztése terén, különösen 
a nők körében, valamint a háziipar fejlesztésére 
vonal kozó1 ag.

F ukovrcs József: Kettős feladat áil előliünk: 
a jövő generácziót a gazdasági küzdelemre elö- 
vészitem a népoktatás reformja által és kiváló
íe yet kel! biztosítani azon tárgyaknak, a

a tanulókat u termelés, értékesítés,
i melyek 

egészségtan
ns a táplálkozás legfontosabb alapelvene kioktat­
ják. A mostani nemzedék közt agitalorius e^zrö-

erct-
lenti, hogy azon 

kere-l ele mi szerz/jdések r..eg 
köttessenek, de nem lógnak oiy keresked«- mi 
szerződéseket kötni, amelyek ez ország érde/eit 
ki nem elégítik.

Szedorl on-i Nándor különösen a borvámkér- 
a bői kereskedelemre és a szőlőművelésre 

hívja tel a kormány figyelmét.
Beüó Albert: a LoTscgvc.-'s á l lanu i mar; y i -z<« - a 

kétségtelenül arról győzhet meg n indeMut, k--gy 
a a takarékos-ág szem elölt tartásává! üli .itató’ i 
us-ze. A vándortanitók ulka mvzásanal; sikerei «-i- 
ismeri, de tel jes eredményt csal; akuor érhetünk el. 1.1 
a iöldinivelesügvi oktatási b-v isszuk a n pisko aha. 
Felviíagositást kó-r arra, hogy az erdészeti hiv.i- 
lukba a. központból való kire: b-h - mi.a-p fog 
történni, erre törvén’, hozási i. didalmazás nciii 
szükséges. Azt kéri, hogy csak L« pzvlt egyenek 
rendehessenek ki, kvlöubcn a küi/vrvetvat c:«■ ‘- 
gadja.

Miklós Ödön a költségvetést cd padja «'s
a kirendeltségek 
t felvéve s ezek 

ÍEi rnegsz »nnek a 
Ivirendi-itségek, mi fog akl/.r r;«-a .: t-zen l:-;zt- 

. ikkel. A másik kérdés az, hogy az ingyenéi 
alkalmazottak szám i tiorrihii s, m:K a miniszter 
tervei ennek megszüntetésére.

Ezután a bizotmú-' a t-inácsk zást félbeszaí; - 
tolta és unnak fo y tatását holnap, 9-én délután ut 
urára tűzte ki.

Budapest, június 3.

A képviselőhöz csütörtökön d 
tiz érakor ülést tart.

kél (lést b-sy. Az egyik az, lm-r 
körében k-/ponti személyzete’ 
a központban nem szerepeinek

elei'

A függetlenségi és 48-as JUaíI pem

/.ükkel szóval és Írásban let-1 i terjesztem a gazda­
sági ismereteket. Nagy je!eritő=ége van üt a j 
szövetkezeteknek. Örömmel iidxüzli a pincze-1 - tKépv:3e öbö:

este hat órakor a part J.rzs* bet-körűii 
klubhelyiségeiben ért<‘kezdetet tart.

Ürömmel üdvözli
zovetki zetek eszméjét. A boritaladó egésznen 

vagy részben eltürlendő és az igy beállott hiány 
az államháztartásban pótlandó az élvezetre szánt 
-zesz nagyobb megadóztatása altat. Rendkívüli 
fontosságul tulajdonit a to-jszövetkezelehnek.

A mezőgazdaság vá ság a.

gy :íga: gat- Gróf W token- 
burg Mark volt herc-kudeimi államtitkár 
mini ci lesütünk — ti napokban le íog móri 
duni kupvisclöi mandálumtlrói, hogy cűiog 
lalja a budapesti légszeszgyárak igazgatói 
állását, amely Kleiner Annin halálával ün - 
sédéit meg.

A nevelőnő,
— K1IUÉXY. - 3

Irta : HAMILI ON AIDE.
De valaki megint arról győzte meg. hogy 

ha nem iiagyja cd a szoliat és aliandóun 
egyforma meleg lakásban tartózkodik, akkor 
Northamptonshire hideg kiimája sem árt­
hat.

Most ez az ő minden reménysége.
Azt akarja teljes erejéből, hogy marad­

junk otthon! De ha nagyobb a kilásásunk 
arra, hogy délvidéken hamarabb meggyó­
gyul, úgy én már elszántam magam az el­
utazásra.

Így hát most már teljesen bizonyos, hogy 
november elején elhagyjuk Angliát. Ad«lg 
V ecks gondosan ügyeljen mindenre v. a 
londoni orvos előírása szerint kezelje.

Magyon hálás lennék neked, ha Lénához 
irt leveledben te is minden rábeszélő tehet­
ségeddel arra bírnád, hogy az annyira szuk- 
só-ges utat megtegye .. .

A másik, nagyon is kellemetlen dolog, 
.melyet illetőleg sehogy sem tudunk meg­
egyezni Lénával, az hogy ö feltétlenül szük- 
si-gc-nek tartja, hogy a csöpp Fvickscy egy 
nevelőnűt kajijon. Már egyszer lebeszéltem 
erről, oh milyen nagy fáradsággal és nehézség 
g-el, de most megint teljes erejéből ragaszko 
«fik ehhez az ötletéhez.

Engem már egy harmadik személynek 
puszta jelenléte is, de még csak ennek u 
gondolata is mindentől elriaszt, pedig az 
utazás alatt még nehezebben fogunk pilla­
natra is szabadulhatni tőle!

Lena azonban kijelentette, hogy teljesen 
képtelennek tartja magát arra. hogy a gyer­
meket továbbra nevelje es hogy a csöpp 
Friuksey már nagyon is megnőtt ahhoz, 
hogy nevelőnöt fogadjanak meileie.

Azonkívül még azt is váltig erösili, hogy 
én nagyon elkényeztetem a gyermeket és 
engedetlen, szófogadatlan kis perszonává te­
szem. De ez már csak a legpusztább képze- 
jíjdés ! Mert a kis babusod igazán példásán 
ju, — ha az útjára engedik.

Lena azonban sehogy se engedett a rábe­
szélésemnek és Londonban már fel is loga-

dott többek tanácsára cev nevelöuüt, akiről | 
azt mondják, hogy a világ mind; n ismerete 
a fejében fészkei! Remélem, hogy ez igaz 
is. mert csúnyának hihetetlen csúnya.

Mikor jössz felénk ? Azt hiszem, sok fog­
lyul ló-hetünk. Jöjj, amíg jó vauik vadaszni, 
mert add g el sem akarom hagyni Ang­
liát.

Szívélyesen üdvözöl
szerelő öcséd 

George Giandvillc.
Ugyanakkor Clmworlh lady Grandvillotöl 

is levelet Lapolt, amely teljesén kiegészítette 
az előbbi híreket.

Fájdalommal eltelten olvasta Chaworth 
mindkét levelet. Lady Graridvillc egészsége 
már nagyon rég óla aggasztotta, de a baj 
olv nagy fokit rosszabbodását, mely hat hó­
napi külföldi üdülést Livanion, még se várta 
volna! És ezért bela kellett egyeznie Ge­
orge eihatározásaba, bár igen nehéz szívvel 
gondolt a hosszú, ho-szti leire, azokra a le­
velekre, amelyek tálán hitül hozzák, hogy a 
lady me-sze otthonától mostan is az ágyát 
őrzi, ö jiedig nem lehet ctl mellette . . .

Ami a kevésbé fontos kérdést illette, a 
mely azonban mégis a lady levelének leg­
nagyobb részét kitöltötte, hogy tudniillik a 
kis baba mellé nevelőitől fogadjanak, aki 
őket útjukra is elkísérje, - ebbe ö is szíve­
sen beleegyezett. Hiszen az elénk, nagyon 
is virgoncz kts gyerek felügyelete — egé­
szen eltekintve a nevelésétől — nagyon ne­
héz fi iadat Jelt volna a szenvedő Grandvil- 
ienének.

Chaworth mind ezért elhatározta, hogy 
megrövidíti Skúcziában való látogatását, De 
erről szót se szólt George elölt és mind­
össze csak azt említette meg levelében, 
hogy ug;> gondolja, már szeptember végen 
Matiieidbe étkezhetik.

Chaworth vadasz barátjainak általánosan 
feltűnt, hogy milyen rosszul lu ma reggel, 
megszokott vidámsága pedig később sem 
tudott sehogysem visszatérni. Végre is fel­
adott leikében a hiábavaló küzdelemmel és 
minden további tétovázás nélkül azonnal 
Marfteldbe utazott.

Marficld tulajdonképen nem is nagyon 
szép hely.

A park széles .síkságon fekszik, semmi 
nevezetes iája nincs. A ház maga is nagy, 
hatalmas épület, minden diszoszlopsor nél­
kül, még csak tó, vagy iolyo sóm diszitetle 
a hosszú terruszos, pazsitos térsó-geket.

És mégis különös,’ ezen a vidéken, szo­
katlan képe volt ennek a parknak. Még a 
mull században a híres Le Notre egyik ta­
nítványa tervezte és ennek köszönheti azt a 
nagyszabású, feudális karakterét, mely a 
légi franczia parkoknak annyira a tulaj­
dona.

A felső torlaszról rövid lépcső vezetett 
egy széles, több úttal átvágott fasorba, az 
egyik ut az eidön keresztül addig a pontig 
futott, ahol a négy kőpad állott, a padok 
elölt egy szűk térségen pedig még további 
három fasor keresztezte egynást. Az egyik­
nek végén kicsi kerti házat építettek, mig 
átellenbe széles rács zárta cl a kertet u 
majorságtól.

A legnagyobb sőt Any hosszúsága sem 
volt nagyobb <• < -.éternél, azért is vá­
lasztotta lady 11 /Mvi M oly szívesen ezt a 
parkot sétáló hc:yt d. Hiszen bűvös időben 
is volt egy kis meleg a húrom kőpad körül, 
valamelyik fasor mingig védve volt a szél- 
töl <:S ha hirtelen meg is eredt a zápor, a 
kerti házba bárhonnan gyorsan be lehetett 
menekülni. Fricksey a széles utakon aka­
dálytalanul lutkározhaloít, vagy húzhatta há­
romkerekű karikáját egész a majorságig, a 
hol mindig egy eleven báránynyal akarta 
azt kicserélni.

Fricksey hatodik életévében volt, a jó és 
a rossz még ki nem fejlődhetett benne, bár 
semmi esetre sem volt az a csendes, fehér- 
szárnya angyalka, amilyenekkel az egész 
paradicsom zsúfolva van. V:olt idő, amikor 
nagyon szeretetreméltó és negédes tudott 
lenni, de sohasem tűrt semmi kényszert 
és sohasem tudott elolvasni három betűnél 
hosszabb szót. Az atyja hihetetlenül elké­
nyeztette, ezzel pedig csak az édes mamá­
jának szerepét nehezítette meg.

(Folytatása következik.)

Mezössy Béla: A földmivelésügyi tárcza legtöbb 
tétele hasznos beruházás lévén, vagyis o y termé­
szetű, amely mezőgazdasági termelésünk íokozót- 
Siira szolgál, ezek megszavazásá’ól nem zárkóz- 
Iiatik e‘. Mind az a gondosság és igyekezet, a 
melyet a földmivelésügyi kormányzat kifejt, hatá­
rozottan kárbavei-zelt időtöltés, ha mezőgazdasági 
leimelésünk továbbra is a reá nézve végtelenül 
káros külkereskmlelmi szerződések terhet lesz 
kénytelen lnjidozni. A magyar mezőgazdaság 
válsága a 7.4-iki vámszerződéssel kezdődik, a 
midőn más államok már megkezdték mérsékelt 
védővámokkal támogatni saiat gazdasági terme é- 
süket, mi pedig a íogvasziú Ausztria érdekeit 
kielégítendő, úgyszólván tidjesen védtelenül állot­
tunk minden idegen versenynyel szemben. Ezek­
nek a szerencsétlen vámszerződéseknek káros 
halasa idézte iőieg elő a magyar gazdatársadalom 
óriási eladósodásai. Most újból fordulópont e e 
jutottunk. A megsütendő külkereskedelmi szerző­
déstől függ közgazdasági c elünk jövő fejlődése. 
Sajnos, a kormány és a kepviselóliáz többsége 
a közös vámterület alapján áll és már maga ez a 
körülmény, a midőn egy füldmivelő és egy ipari 
állam közösen tárgyalva áll a külfölddel szemben, 
úgyszólván eleve a ini infer oriláMinkat id zi 
elő* mert nem tudunk engedményeket tenni 
az ipar terén és igy nincs módunkban sokat ki­
vívhatni a sujat nyerst rméiiyeink számára. Fi­
gyelmezteti azonban a minisztert két dologra. Az 
egyik Németországra vonatkozik, a mely már 
Olaszországgal — a legujahban vett értesülések 
szerint — végleges megállapodásra jutott. Felte­
hető, hogy a kormánynak módjában van tájéko­
zást szerezni oiy irányban, hogy e végleges meg­
állapodás az úgynevezett minimális vámokra 
nézve egyrészt, másrészt pedig az állatkivite i 
forgalom szempontjából mily lermészelü« !;. Igaz, 
hogy Olaszország vxpoitja szempontjából mindkét 
kérdés jelentéktelen, de az esetleges eredmények, 
a melyek Olaszország részéről már elérettek, ked­
vező alap lehet a mi érdekeink támogatására. Az 
Oroszországgal oly régóta folyó tárgyalások siker­
telensége sajnos, azt a Intet kelti benne, hogy a 
minimális vámtételeknél a német kormány — 
birodalmi czentrum és az agrárpárt nyomása kö­
vetkeztében — vajmi kevés engedményt hajlandó 
tenni. Ez reánk nézve nagy csapás, és már most 
módokat kell keresni arra nézve, hogy sörárpánk 
ipari feldolgozását biztosítani kell, hogy maláta 
alakjában juthasson be a német fogyasztói piac/ra.

De még lényegesebb kérdés állat kivitelünkre 
nézve — eltekintve a határtalanul felemelt vám­
tételekről is az ugynevezzett Fleischbeschauge­
setz — huslátási törvény és ezenfelül mindaz a

A király török rendjele. Arró! n rendjeiről, 
a melvet a szultán Ferencz József királynak küld, 
ma a l.öveti czö híreket 4 ptuk egy konstant.ná 
jiolyi telegramban: A szultán ináju< 27-én fogadta 
báró Cakóé magyar-osztrák nagykövetet, a kinek 
megemlítette, iiogv királyunknak a Untied.-ni A/ 
U/.m ni rendjelet adja gy. murisokkal. A szultán 
azt is megkérdezte a nagykövettől, hogy mikor 
fogadhatná a király azt a követségei, a mely a 
rendjeiét átadja. A követ lun us második fe ét je 
loite míg'. A hőie séget egy utbornagy. vagy vtsö 
osztálya hadosztályparanc no!; vezeti. A ki tű .b-t 
a por ián ugv i'tdik meg, mind a //ián 1... / . 
tokunéizésém-k és politikai Lizáir Gmk j.!• '.

Apponyi beszámolója. Apponvt XiiuT'l c 
junius 12-én, déleiőU tiz óikkor tartja Jász­
berényben bc-z;iino!oj:U. Apponyi ^jrut szom­
baton reggel étkezik felesége kíséretében 
Budapestre és u pályaudvarról egyenesen a 
Hungariu-szállóbeli hlubiielyiségb«; liajtat, 
hogy a disszidensek délelőtt tiz órakor tar­
tandó összejövetelén rcsztvi-gyen. Vasárnaj« 
azulan a reggel 7 óra 10 pénzkor a kőiéit 
pályaudvarról induló gyorsvonattal Já 
berénybe utazik a beszámoló megtarlá-áva. A 
diss; idensek illusztris vezérét régi hü elvtár­
sain kivüi számos tisztelője s a publicz; t/N 
több kiváló képviselője fogja ut ált tűkisévni. 
Részvételüket eddig a következük jelenlétté!, 
be: gróf Batthyány Tivadar, Bcrnáth Béla, 
gróf Bethlen István, Gulner Gyula, Güuthvr 
Antal, Hammevsberg László, Pintér Sándor. 
Sághy Gyula, Samassa János. Smiaiov.-; ky 
Valér, Steiner Ferencz, Uimmczy Nándor, 
Vásárhelyi László és Miksa Imre országgy ■ 
lesi képviselők, akik közül az utói !•«. <":y 
tíztagú küldöttséget vezet. Továbbá Deé-y 
Zoltán, Glatz Antal, Kállay Uhui, V- ron Zol­
tán és gróf Vigyázó Ferencz nagyba tokorok. 
Jászberény varos közönsége nagynev « ko:- 
viselőjét és a vele együtt, érkező vendégeket 
nagy ünnepléssel fogja fogadni.

Nem lesz tengerészeti minisztérium. A
Búd. lúd. irja: A legilletékesebb helyről fel­
hatalmazlak bennünket annak kijelentésére, hogy 
a lapok hírei, egy császári és királyi közös ten­
gerészed minisztérium felállításáról nem egyebek« 
teljesen alapnélkül való kombináczióknál.
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Csütörtök, június 9.» EGYETÉRTÉS
A horvát pónzilgyi egyezmény. A ma-

gyar-horvát regmkoláris bizottság ma dél­
előtt megint ülést tartott s —• nagy megle­
petésre — ma sem egyezett meg. Altalanos 
volt ugyanis az a nézet, hogy a bizottság 
eppen eleget tett a látszatnak s most már 
nyugodt lelkiismerettel jelentheti ki, hogy 
teljesítette a kötelességét, egész csomó ülé­
sen át kumezkodott, igy hűt minden skru- 
pulus nélkül megadhatja a h orva toknak még 
azt is, amit maguk sem kívánnak. Miután 
azonban evés közben jön meg az étvágy, a 
bizottság ma is „ragaszkodott az álláspont­
jához1-. nem lett meg az egyezség s holnap 
délelőtt féltizenegy órakor folytatja a tanács 
hozásait. Akkor azonban tan mégis csak 
megsmnálja a derék liorvá okat s ezüst i:\l- 
uzán rakja elébük a millióinkat.

A képviselőházi füldmivelésügyi IiizoVsága 
holnap déietOtt liz órakor ülést tart, ameiyen a 
mezőgazdasági madarak véde mérői Pán b n kö­
tött nemzetközi egyezmény beeziktielyezesérői 
szóló törvényjavaslatot tárgyalják.

A szegjeny betegek ápolásának költségei
A Kel. Ért. jelenti: Tisza István gróf mi­
niszterelnök, mint belügyminiszter legköze­
lebb törvényjavaslatot log előterjeszteni a 
„szegény betegek ápolása költségeinek 
fedezéserő•!.- K költségeket eddigele az or­
szágos betegápolási alapból fedezték, mely­
hez a községek százalékos pótadóval já­
rultak hozzá, az utóbbi években azonban c 
költségek folyton emelkedtek és a múlt év­
ben a kormánynak még 512.000 koronával 
kellett a költségekhez hozzájárulni. A kor­
mány most a betegápolás! alapot meg akarja 
szüntetni és visszatér a régi rendszerhez, 
mely mellett a községek űzetik betegeik 
á po 1 á sánnk költs égé i t.

A temesvári egyesült ellenzék. Gróf Khuen- 
Iléderváry Károly képviselővé választása alkalmá­
val a temesvári ellenzéki pártok, hogy nagyobb 
erővel mehessenek a küzdelembe, egyesültek és 
I sea Lajos piarista tanár személyében közös je­
lfáiét állítottak Hédervárv ellen. Az így ke!e ke­
zeit egyesült ellenzéknél; sem sikerült azonban 
diadalra vinni Temesváron az ellenzéki partok 
lobogóját, de a nyert szavazatok száma annyira 
fellelkesitette a vezető férfiakat, hogv elhatároz- 
túfc, hogy az egyesült ellenzék továbbra is együtt 
marad, állandóan felszínen tartva Temesváron az 
ellenzéki érzelmeket és lassan előkészítve a talajt 
a következő választásra. A remény azonban nem 
vált valóra, meri az egyesült ellenzék — mini 
Temesvárról jelentik — legközelebb szétbomlik. 
Az egyesült ellenzék működésének azonban mégis 
lett eredménye, ellenzéket teremtett Temesváron, 
amely nem egyszer fog most már beleszólni az 
ottani politikai éleibe.

antló szubvenczióban részesíteni. Dalmáczia ha­
lászati érdekeit az ni olasz kereskedelmi szerző­
dés eléggé meg fogja védelmezni, A dalmacziai 
oiaj-teimellsnek nagyobb vámnál való védelmi­
ről szintén szándékozik gondoskodni a kormány. 
A borvám-klauzula ügyéről uj dolgot nem 
mondhat a miniszter. A régi raguzai rabszolga- 
megváltási alapot balkáni iskolák segítségére for­
dítja a kormány. A new-yorki kivándorió-ház 
ügyében mit sem tehet a külügyminiszter, mert 
erre nincs pénze.

Pitreich hadügyminiszter báró Yaszilkó iníer- 
pellácziójára kiieienti, hogy a hadsereg száihtá 
.sálnál a kisgazdák ajánlatait lehetőleg figyelembe 
fogják venni

Gróf Go uckovszki külügyminiszter 8 felsége 
megbízásiból köszönetét mord a deiegác/iónak a 
költségvetés gyors elintézéséért s a tanúsítóit ál­
dozatkészségért.

Jaworszki elnök a közös kormánynak mond 
köszönetét a delegácziúva! szemben tanúsított 
eiüzekenységeért s az osztrák detegáczió hűségét 
és hódolatát fejezi ki a császár iránt. (Z<-jos 
hoeh-kiaitasok.)

Ezzel az ülés véget ért.

EGYHÁZAK,

A konvent.
— Bánffy és az Egyetértés. —

(p. f.) Hogy a konvent a magyar refor­
mátus közvélemény előtt nem túlságosan 
népszerű, azt minden református ember 
tudja, ki ezt az intézményt nem a hivatalos 
egyház szemüvegén nézi. Tudja, érzi maga 
a konvent is, és épen ezért mindig bizonyos 
idegesség vesz rajta erőt, valahányszor en­
nek a közvéleménynek az i 1 élőszóké elölt 
keli megjelennie. De hogy erről az. ideges 
ségröl ma éppen báró Bánfíy tegyen tanú­
bizonyságot, arra nem voltunk elkészülve.

A konventröl adott tegnapi tudósításunk­
ban ugyanis megírtuk, hogy báró Bánffy 
Dezső elnök a javaslatok tárgyalásánál az in­
dítványoknak Írásban való benyújtását kí­
vánta meg és igy kúriáiul; közé szorította a 
felszólaló zsinati atyákat. Ez a közlemé­
nyünk alkalmat adott ma báró Bánffy 
Dezsőnek arra, hogy tiltakozzék az ellen, 
mintha ö a szólásszabadságot korlátozni 
akarná. Hát mi ezt. nem is állítottuk, sót 
mikor báró Bánfíy Tisza Kálmán útin az 
einöki széket elfoglalta, már akkor lielyes- 
löleg vi ttünk tudomást arról, hogy az vj el­
nök igyekszik megszülhetni az eddigi rossz 
szokást, a társalgó-tárgyalást. A konvent 
azonban minden ülés alkalmával nagy haj- 
landóságot mutat erre a rossz szokásra, úgy, 
hogy tegnap báró Bánffy elnök, jól 
jegyeztük, szúszerint ezeket mondta: „I

meg- 
)(>-

A delegácsiók utolsó illése.
A magyar delegáczió.

Sok szónak is egy a vége: a delegáczió!; ma be­
fejezték az idei szceséplést. Az utolsó nap olyan 
volt, mint a többi: nem történt rajta semmi. Pe­
dig a magyar delegáczió két ülést is tartott. Az 
első ülés reggel tíz órakor voll; ezen az ülése11 
harmadik olvasásban is elfogadni!; a tengerészet' 
és a bosnyák költségvetést s Miinnidi Aurél, uz 
összeegyeztető bizottság előadója, a bizottság ne­
vében jelentést tett arról, lmgy a magyar és az 
osztrák bizottság határozatai egyeznek. Ezl meg* 
állapította a delegáczió is és erről az osztrák de. 
legácziúnat; üzenetet küldött.

Délután egy órakor a magyar delegáczió ismét 
ülést tarlóit. Széli Kálmán cinül; bemutatta az 
osztrákok üzenetét, mely szerint az osztrák dele' 
gáozió is megállapította a két delegáczió halára 
zalainak egyezését. Ezzel a delegácziól; funk 
cziója véget ért.

Miien oh Aurél jegyző fölolvas-.a a delegáczió!; 
határozatait.

Báró Burtán 8 felsége parancsából köszönetét 
mond a delegácziónak hazafias áldozatkészségéért. 
A maga és minisztertársai nevében is köszönetét 
mond a delegáczió támogatásáért.

Elnök: A delegáczi a királyi köszönetét mély 
hálával veszi tudomásul. A közős minisztereknek 
előzékeny magatartásukért köszönetét mond a 
delegáczió nevében.

FirozáK Gyula munkácsi püspök: A delegá- 
czió minden tagja tudatában van annak, hogy 
most hozott határozatok magas nívón mozgó vita 
után jöttek létre. A delegáczió komoly munkát 
végzett s megtette kötelességét. Mindnyájan meg 
vannak győződve arról, hogy a sikernek tö la - 
tora Szeli Kálmán elnök és az alelnök gróf Szá- 
páry Gyula: ezert a delegáczió hálás köszönetét 
mond nekik.

Elnök köszönetét mond a delegáczió elismeré­
séért. A delegáczió híven teljesi'ette a közös 
ügyek kezelőjével szemben az ehenűrzés kötelessé­
gét. A hadügyi követeléseket nehez volt megsza­
vazni, de lehetetlen volt meg nem szavazni, n.eit 
a monarkia védelméről van szú. A delegáczió is­
mét bebizonyította, hogy a mit az ország ereje 
elbír, azt a hadsereg fejlesztésétől meg nem ta­
gadja. Végül föltekint arra a magaslatra, a me­
lyen a király mindnyájunk fölött áll, nagy feje­
delmi erényeinél lógva is, nemcsak jog alapán- 
úgy tiszteljük, szeretjük és bámuljuk ót, mint a 
»mindent a hazáért-; jelszó megtestesülését. A dja 
őt, óvja öt az Eg! (Éljenzés.)

Ezzel a delegáczió ülése véget ért.

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió is ma délelőtt tartotta 

záróülését. Az utolsó ülés napirendjének első 
pontja a kérvényi bizottság jelentése volt. Az osz­
trák iparos-klub. az osztrák iparos-szövetség s az 
osztrák iparosok középponti köteléke azt kérte a 
delegáeziótól, hogy a hadsereg szállításainak a 
két állam iparosai között való fülosztását tijra 
fendezze. Ezeket a kérvényeket hosszas vita után, 
melyben Kienmann előadó, Popcvszki, Cyhlarz 
és Burián pénzügymi iszler vett részt, beható 
méllányolás és ha lehet figyelembevétel végett 
kiadták a közös kormánynak.

Búr ián pénzügyminiszter válaszolt ezután a 
delegáczió folyamán hozzá intézett interpdlá* 
eziókra. A magyar kereskedelmi múzeum szub- 
vencziója ügyében azt válaszolta a miniszteri 
hogy ha hasonló osztrák vállalat fesz.^ kísérletet 
Boszniában, azt is fogja sznbvenczionáini. A bos­
nyák tanítók fizetését újra lógják szabályozni.

csánntof kerek urak! En nem akarom a 
felszólalókat korlátozni, de igy csak pipa- 
szó mellett, zárt ütésben lehet tanácskozni, 
nem pedig nyilvános ülésben."

Báró Wánffynak tehát ezt a kijelentését 
éppen nem gáncsoltuk, hanem igenis 
nálattal legyeztük inog, hogy nincs ellenzék, 
nincs a ki a javaslatokat komoly tanulmány 
tárgyává tegye és a fórumon teljes fegyver­
zettel fölszerelve, úgy csoportosítaná az ellen­
érveket, hogy a tanácskozás ne a társalgás, 
hanoin a komoly vita jellegéi tüntetne lel. 
Azokat az urakat, kik most a konvent tagjai, 
— tisztelet a kevés kivételnek — egyátá­
lában nem kell 1 ián fíy link kényszeríteni a 
derékhajtasra, he vannak azok mar erre 
gyakorolva eléggé, s önként hajtana!;, mint 
u jól szerkesztett automaták.

Készséggel teszünk tehát bizonyságot 
óiról, hogy a konvent elnöke nem a szólás- 
s/.nhudsagot, hanem a szólási szabadosságot 
korlátozta és ezt tenni nemesalt loga, de 
kötelessége is volt.

A inai ülésről különben a következüket 
jelenti tudósilémk :

A reformátusok konvenlje ma délelőtt 10 óra­
kor A ám Bertalan püspök és báró Bánffy Dezső 
fő ondnok elnöklete alatt folytatta tanácskozásait- 

Napirend elölt Banffi/ Dezső f- említi, hogy 
z : Egyetértés< ma reggeli számában gáncsolja 

azt, hogy (> minden indítványának írásban való 
beadását követeli s úgy tünteti fő a do got, 
mintha az elnökség ezzel a szabad tanácskozást 
korlátozni akarná. >A régi erösnyaku kálvinista 
gárdát ma a könnyen hajló derék jellemzi és nem 
a felemelt lő,« mond a az illető lap Huifly ki e- 
lenti, hogy a ká vmisták elveikből sohasem tn- 
gedtel; s csupán a szabály előtt hajlanak nu'g, 
mert ez az ügy érdekében van. Azért tartja szük­
ségesnek ezt megjegyezni, hogy senki se tiijön 
fel annak a rafugásnak, mintha az elnökség a 
szab idtanácskozást korlátozni akarná s az erős 

álvinista derekat meghajtásra kényszerítene. Ki­
telő amúgy is rossz a hangulat s az elnökség 
nem törekedik egyébre, mint az egyetemes egy­
ház érdek inét: istápolására. Aki ok nélkül loiyvast 
támadja az egyházi ható-ág inlenczióit, a ki 
az egyházi és a világi eltmek között ellentéte­
teket akar szítani, az rossz szolga utol tesz az 
egyháznak.

Líoinár Béla beterjesz i a közjogi bizottság 
jelentését és ismerteti a minisztérium ama kör­
rendeletét, mely szerint minden i-i-u ai vagyon 
telekhönyi változásai az illetékes timleliigyeiőriél 
bejelentendő!;.

Fejes István a kérdés fontosságát hangsú­
lyozza s ind tványozza, hogy erre való tekimei- 
tel a bizottság véleményét kü djék e a kerülethez.

Bernáth Elemér lels/óiaiásában kifejti, hogv a 
felmerült esetnél két intézkedéssel kell szaniouu. 
Egyik, amelyet az igazságügyül mszler bocsátott 
ki a telekkönyvi hatóságokhoz, mely szerint a 
a telekkönyvi hatóság nnnd-n olyan végzést, a 
mely az iskolai vagyon eltdegenitesél, vagy vál­
tozását foglalja magában a tanfelügyelőnek is 
kézbes.tsek. Ebben serelem nincs, ez csakis 
adminisztratív intézkedés: a miniszbr egyáltalán 
nem avatkozik abba, hogy n dolog érdemében a 
bíróság miként intézkedett. Ez az értesítés pedig 
a legfelsőbb jogból föl ó felügyeleti jog gyakoioi- 
hatása vésett történik.

Avon ban sérelem van a kultnszmini-zter n- 
tézkedesében, a mely előzetes bejelentései kívánja 
minden oly esetben, a mely az iskola: van von 
elidegenítései vagy változását czelozza. Az iskola- 
vauyon felelt intézkedés kizárólag a felekezeti 
főhatóság jogköréhes tartozik, itt semminemű eh- 
veies bejelentés a kormányhoz nein szükséges, 
.-őt oz hiitarozollan ellentétben van a szentesitet. 
zsinati törvényünkkel. Ily erielemben teendő fel­
terjesztés a kormányhoz.

A konvent e fogadta az indítványt.
A liszániuli evangélikus református ceyházke 

rület felterjesztésével kapcsolatosan isme elien ki

dályozása érdekében könyöradományok gyűjtését 
ezentúl csak kivételesen és konventi jóváhagyással 
engedi meg

Az erde yi egyházkerület igazgatótanácsának 
feltenesztesere elhatározták, hogv az <gyházi 
adótartozások egyöntetű és az a Jami, illetve köz- 
igazgatási hatóságok által is respektálandó módja 
erdelteben szabályzatot fognak kidolgozni és ezt 
a zsinat elé terjesztik.

Svss Béla az egyetemes tanügyi bizottság 
jelentését terjesztette elő. Ennek kapcsán elfogad­
ják a tanítóképzők uj tantervét. A dunamelleki 
egyházkerület előterjesztését, melyet ez a tanári 
fizetések korpcíilékrendszer al. pj n való újabb 
rendezese tárgyában intézett a konventhoz, tudo­
másul veszik.

Kimondja a konvent, hogy mivel a közé-s bi­
zottság által kidolgozott »Vélemény* a theológiák 
és jogakadémiák fV-ntartásá s tanáraiknak az 
államiakkal egyenlő javadalmazása Czdjára szük­
séges össz'geket nem mulatja ki, az áilamkor- 
mánynyal folytatandó tárgyalások során erre is 
külön gond lotdiittassék. Ezt a határozatot kiter­
jesztik a tiszáinnneni egyházkerületnek az akade 
nuai tanárok fizelésrendezése érdekében való se­
gélykérőimére. Az egyetemes tanügyi bizottság 
múlt évi kiadásairól szőlő jelentést konvent 
tudomásul veszi.

Antal Gábor utal a népiskolai reformot ezé- 
lozó kultuazminiszieri előadói javaslatra s az ezt 
tárgyaló ankétre. Ezen az ankéten kijelentette a 
miniszter, hogy hivatalosan az egyházi testülete­
ket nem szántja föl veleményadásia, de minden 
hozzá érkező véleményt szívese figye embe vesz. 
Ii.ditványozza, intézkedjék a konvent egy az egész 
református egyház véleményét magában foglaló 
emlékirat kidolgozása iránt s utasítsa ennek meg­
szerkesztéséi e a tanügyi bizottságot.

Bánffy ellenzi, hogy a konvent felhívás nélkii 
hivatalos véleményt adjon a javaslatról.

Bernath Elemér Antal Gábor javaslatát pár 
tolja.

Ilyen értelemben szól Nagy Dezső is.
A konvent Antal Gábor indítványát fogadta el.
A konvent délután öt órakor folytatta a ta 

nácskozásait és estére be is fejezte. A délutáni 
ülésen báró Bánffy Dezső referált az amerikai 
magyar reformátusokkal történt érintkezésiül. A 
novemberben tartott konvent tudvalevőleg megbí­
zatást nyert arra, hogy foglalkozzék az amerikai 
h tsorsosok egyházi dolga-val és keressen módot, 
miképpen lehetne az anva»gyház és a kivándo 
Iolt hit-orsosuk között állandó kapcsolatot létesí­
teni. A konvent e feladatnak akképpen vélt leg­
jobban megfelelhetni, ha Degeníi-ld József fo- 
gondnok utján személyes tapasztalatokat nyer az 
amerikai állapotokról. Gn f üegeníeld át is hajó 
zott az uj világba, két hónapnál tovább tanulmá­
nyozta az oltani viszonyok t és egyházi életet s 
utjának eredményeiről részletes jelenlétben szá­
mol be. Báró Bánffy konventi elnök azt indítvá­
nyozza, hogy e jelentést tudomásul véve, a kér­
déssel egvelűre részletesen ne foglalkozzék, ha 
nem utalja az ez ész ügyet a dunamehéki egy­
házkerület elnökségéhez, amely behatóbban fog 
logla!kozni az érintkezés iéte-itésén I; czelszerü 
módjairól és a szüksége- anyagi eszközök beszer­
zésének miként való eszközléséről.

A konvent az elnök indítványa élteimében ha­
tározol!.

Ezután Radácsy György (erjesztene elő a köz- 
igazgatási bizottság jelentés“!, amelynek során a 
konvent tudomásul vette, hogy a brill és külföldi 
i-iblintarsasagna!; Londonban tartott ezázadeves 
közgyűlésen a magyar egyházat dr Duka Tivadar 
és Gvürgy Endre képviselték. — Kálvin János 
-züielése négyszázados évfordulójának megünnep­
lése dolgában a konvent fclhivá.si intéz az egy­
házkerületekhez, azonkívül felszólítja a Dunamel­
leki Egyházkerületet, hogy az általa konlemplail 
-aivineum részletes tervezetéi készítse el. —

kárnál fogva marad szomorú nevezetességünk Én,
tekintetes királyi törvényszék, nagyobb szerencsét­
lenségnek, végzetesebb bajnak azt a valósággal 
fe,vés-télt anari iát tartom, meynek lesújtó kepé­
vel i-em/eti tar ártalmunk e minden tekintetben 
jelentékeny rétégénél; erkölcsi vi ága dö 'benieit 
meg.

A vasutasok állami tisztviselők.
Az állami alkdmazollukna egész nagy leslü* 

lete, az államvasutak alkalmazottainak ezrei és 
ezrei, kikre az állam és a nagyközönség i égé leibe 
vágóbb anyagi érdekei bizvák, fö-esketeít ti ztvi- 
se őh, kö'hivatalnokok, szolgálati helyeiket rumi 
cs-rben hagyva, eskü szentségévé vádalt hivatali 
kötelességeiknek megtagadására ragadtatták ma 
gukat

Egv ország, melyet odafekteltek a halálos ágyba 
sajat fiai, lud tosan, szándékos,,n, a icboiyhoz kö­
zel jaró könnyelműséggel, elvágva a nemzetközi 
kapc.-OKat. melyekkel a müveit világhoz odaior- 
raszlotiuk magunkat, pellengére á híva bennünket 
a vi ag népei előtt. Ezt tettek, ide sodortak a 
vádlottak az áliamva-uti alkalmazottakat Ide 
sodortak pedig eppen abban a min&Tégükb n, a 
melyre alapított bizodalommal létérdeked tette le 
kezeikbe az államhatalom. Értem ez alatt az ő 
közhivatalnoki minőségüket.

A vád czimél tehál a blk. -18Ü., 481 szaka­
szából mentem ellenük. A blk. 4bU szakasza 
szerint vétségét követ e! az, a közhivatalnok, aki 
h vatali kölel-ssegenek teljesítését megtagadja. A 
blk. 481. szakasza szerint pedig tóiméit forog 
fenn akkor, ha a hivatali kötelesség teljesítése 
, ét vagy több közhivatalnak összebeszélése követ­
keztében tagadiatott meg.

E vád megokolásúnal mindenekelö t reámuta­
tok a blk. 4G1. s «kaszára, melyben a törvény a 
közhivatalnok fogalmái határozza meg Az idézett 
törvényszakasz értelmében közhivalalnokoknak te­
kintendők az.ok, akik az, állami közigazgatási,vagy 
igazságszolgáltatási, vagy valame y törvényhato* 
-ág, vagy község hatósági leendőjenek te'je.silé.-ére 
hivataluknál, szolgálatuknál, v,gy különös mej- 
niz.atá-uknúl fogva küld zvék. Az áhamva-utak- 
hoz kinevezett állami alkalmazottak e szabály alá 
• snek. El- fliivatasuk nemc-ai; a kezelésükre és 
felügyeletükre bizolt vagxon állami jebegend, de 
az általuk megxaló-ilott állami föladatnál fogva 
is minden h kinleib-n és különösen közérdekű 
Kü unös megbizalásu-nal fogva pedig tényleg ha­
tósági teendők telje-itésére is kötelezvék.

A vasúti üzleti rendtartás 102. szakasza őket 
rendőri hatósági jogkörrel ruha/ta fet, hatósági 
teendők teljesítéséie kötelezi, melyekre hivatali 
eskü ük is kiterjed. E vasúti üzleti rendtartás 
már az 1807. évi XVI. törvényczikk 8. szakaszá­
ban törvén be iglabatolt, kétségtelen tehát, hogy 
álla.i,vasúti alkalmazottakat o hatósági j-mkor 
ö rvény alapján öleli m»g akkor is, a mikor a 
löiotetőlörveov könyv 401. szakasza megalkottaioit. 
Meggyőződésem szermi lehat semmi kétség sem 
f-r útihoz, hogv a büntetőtörvényt-önyv 401. .-za- 
kaszának megdkotásánd az a törvényhozói akarat 
érvénvesült, hogy az állam közigazgatási hatósági 
teendőinek teljesítésére kötelezett közhivata'nokvk 
közé tartozóknak az állumvasuti alkalmazottal; is 
tekintendők.

Hogy ez a következtetés helyes, hogy a tör- 
venyi ozó szándéka mindig ez volt, ennek jellem­
zéséül egye őre e-upán egy esetet lio/.ok föl. Az 
1881. ovi XXVI. törvényczikk 0. szakasza kunon 
dona, Imgy az. allem közegei vagy az államigaz­
gatás alatt álló közi--.tüzelek és vá falatok altul 
Kezelt p nztár,<l; közpénztarnkntk tekintendők. Az 
allamvasutakriak penzió ai tehát közpénzt»rak. E 
Uüzpénzlarak kezelői jiedig küzhivutalno-ok. 11 t 
vájjon a közj-énzlárak keze-óinel; ellenőrei s a 
ü; iigvce ttel megbízóit közi vel; ne volnának koz- 
hivata nokok ? s ha a penzióink kózpénzlárak, s 
ezek kezelői közhivataliiokok, maguknak az áiiám 

az ULvanazoEdward Thomson, mint a vasárnapi nyugalom i va,Uh,knak az ugvanuzo iellegü. de aranytak.nui 
dolgában Saint-Louisbi n tartandó n-mz-tkozi lton I ,;i„N0Íjb közvav,i nnak, a közpcnztaiak fórrá-anak 
gresszus titkára levéilien megliivda M gxaroiszág 
h, jiviselöjét. A konvent ngy határozott, hogy 
elegendő ívsz, ha üdvözlő leve-et küld ma d a 
xiágkialhtás alkalmával tartandó vasúrnapiigyi 
kongresszusra.

Végül még több jelentéktelenebb admimsz- 
tráczió-ügvet intézett vi u konvent, mire a napi­
rend kimerült és báró Bái tíy szives szavakkal 
köszönte meg a konventi tagok rész', ételét a I» 
nácskozásokban. A konvvntet Kun Butalun imája 
rekesztelte be.

Egyházkerületi közgvü és. A dunamelleki 
evangélikus relornváiusegytiá/ kerii el e hónap ló én 
rendkivü-i közgyűlést tart, a melyen megválaszt­
ják a zsinati képviselőket s több halasztási nem 
tűrő ügyet intéznek el. A közgyűlésen, a mely 
előreláthatólag két napig foy tariani, Darányi Ig- 
nácz fősondhok és L.xksay Sándor püspök fognak 
elnökölni.

Gróf Goluehovszki ' közös külügyminiszter
a hozzá intézett interpellácziukia kijelenh,^^-^.^. hogv a visszaélések megaka- nyoméban fölhalmozódott, kiszámíthatatlan anyagi

i.eze.osevc is lefiigye'ctvvcl rnegbizolt közegeket 
ne szándékodé s ne tel intelte volna a törv ny- 
hozás köziiivatalnokoknak V l yen logikai képtelen­
séget löltéle ez.niiiik sem lehet.

A Inról gval ui lat is ug\ aika!mazza a törvényt, 
a hogyan en vitatom. Az v8-ciik s/amu döntvény 
megokolása szerint az. áltatni keze es alatt álló 
vasji ly; kná! alkalmazott lnvalah okok és szolgák 
az. államtól nem magánjogi czinivii, hanem köz- 
igazgiia-i 1 a tósági i önben nyelt megbízatásnál 
fogva ján ak ei E dönt t-riv teliót az llarnvusuli
ftil.i- rn izuttaki'.t szintén közhivaUliiokoknai;
meri el.

A sztrájk kitörése.

Magának a lettnek elkövetése azt hiszem, bi­
zony ita-ra nem szorul, annyira köztudomású. Az 
u y levezeti sy'rájknal; gondolata, melyet a bűn 
let c követésével valósítottuk nv-g, nem veit uj a
biinbe sodort 
márc/ins 2ö fi

.1 amvisuli alkalmazónak 'ip. A

ai ivaiíu-di érit kezeién Veréb

Ä vasufa ok nagy tere.
— .1 pörbeszedek. —

Megkezdődtek a pöibeszedek. Az üítyész, 
elmondta bosszú vádbeszedet, amely­
ben a tizenharmas bizottság tagjait köz- 
bixalalnokokmik igyekezett leltüntetni és 
ez alapon hivatali külelcsségr niegszeLCscvel 
1 s erre való l'ulbujtussal vadulta őket. 'i a- 
gadhatatlan, hogy n vádbv.szé'l cbg 
ügyes volt, csak az alnpja homokra 
volt (-pitve. Dr. (»eszfi igazságos és ember 
segos it delet kér1. — Kut-eglehm, hogy a 
biióság ilyen Ítéletet is fog hozni.

Az ügyész vádbeszédjének hatásával első 
sorban Vázsonvi Vilmos mérkőzött meg. 
Alapos készültségg 1 és az érvek hatalmas 
fegyverével támadt a vád homokvárára és 
porba is dünli.tfe. A törvények és renddé 
lek nagy tömegével igazolta, hogy a vas­
utasokat nem tekinthetni allami liszLvt.-piöli- 
nek és meggyőzően mutatta ki, hogy a bi­
zottság tagjait fulbujtassal vádolni nem 
lehet,

Utána 11arács Marezell folytatta a véde­
lem támadását, a mely előreláthatólag még 
több napot fog igén\be venni.

A mai tárgyalásról a következükben szá­
molunk be :

Tegnap bt-fejez'ék a bizonyító eljárást és m3 
a tárgyalás ötödik napján megkezdődtek a per. 
beszédei-, a meiyek iránt a hallgatóság szinté,, 
nagy érdeklődést tanúsított.

Az ülés megnyrása után az elnö* átadta a 
szót dr. Geszti Andor királyi ügyésznek, a ki a 
következő vádbeszédet mondotta:

A vádbeszéd.
Dr. Geszti Andor: Igaz faidalommal teljesítem 

ezúttal kö/.vádlói kötelességemet. Hisz- n az a 
nienihelet en tény, mely ennek a pörnek megin­
dítás t parancsídó kötelességgé tette, nemcsak a

iiiha-Y és Kardos Ama egészen nyi tan bvs/ettek 
a szirajt-ró-. A logiid.ilmi m- hitkvzet, melynek 
al.tin-i feifiúi bi-csü étin ü;i k-vul minden elszant- 
-águkat kötötték e s 111 Ivei l’aiudy Józsei szö- 
ve. ezeit és törlesztett a a szolidan'...s kimondása 
13 i-gveiicseii sztrájkra c/v'zob.

Mar most kelM-g e 1 n. bogy a forgalom meg­
szűnteiébe lem." cg bekövetkezett. E végből az á> 
1 inv-suli a:i;a mazoit ik, veü - cgyüu Margulu, 
Turcsányi, S.1 táv és Botincza kivételével a ád 
tolta szó gáö-.ti helye ket engedetem nélkül e:- 
lii-gy úk es hiva ali kötelességeik teljfisité ét a 
loi.a 0111 in galluasana!; nyilvánvaló C/.elzatával 
tie z.üiitei'' I;. Meit ugyebár leki-iietes k r. törvény

ikkors ek, íz u mevezett sztrájkolúknal; ezrei 
sem tértek vssza licy-mr“, a-kor sem állotta-» 
munkába, mikor itt Budapesten bizonyosságot 
>/.ereztek arról, hogy a nagygyűlést nem tarthat­
ják meg.

A tárgya ás során a büntető 'örvény könyv 480 
szakaszai n- azt a magyarázatát hallottam, hogy a 
iuvaiaii kötelesség teljesítésének megtagadását va­
lamely fö hívásnál; kellene megelőznie. Meggyőző 
desem szerint ugya- vz a fii! ivas tény eg meg is 
lörtent. Meg ped g Se de Aitliurra, húsa Lajosra 
és Komtvs M núra nézve azá tál, hogy íöiöltes 
haló-agUK a távozási engedélyt megtagadta, ami 
egyszersmind löUiivás- jelei.tett arra, hogy köte- 
u-seg- ik“i t jesitvv al omasi heiyuKÜn maradja 

1 ak, s úgy eze re a vad útiakra, va-amint 1 ár- 
saikr. nézve a/álla, hogy április 20 áu úgy a 
o-iniszteieli ök, mint a kereskedelmi miniszter a 
képv se unáz nyúlt ü-'é.-én a kötelesség teljesítésé­
hez való visszatéri st követelte, sut c í 1 uvást a

iiniszterelnök 21. és i-n me. ismételte s e fö:-

hogy a trieszt-argentiniai hajórjáratot nem

b vas a kormány megegyezésével teU javasaiban 
is bennfuglaitalotl. A lolhivas lehat tényleg m- g 
is történt.

De en ismerek tekintetes ktr. törvényszék egy 
folh vást, ismerek egx magasabb erkölcsi paran­
csot, meiy a hivatali működés egész tartamara s 
a hivatali kötelességek összegére szól, s melynek 
tejesítését a hivatali eskü erejével logadiuk. Ez 
u fethivas a vádlottak bűnös eltévelyedését két­
ségtelenül megelőzte.

A I üntelöfürvénykünvv 480,, 481. szakaszaiban 
meghatározott bűntett e szerint tényleg fennforog, 
-t a vádlottal; bűnvádi f-ie.ősege is kétségtelen. 
Még pedig Seide Arlur, Jo -nnovics Mislös, Ivó-a 
Lajos, Faludy József, Veréb Mihály, Komlós

Manó, Breuer Ferencz, Kardos Antal és Kacsó 
Gvn 3 vádlottaké, mirt a bűntett elkövetőié, 
Mnrguht-é, Turcsánvi-é, Sarlay-é és Lorber-é a 
büntetőtörvénykönyv 6f). szakaszának 1. pontja 
• rtelmében. Putmcza Lajos irányában a vádat 
elejtem.

A vádlottak felbujtók
A felhajtás tárgyában a bizonyíték szintén tel­

jes. A vád ónak tagadják, hogy a kötelesség tel- 
jesitéi megtagadására másokat fölbujtottak és az­
zal védekeznek, bogy a békés kibontakozást 
keres'ék. Ámde a békés kibontakozást nem kel­
teit keresn ök. Hiszen ki szegte meg a békét ? A 
ki a vasmi forgalmat megszüntette. Ha tehát 
valaki komolyan b--két akart, csapán egy köte­
lesség á! ott elölte, a hivatalos kötelességet teljesü­
löm és nyomban és i. tétlenül abban az irányban 
cselekedni, hogy ezt a szoiidáritásban lévői; mind­
nyáj *n megtegyék.

Ezzel szemben mi történt ?
Marguiit Kálmán április 19-én esle G óra 45 

p rézkor, a mikor tenat két-égteienül tudta már, 
bug a nagygyűlést nem engedélyezték, a vidé­
kiek ielcsőditese czéljábúl diplomatikusan olyan 
érte mü táviratokat küldölt szét, melyekből a 
1 agygyüles megtartására kellett következtetni. 
Tudjuk to'ábbá, hogy ugyanaznap késő este, mi­
után i sztrájk Rákoson kitört, a demokratakörben 
t-i tHkezlelet tar o lak, melyen a vádlottak közűi 
Turc-anyi, Sarlay, MaigulU, Faludy, Breuer és 
Lot bér vett teszt. Az értekezleten elhatározták a 
13 as bizottság megalakítását s a jelölési is meg­
ejtették A következő napon azután a 13-as bi­
zottság végleg megalakult s mar azon a napon 
ebben a minőségben akczióba is lépett.

A tizenhármasok.
Az ügyész ezután azt vitatja, hogy a vádlottak 

a tizenhármasok szerepére íultollák magukat, 
hogy a vezetést, a cselekvést s a hatalmat ma- 
guxnal; foglaljak le. Azt vitatják, hogy tettük in­
dító oka a fizetésrendezés kérdése volt. De minő 
porszem ez az • rdek a hűtlenségnek ahhoz a 
sztklaóriásához képest, melylve az áliamvasuti 
tisztviselők hazajut: közgazdasági életének vérke­
ringését aka-ztották ineg. A mai kormány néhány 
hónap leforgása alatt, melyet majdnem teljesen 
az ubstiukczió emésztett löl, elhatározó tettel bi­
zony loiia, hogy szivén hordja sorsukat. Benyúj­
totta a fizetésrendezesröl szóló javaslatot, mely 
a ;e;enlegi helyzetnél kétségtelenül előnyösebbet 
ezéioz.

Hiába vitatják tehát a vádlottak, nem igaz, 
hogy forradalmi jel egű rendbontásuknak itt rej­
lik az oka. K i, tekintetes királyi törvényszék, ;t 
valódi okot a rend és fegyelem fogalmának ab- 
bm az elzüi ésében, süt megvetésében latom, ami 
t-bben a mozgalomban is orgiákat ült.

Az áliamvasuti tisztviselők labbai tiporva a 
bizalomnak és hűségnek minden kötelékét, mely 
hiv-tali felsőbhség-iKhöz és a becsületükre bizott 
államérdekhez a hivatali eskü erejével s a kö­
zönséges emberi tisztesség törvényei szerint is 
íüz'.e, helyzetük javítását többé nem a köztisztvi­
selői jogok alkotmányszerii ki r «‘‘eben, hanem erő­
szak alkaimazasaval, esküszegéssel és törvényte­
lenség utján akarta kiküzdeni.

így fészkelte ma ál kiolihatatlanul elméjébe az 
a meggyőződés, hogy ők diktálhatnak, mert az íí 
követeléseiket, bármennyire aránytalanok is, az 
a hunnal; teije-nteme kell, így nőtt nagyra az az 
rlózatos önzés, mely az állami és társadalmi 

remi felforgatásával az állami t kintély lerombo­
lásává!. minden erkölcsi törvényen lelketlenül 
keresztü gázolva, a vakmerőség paroxizmusával 
zsarolva, követelte kielég.iitetését.

Must elöltünk hevernek r.z anyagi és erkölcsi 
javaknak romjai, me vek a vád-oltak gonoszságá­
nak bélyegét viselik. Itt vannak a vádlottak is, 
hogy a törvény szavát meghallják. S itt állok én, 
a köz-r<b i; képviselője, hogy a hivatali eskü 
meggyalíiz'V.t szentségének s az alapjaiban meg­
sértett jogrend nevében eleg-é'.olt kérjek. Nem a 
boszu érzetével, hanem a törvény tiszteletéből 
l-ip'aikuzó rendíthetetlen kütelességérzellel. En 
lehal igazságot, igazságos ítéletet kérek. Az állam­
érdekhez me tót cs emberségeset.

A védők beszélnek.
Az ügyé z vádbe-zédo után a védelemre került 

a sor. rI izénkét védő szólalt föl egymásután és 
jgy valószínű, hogy a védőbeszédek még az egész 
holnapot is igénybe fogják venni. Az első védő* 
beszédet dr. I azsonyi Vilmos, aki Sar/oj* János* 
cs Seale Artúrt védi, mondotta el.

Yázsonyi Vilmos.
Dr. V'zsonyi Vi mos: A vádhatóság kutatta a 

vasulucok foiradaimi jellegű mozgat mának okát, 
s iigy ta áltu, hogy azt a xadlottai; okozták. Ha 
kniatni kellene, hogy a íranczia forradalmat ki 
okozt-i, lo-ni volna lörtem-sz, lélekbúvár, a ki 
cgvi-s emberekben keresné annak az okát. Társa­
dé mt erupe..iók kitoréserué nem lehet kutatni 
»zi, ki ónozta a kdörvsi. lét azt hiszem, a 
Viiuh lóság képviselő é nem fogja tagadni, hogy 
1 yen nagy elhatározás, milyen ez a munkameg- 
szün ctés volt, nem keletkezhetik lóridén. Nagy 
keserűségek elü/.téi; meg és fokozták. Hosszú idő 
ú a fuiyik a mozgalom, eredmény nélkül. Kerülni 
auarom a keseróseg föhdézését, mert annak czélja 
nincs. Nagy keserűségnek kellett a va-ntasokban 
»ppangnm, hogy a kívánatos összhang az alkal- 

inazo'.tal; és a fö öltés hatóság közt ily hallatlan 
mértekben megszűnt s erőszakos kitörést okozol1. 
Hogy ez. a tizenhárom férfiú okozta volna a 
u vmkiibísziinielést, ez egyen»sen ki van zárva. 
Munkühes üxitetö*:. előre megfontolt szándékkal 
nem szoktak a hónap 19. vagy 20-ik napján 
csinálni, hanem csinálják olyankor, a mikor éppen 
tölvetlek fizetésüket. Ez nem volt előre megfon­
tolt csel- sedd, hanem egy hirtelen kerekedett 
erupeziónal; következménye. Ezért ezt a tizen­
három embert fdelő-sé tenni nem lehet. Hogy 
mikor cxpiodalnal; bizonyos dolgok, azt kiszámi- 
t.mi nem b bet. Köztudomás szerint a kitörés 
nem a fizetés-rendezés miatt történt, hanem bizo­
nyos intézkedések miatt, a melyek a vasutasok 
önérzetét mélyen sértették. Nem azok a bűnösök, 
a lukét íültüggesztellek, hanem azok, a kik ezt 
az i/gato cselekményt fölidézték.

Az a körülmény, hogy a mozgalom egyes veze­
tődnek fdiüggesztPse megtörtént, másrészt az, 
hogy a nagygyűlést betiltották, volt az, mely 
mu den előzetes összebeszdes nélkül a kedélyeket 
föi zgaila. mely a vasutasokat a munkabeszüntetés 
ui jara vitte. Kxp ozió volt ez, nem előre meghe- 
^zl‘!l cselekmény. A kik attól tartottak, hogy a 
nagygyűlésen ki fogják mondani a sztrájkot, cse- 
lekedetükkel niaguk idézték föl azt, a mitől fél­
ek. Pedig soha 0 yan gyűlése a vasutasoknak 

nem ntt volna, melyen többséget talállak volna a 
munka beszüntetésére. Az ilyen mozgalom mindig 
csak hirtelen, meg nem gondolt r-sde mény alak­
jában lehetséges. Ez már maga kizárja a föl- 
bujtást.

Rá keil mulatnom a per két sajátszerűségére. 
Az egyik a leválasztás teóriája, melyet ebben a 
bVmpörben a-kalmaztak előszűr. Nem értem, liogy 
a negyvenezer sztrájkoló vasutas közül miért ül 
itt tizenhárom, ellenben ;t többi ügyészi kegyelem 
utján semmi kutatás tárgyává nem tétetett. Ezt a
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mvrt ellenkezik a jog- 

ekváíornak a

vaspályák

teóriát visszautasítom,
renddel.

A másik megjegyzésem, a jogi 
fogalma. Tudniillik április 19-én tört ki a mozga­
lom, még vasárnap a vádlói tál; szabadon sétállak,
* sztrájktanyájukat őrizték s a rendőrség a ren­
dezőséget támogatta is s egy szép napon egyszer 
csak az ekváloron áthaladunk s a mi azelőtt 
büntetendő cselekmény még nem volt, hirtelen 
büntetendő cselekménynyó vedlett át. Ez egy 
olyan váltóállítás volt, "amely azonban méltó lehet 
t;gy vállójogászhoz, — ue nem méltó a büntető 
jogászhoz.

Ezután áttért beszédének jogi részére. Közhi- 
vatalnok-e a vasúti alkalmazott'? A Btk. megha­
tározását a 461. §. tartalmazza. Ebben foglaltatik 
a taxativ felsorolás. A vasúti alkalmazott külön 
említve nincs. A törvény szándéka tehát az volt, 
a vasutas nem tekinti közhivatalnoknak, hiszen a 
vasutasok nem közigazgatási »hatósági teendőket 
teljesítenek«, hanem az államkincstár tulajdonát 
képező fuvarozási vállalat alkalmazottai. A ható­
sági teendő fogalmánál a miniszteri indokolás a 
közhatósági funkeziók tel jesítéséről beszél és még 
egyszer kiemeli: az állam mint uralkodó kor­
mányzó és jogszolgáitató fenhatóság megKÜlön- 
r-öztetendő a* áliamtói, mint magánjogi alanytól. 
Más az állam, midőn törvényt hoz, rendelkezik, 
parancsol, vagy tilt és más, midőn elad, vesz és 
cserél. A fuvarozási üzlet, ha az államkincstár 
gyakorolja, nern közliatósági funkeziő. llogv a 
vasat fuvarozási vállalat, bizonyítja a ezegbejegy- 
zés. Ha a Btk. akar ilyen kivé élt statuálni, kife­
jelt rendelkezéssel teszi meg . A HU. és 165.

rendelkeznek a hatóság elleni erőszakról. A 164. 
megmondja, mit ért hatóság alatt, a 165. § meg­

határozza. kik a hatéság hivatalnokai vagy köze­
gei, a 166 £. meghatározza, hogy »a hatósági 
közegeknek tekintetnek a lenne!)!) említetteken 
felől, vagyis a hatósági hivatalnokokon, 
y.egeken kívül közforgalomban levő 
és az állami távírdák felügyelő és kezelő sze­
mélyzete. «

Ebből következik, hogy a vasalások különben 
nemcsak nem fcözluvata'nokok, hanem meg < ak 
nem is hatósági közegek, mert az minden köz­
forgalomnak átadott vaspályáról beszel, tehát a 
inagánvasutről is. E szerint a magánvasutak ai- 
kaiinazotlai is küzhivatalnokok volnának. Külön 
törvénv, melv az államkincstár tulajdonát ké­
pező fuvarozási vállalat alkalmazottait közhivatai- 
aokoknak minősiti. Aki törvény, vagy törvényes 
rendelet által nincs minősít) e köztiszlviselőnek, az 
hatósági fnnkeziút mrn teljesíthet.

Fölsorolja az összes törvényeket és rendeleie­
ket, amelyek az állami tisznis--!’.:ről szólallak es 
ezekből kimutatja, hogy a vasúti alkalmazónak 
nem köztisztviselők.

De ki van zárva, a Btk. S2 ij-a alapján a 
vádlottak büntethetősége, mert annak, a ki nem 
bír tudomással a büntetendő cselekmény !■ nyál- 
tedékához tartozó lénvkörü menyekről, az nem is 
büntethető. Közhivatalnok-e a vasutas, az a jelen 
esetben nemcsak jogi, kanca» ténykérdés is, meri 
a ki nem tudja magáról, hogy közhivalalnt k. az 
mint közhivatalnok deliktntnu? m m Lövethet cl 
tudatlanságából. H.i a szolgálati engedelmessi g 
megtagadása büntetet dö e- -h kroény volna, a 
szolgálati rendtartásban is kellene erre utalásnak 
lenni, de gyakran fordul elő ilyen eset és soha 
bűnvádi eljárás meg rn:rn indult. S ni a vasút 
igazgatósága, de maga a miniszterelnök április 
2U-án nem tartottadeliktumn. k a munkameg­
szüntetést, Vörös László, a kormány megbízottja 
sem figyelmeztette öld, anmesztie alatt c-ak a 
fegyelmi amnesztiát értették. A kereskedelmi mi­
niszter, amikor étjei fogadta a ]!!-:.s bizottságot egy 
szóval sern » rnhtet'e, hogy büntetendő cse ekmenyt 
követnek t*l azzal, hogy beszüntették a mun ni. 
Kém hiszem, hogy szoba állt volna védik, ha 
tudja azt, hogy büntetendő cselekményt követte.: 
el, ellenkezőleg, bíz atta éket, hogy v.írjanak más­
napig, rnig a miniszt relnök hazajön és jóakarata 
támogalá-áról biztosította őkel De maga u n i- 
ni.-zterelnük április 20-án a lExian Kijelentett’., 
hogy a büntetendő cselekmény utalt ;r/t érti. a 
mennyiben igaz, hogy a r.J.osi pályaudvarun t 
vasúti alkalmazottak eloltották a lámpákat, meg 
rongálták a váltókat, tehát közveszéiyü cse ck- 
ménvt követlek el. A ludat hiányál bizonyil a íz 
is, hogy a szlrájktanyát c-ak szombaton o-zlalt 
fel a rendőrség s a íökapt átty •,,oivlos,«ii rögtön 
zölt beszédeden akkor s in fuyelme/.telle eke1, 
hogy büntetendő cselekményt követv.ek «• : s a 
horyátoknál (Seide Komiós. Kó?t.) mind'hl.ez 
hozzájárul még a vasútnak hol vab r-'/á . i helyzete 
is, hogy őket ott liaiósáro^ solia k",'hivatalno­
koknak el nem ismerték.

Két órakor Vázsonyi fcbeszrluívldi Lesz-d I 
és az elnö-.c a tárgyalás fu ytalá-ut déru’an t e 
órára halasztotta.

A délutáni tárgyaláson <lr. Vuasonyt folytatta 
védőbeszédet vs a feibti tás és tettesség p'gi tó­
gáimat te;legelte. Beszédét stzokka a szavakká 
végezte, a melyekkel az ügy1--/.: ú is ig az agos e 
emberséges ítéletet kért.

Dr. Baraca Marozeil
Öt perez szünet után «Ír. Baracs Ma reze. I, 

Lorber József védője tar otta meg vt-dbcs/.fd, l:
A tárgyalás - úgymond egy elnöki intelem­

mel kezdődő't, bog" ebben a p> rlxm tartóz! od- 
junk a politikától. Ebben én egy u-ngasabb er­
kölcsi intelmet látok. F,.-y mint Kehi népe a 
szentély elolt mego.nja satuit, úgy kel! nekünk 
az igazság szenté.yen kívül hagyni a köznapi < r-

volt a sztrájk oka, bizonyítja az, hogy amikor a 
sztrájk kitört, a üzetésrendezésről nem is beszélt 
a 13-as bizottság, csak a nagygyűlést és szolgá­
lati pragmatikát sürgette. Mi az ügyész konkrét 
vadja ? A kötelesség megtagadás s az erre való 
fel bujtás. Védenczemet Lorbert csak az utóbbi 
vád érdekli. D’ vizsgálnom kell az első vádat, 
mert ha nincs tettes, nincsen felbujtó. Az, ügyész 
atra alapítja vádját hogy védenczem a többivel 
együtt felutazott a fővárosba s fenmaradt. Hogy a 
fetutazásban van-e a szolgálat megtagadásának 
lénye, keresnünk kell az okot, miért utazott fel. 
Az ügyész azt mondja, hogy a gyűlésre jöit fel s 
azután nem utazott vissza. Hát hogy mázott volna 
vissza? Gyalogszerrel? Hiszen nem járt a vonal. 
Az ügyész nem von határt a szolgálati szabály­
zat 56 és a bvntetöiörvénykönvv 480 §-a között. 
Hol kezdődik a szolgálat megtagadása s hol az a 
büntetendő cselekmény, amely itt vád tárgyává 
van téve.

Fog átkozik ezután azzal, hogy a vasutasokhoz 
nem intézték azt a felhívást, melyet a szolgálati 
utasítás tartalmaz, hogy térjenek viszza állomás­
helyeikre. Védenczem ellen felhozol ieíbujtás 
vádját az ügyész nem konkretizálta. Ilozzan az 
ügvész élőt vagy holtat, akit védenczem felbujtott. 
Lorberre nézve konstatálni kívánom, hogy a máv 
elnökigazgatójii állásától felfüggesztette, állítólag 
azért, hogy Lorber a fiumei gyűlésen izgatott. 
Ezt az okot maga az ügyész sem bizonyította és 
én sem fogadom el. Ennek a bünpörnek kereté­
ben nincsen bizonyítók Lorber ellen fe'hozott vád 
tekintetében. Majd a 13-as bizottságnak a Demo­
krata Körben folytatott tárgyalásaira lért. át, s 
konstatálja, hogy itt sern követtek el semmi 
büntetendő cselekményt, annyival inkább sem, 
mert a békét akarták minden áron megvalósítani 
Ez a bünpör — egy nem létező sztrájktörvényt 
akar pó'olni. A magyar jog az átlát annak igazi 
papja. Amerre néz a bíróság, mindenütt harcz és 
egyenetlenség van. Kérem a bíróságot állítsa be 
ezt a harezet és teremtsen békét ezen a vonalon, 
s mentse fel az ártatlan védenczemet.

A tárgyalást holnap kilenc/, órakor folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
Tűnődés.

G Szegény czár !
Tételezzünk lel a minden oroszok azúr­

járól is annyit, a mennyit, minden ti- 
lességes ember megkövetelhet az idegen­
től é.-, a közönségtől, tételezzük tel, hogy 
őszinte, nem hazmlozú (érliu, s hogy van 
benne szánalom embertársai szenvedései 
iránt, s eme feltétel melleit, részvétünkre 
méltó, tragil u- alaknak fogjuk látni ko-

talmában a ezárt és környezetet. Az 
orosz sereget Port-Artur felszabadítá­
sára parancsolják. Parancsolják a had­
vezér legjobb meggyőződése ellenére, 
a ki egyenesen katasztrófának tekinti e 
vállalatot. Haditanácsot szerveznek a biroda­
lom fővárosában, s onnan intézik a háborút, 
mini ahogy valamikor Becsből a Kriegs- 
Rath által intéztek minden kudarczczal 
végződött hadviselést. S az egész sereget 
odavezényclik egy várnak falai alá, csak­
hogy be ne vehesse azt az ellenség, s 
elestének hire forradalmat no keltsen 
Pétervárott.

Csalc a rettegés szülhet ily elhatá­
rozást.

De ha már attól is félni kell, hogy 
meginog n trón biztonsága, ha Port- 
Arthur elesik, mi lesz még akkor, ha a 
felmentésére siető hadsereg is odavész, s 
vele együtt a vár és egész Mandzsúria?

— A király a helyőrségi kórházban. Ma
délelőtt tiz órakor a király Boifrass főhadsegéd s 
Driancourt őrnagy kíséretében meglátogatta a XVI. 
szátnu helyőrségi kórházat, a mely künn a Hun- 

ria-uton van. A kórház előtt nagy néplömeg 
gyülekezett össze s harsányan rnege'jcnezte a’z 
érkező uralkodót, a ki a kerti bejárónál szállott 
ki kocsijából.

A bejárónál Lohkovitz Rudolf hadtestparancs­
nok, Jég!inger vezértörzsorvos, Neuber Ede fő- 
törzsorvos a kórház parancsnoka, Knodt lőlőrzs- 
ot'voe, Görnöry Kálmán, Pelzl Oltó törzsorvosok 
és Fitlvini őrnagy, az egészségügyi legénység pa­
rancsnoka várakozott. A király kezet szorított 
Lohkovitz hadtestparancsnokkal, majd előlépett 
Neuber lőtörzsorvos h jelentette, hogy a kórház­
ban most ötsvázliarminczeg) b leg van. A király 
ezután körútra indult a kórházban s bejárta az 
összes pavilonokat. A beteg katonák közül benn 
a teremben többel -/.óba elegyedett, m 'gkérdezte 
tőlük, hogy mi a bajuk, mióta szolgálnak s csak 
nem valamennyihez intézett néhány vigasztaló 
szol. Az utol.-ó pavillonból kijőve, megnézte a 
liszli pivillont s a kérlel, a mely nagyon tet­
szett neki s meg is jegyezte, liogv ez nagy jóté­
temény lehet az iidu:ő betegekre. Kevés hijján 
egvnegved óráig sétált a király a kertben, azuián 
megnézte az é'einiezö raktári, a honyhát, a für­
dőt, végül az irgalmas testvérek helyiségét, a hol 
E lér F/erafine ap 'cz- tör o;nöt megszólításával 
n'inlelt“ í.i- Tizenegy óra felé járt az. idő, a rni- 
i.or a király kifejezvén megelégedését, távozott a 
kórházból s vmszuhajia'ott a várba.

Ilink leghatalmasabb fejedelmét. A min­
ek rikítói irigyet 1 Imiin, Kinek hatalma koi- 
iatlan, ki a vagyonnak és vérnek majd­
nem kiapadhatatlan lorrasu fölött rendel­
kezik, la savit szi.-zélyo szerint is — ha 
épen tetszik — határozhat u l an es rossz­
ban a világ; e<r\ részének sorsa fölött

raijszon vég­

zéseket. De nem rckesztlietem i én sem azokat
a vonatkozásokat, amelyik az egc-z nemze é 
kőzszahudságokat ezoizó intézkedéseket. A 
közszabadaagok megvéd se a magyar ügyved joga. 
Ezt a kötelességet szolgálom én is. Az a bin pn-, 
amelyet most tárgyalunk, nem tartozik a közönsé­
ges Liinpörök köze. Az a tény, mely a sztrájk 
kitörésére adóit okot, az ápn-is 20-iki gyűlés be­
tiltása volt. az ok ptdig. amiért hetiilotlak az 
egyéni szabadság inegsr ilés-; volt, azután meg az, 
hogy akik a gyűlést bejelentenék, azokat irifüi- 
gesztették, elhelyeztek. Lg -zvvat folytatták a Ív z- 
szabadság, az egvém szabadság megsértései, ami­
kor Sár lay t letartóztatták, amikor v- dvnc/cm fele­
ségét Susakon letartóztatták, amikor u tizenhár­
ma« bizottságot is letartóztatták.

A vádbeszéd arra építette fel anyagút, hogy a 
vasutas közhivatalunk. \ az-onvi védőtársam 
kimerítette ezt a kérdé-t. A királyi ügyész annak 
igazolására, hogy a vasuü alkalmazott közhiva- 
talnok, sok bizonyítékot sorolt fel. konstatálom, 
hogy a bizonyítékok nagy része a magánvasutal 
alkalmazottaira is illik. Ezután sorra velle az 
ügyésznek a vádlottak l'.özhivataiuoki minősége 
mellett felhozott érveit s ezeket a törvénykönyv­
ből vett esetekkel czáfolta. A ma elhangzott vád 
a közhivatalnoki minősítés után elmondja a sztrájk 
történetét, hogyan keletkezett, de mi védők más 
ként látjuk ezt n történetet. Arról i= megfelerikv- 
y,ett az ügyész, mikor a sztrájk okait kereste, 
hogy minő hibákat és vétkeket követtek cl azok 
»kik a sztrájkra rákényszeritették a vasutasokat. 
A közvádló ur a sztrájk ideájának sziiiűokáui a 
fizetésjavitásra irányuló mozgalmat jelülte meg. 
Hiszen ez a mozgalom ma sem szűnt meg s kon­

dijai sorsára nézve 
zetnok.

A felöl nem lehel kétség, hogy Miklós 
exáv elvből elitéli a hahóiul. A béke- 
konferencián. melyet egybehívott, «‘leve 
nélkülözte a siker f ettől öleit, de a mi 
rajta mull, ö meglett, mindent, a mi előre 
mozdította volna az eredményt. Egysze­
rűen az bizonyosodon be. hogy örök be­
ket ö sem tud i izlositani az emberiségnek, 
még ha akar is.

Es ilyen szemmel nézve a háborút, 
érző szívvel biivu a szenvedések iránt, 
nielvel az okoz, mos! ü van l.énys. eriive 
reá, hogy a leiietö legkedvezőtlenebb vi­
szonyok közúti lu;_\lásson küzdelme! úgy­
szólván a i.inierülL'big. Még jiedig at.hol 
a. czélból. hogy lojiijanl hiiuduiimmak 
kii ebh toka a Int.irat. Azét a biroda­
lom1 t. mely iulnagy igy is. melyet mj p i t 
l iléiede e miatt ig_\ sün lehet mái if 
igazgatni, mélynél let edvimvsebb 
lom nem \o.l, mióla a világ aii, s mely­
nek nagysága n-ni erő, ham m gyönge.-.ég.

Búk ei ívsz érit i r Imhond a czarra a 
politi a. a környezel e- s: itt dinaszliaja- 
nak cideke. Neki egymásután kell kül­
deni1, az eziedcket a világ másik vegére, 
minden eipn-ztuló ezred helyett egy má­
sikát, pedig talán a szive, vérzik minden 
egyes katona haln a lökéit.

S most már annyira jutott, hogy di­
nasztiájának érdeke nemcsak azt paraii- 
c ólja, hogy hahóin legyen, liánom azt 
is. ho y milyen legyen ebben a háború­
ban a követendő sínt lev. iu.

Ivz pedig rendesen kataszirólakhoz
VCZel.

statálom. hogy a sztrájk gondolatát olyan
közszolgálati ágakban is megpendítették, amelyek 
gokkal fontosabb szervei az impériumnak, mint a 
fásat. Hogy nem a jobb fizetésre való törekvés

A tisztén katonai erőm támaszkodó 
dinasztiákra mindig végzetes lehet egy 
elveszített hanoin. Az emberek e.-ak ad­
dig tűrik zugolúdéis nélkül az igát, amíg 
megvan bek> e legalább az a jó, hogy bizton­
ságban érzik magokat az ellenség becsapásai 
iránt s biztos oltalmazóiukat látják 
a katonában. Vésziéit bábom után csa­
lódva érzik magokat. A terhes, vagy ta­
lán gyűlölt hatalom nem bírta mogvédel- 
mezm az ország biztonságai. Nem érte 
cl azt a czélt, mely egyedül adhatott szá­
mara lét jogot s egyedül expiálhalta léte 
zését. A mellett vesztett háborúk után 
meginog a katonaság erejében vetett hit 
és a tőle való bélelem. A nemzet egyszerre 
jut annak tudatára, "hogy a hadsereg nem 
felel meg a feladatának, hogy az nem oly 
félelmetes hálálom, melylyel ne lehetne 
szcmheszállani.

A tyrannies uralkodúházak sorsa ilyen 
klökh- n válságpontva |td.

bűt a veszteit csaták is veszélyt hoz 
hatnak reá, nemcsak a vesztet! háború 
Minden nagyobb szerencsétlen ütközet 
után kiülhet a forradalom.

A szedáni katasztrófa sohase küvetke 
zett volna Le, ha 111. Napóleonnak nem 
kellett volna a párisi nép lázongásáló 
tartania. Mae Mahon veretlen seregéve 
dél felé akart kitérni n csapás 
elöl. A párisi kormány kényszeritette reá 
meg pedig legjobb meggyőződése ellenére 
hogy Metz feló vigye vissza seregét. Ä 
forradalom réme elkapta magát a hete 
geskedö császárt is, ment arra, a merre 
felesége és a haditanács az utat meginti 
tátin. Ment a kárhozatba.

Valami hasonló végzet tartja most ha-

— ETigyes föherozeg Londonban. Frigyes 
l i|iHe/.i g meg c-lietőá 'iharos tengeri ut után 
OsztcruJéhü! I):)\vi ri)i- étkezett. A fő jerczeg fu- 
ondásíira mejjelent Wood Evelyn Inborn így, L-gge 
ezredes a király lovászmestere, Methuen lord, 
Uránt 11. tábornok, gióf Mensdorff osztrák-mag; ar 
“agykövet és Schv rz R. osztrák magyar tenge­
részeti attasé. A kikötőben az F isként ezred disz- 
őr.-ég“ foglalt állást. A főhcrczeg cilépett a disz-' 
öiség arczéle elölt, miközben a zenekar az 
osztrák líéphimnuszt játszotta. Röviddel 3 óra 
után a lőlv rczeg (niytaila az útját az angol ki­
rály vonatán, a m -ivet Edvard király bocsátott a 
föherozeg rendelkezésére. A fölierczeg a vonalon 
reggelizett. Négy óra 50 perczkor érkezeit a íö- 
hcrczeg a Viktor« i pályaudvaron Londonba, ahol 
a walesi és n connaug'lu herczegek, a kik az. 
osztrák ezredek egyenruháját viselték, továbbá 
Arthur lonnaugllii herezeg fogadták A fvheiezeg 
c lépett a d'szőrc-'-g ti őtt s azután lovaakisérele 
melleit a Buckingham palo'áha hajtatott.

Frigyes föliviczeget, aki a walesi a con 
naughti herczegekkei nydott kocsiban ült, a pa- 
lot .b I vezető ey-sz utón lelkesen éljenezte az 
1 t -/akon összegyűlt ki zúnsi-g. A jialota főbejára­
tánál a k rályi pár fogadta a íőlierczeget. A ki'

‘ nilvi párral meg|“lentek az udvari es allami mél 
bii'Oda-! 1 , ....tó-ágok :s. A l- herczeg csuszán es királyi tábor­

noki egyenruhát viselt.
- A koronázás évfordulója. A király meg­

koronázásinak fordulónapját, mini mindenkor, ma 
is megünnepelte Budapest közönsége. Az összes 

özépüietek, az isko'ak, a konzuli hivatalok s a 
Dunán ul - h:1] -k föl voltak lobogózva. Az isko- 
akhati nem lartotlak előadást, e helyett ünnepség 
volt, a m- yen a tanítók a nap jelentőségét mond­
ták el a gyermekeknek. A Matyás-:empkmiban 

élelölt tiz órakor iinii- pi mise volt, a melyet 
ív ums Antal dr. apátp ébanos mondott fényes 

t- u-dlettel. Az eL’vná/.v szi-mvlyek ugyanazokat a 
mi.-eruhákat ved-i; lói mám, a melyben a koro­
názáskor tartottak istentiszteletet. A királyi palota 
u-rnp'untában luuitcr Károly plébános mvndoll 
ünnep- misét. Ott jelei vu'.t Apponyi Lajos gut 
uiivavnagy, /Vónuf Károly, a kabinetiroda f-j“, a 
király katonai kíséreté és az udvari személy/et.

Az egyetem nj rektora. A budapesti 
(udoimmyegv'-tem ma tartott rektorválasztó ülés^ 
a melyen az 19u4 —1905. esztendőre dr. Demkó 
Györgyöt, a hiltudomány professzorát választotta 
rektornak. A választáson dr. Heinrich Gusztáv 
elnököd s egylumgtilag történt. Az uj rektornak 
Concha, Kovals és Lonhossek tanárokból álló kül- 
dütlsé“ .uita tudtára megválasztását. Az uj rektor 
1856-bin született Nagyidán. A gimnáziumot 
égerben végezte, onnan Bér-be került a Razmá- 

neumba, ott végezte egyetemi tanulmányait. Ez­
után rövid ideig segédlelkész volt 1 ürökszentmik- 
lóson, utóbb az egri jogi-üczeum professzora. A 
ludapissti egyetemre 1896-ban kerüli, a mikor 
i király az egyházjog nvilvános r.ndes tanárává

őrnagy és Driancourt szárnysegéde 
ve ti kapitány, Margutíi százados pavancsortiszt, 
Soukup százados, Brezovav százados cs fczent- 
miklósy hadnagy a testőrségek parancsnokai, va­
lamint a várőrség parancsnoka.

—. Páimay Ilka a pápánál. Gróf Kiasky 
jenőné—Pálmay Ilka, aki anyósának elhunyta 
miatt mély gyászban van, férjével sokai utazik.
A szeretetreméltó művésznő tagadja ugyan, de 
mégis úgy ál! a dolog, hogy csak fájó szívvel 
tud a színpadi dicsőségről — ha csak egy rövid 
évre is — lemondani. Gróf Kinsky sokkal gyön- 
gédebb térj, semhogy ne erezné szép neje núna- 
tát s hogy némileg kárpótolja, utazással szórakoz­
tatja. Rómában is járlak és természetesen a papát 
is látták. A szent atya külön kihallgatáson fo 
gadta a grófi párt. Pálmay Ilka, gróf Zichy pupaj 
(itkár által a pápa arczképét nyujttatta át, melyen 
olasz nyelven e szavak álltak: >Grúf Kinsky Lka 
alázatosan esedezik Szentségedhez a pápai ál­
dásért.« A szent atya, ugyancsak olaszul, ezeket 
irta a fentiek alá; »Gróf Kinsky Ilkának lelnem 
mélyéből adom apostoli áldásomat.« A grófné az 
audienr-ziára aszályos fekete ruhában, s főidig éiő 
fátyolos kalapban jelent meg. Gróf Ivinskyék 
namiesti birtokukon, Morvaországban töltik a nya­
rat, ahol a grófné emlékiratain fog dolgozni s 
ezt a szenzácziús müvet jótékony czélra készül ki­
adatni.

— Házasság. Dr. Hangéi Károly nyíregyházai 
törvényszéki biró e hó 4-én vezette oltárhoz 
néha hüchlbinier Laj- s megyei képviselő, nagy- 
birtokos és takarékpénztári vezérigazgató s özve­
gyének, sziii. kunszentmártoni ]\oi.uky Róza ( 
leányát, MurgitoL Az esketesi szertartás, 
Vűghegyi Ágoston kanonok-plébános 
Kiskunmajsán ment végl>e.

A meggyanusitott hadiigym niszter 
ap megírta, hogy valamelyik 

magasrangn katona 3U,000 márkát, tizen, 
ny ol ez ezer forintot adatott magának a szükséget 
szenvedő tisztek állami alapjából. A közlemény 
ugv vett megfogalmazva, hogy mindenki a bajor 
badügvminiszterre gondolt és bár a 1 ivatalos 
czáfolat nem késett, mégis ez az e-et tartja izga­
tottságban Bajorország politikai köreit. I tólb ki- 
d -rüll, hogy a kérdéses 30,000 márka csakugyan 
hiányzik a bajor tisztek szükség-alapjabúl, 
de azt egy Nürnbergben tartózkodó táburnuk 
vette fel.

— A román király nyaralása. Károly ro­
mán király — mint Bukarestből jelentik — az 
egész nvarat Simájában fogja tölteni, hova már 
el is szállítottak a podgyaszokal. A tronörúiiös 
ma indult útnak családjával Sinajába, hova a 
királyi pár e hó középen lógja követni öicet. A 
diplüinacziai kar egy része már odaköltözött, 
más része húszadikán megy Sinajába.

_Herczegnóböi cseléd. Jadi-ko dologról
beszéltek néhány nap előtt egy Paris közelében 
lévő faluban. A pap gazdasszonya halt meg olt, 
ak' cselédsorban szolgált a paródiában, pedig 
valóságos herczegnuböl lett gazdasszonynyá. Nagy 

a második császárság íd-jén közismer1

Hubr-r kor-j kritika tárgyává telte Fehér -víndár, a To- 
rental er Zeitung felelős szerkesztőle a lap 
hasábjain. A czikkért, mely Diítl főhadna­
gyot kellő módon aposztrofálta, a főhadnagy 
provokál tall a Fehért. A segédek hosszasan 
tárgyaltak: Fehér hajlandó volt elégtételt 
adni, de csak azon feltétel alatt, ha a fő­
hadnagy kijelenti, hogy nem volt szándéká­
ban a himnuszt megsérteni. Mikor Dittl erre 
hajlandónak nem mutatkozott, Fehér megta­
gadott minden elégtételt azzal az indoko­
lással, hogy ..oly embernek, ki a magyar 
Himnuszt ily durván megsérti — tartalékos 
tiszt létére sem ad semmiféle elégtételt."- 
A hős Djttl pedig most halálra keresi a 
szerkesztő, hogy megverje az utczán. Mert 
ez is lovagias elinttézés.

— A hercegnő koporsója. Gmundenböl táv­
iratozzék: Mary hannoveri lierczegnő koporsói,-, 
a házi lobogóval borították be. Az eddig érkezei 
koszorúk között van Lajos Viktor, Frigyes, Ká­
roly, István, Jenő főherezegeké és Mária Terézia 
főherczegnőé.

Este fél 7 órakor egész csendben Mary hanno­
veri herczegnő holttestét a királyi vil ábúl átszál­
lították a várkápolnába. Holnap vagy holnapután 

Keresztély braunsc-hwuigi herezegnek az 
evangélikus temetőben elhelyezett holttestét exhu­
málni és a herczegi kastély kőzetében uior.n n 
felénite;t sírboltba elhelyezni.

— Főherceg az uszodában. A Rudasfürdö 
fedett uszodájának néhány nap óta magasrangu 
vendége van minden délben: József Ágost Ki­

végzett

Egyik müncheni
igen

atyja
alakja volt a párisi társaságnak. Mint német her- 
czeg, aki nagy vagyon felett rendelkezett, pan-i 
palotájában pazar luxust fejtett ki. Leghire 
>ebb volt parókagyüdeménye. Az előkelő ur kopasz 
feiet sajátságos parókákkal diszitelle. A párisi 
sza'ira s karrikatura nagyon sok sikerült s 
.yet'en tréfál aknázott ki a hvrezeg hiú­
ságából. Mindennap uj eredetiséget közöltek 
a herczeg magáneletébi)!. Híres volt batárja is, 
amelyben ha kikocsizott, az utez-gyerekek rival- 
gása üdvözölte. A herczeg végre is megunta a kel- 
ernetlen népszerűséget. Schv jezba köl ü/vlt, ahol

herczeg, ki kis fiái tanillatja úszni. A kis íőher- 
czeg még rúdon van, de Kövecses János úszó­
mester szakszerű véleménye szerint nemsokára 

melyet •' felszabadul. A fenséges apa vígan úszkálja körű 
‘ fiacskáját, ki bizony épp oly ijedezve lubiczkoi 
a folyékony elemben, mini akáimelvik másik 
elemi iskolás gyermek.

— A tüdöuóBZ uj baczidusa. Sc/irön Ottó. a 
nápolyi egyetem tariára — mint jelentik — olv­
adást tarlóit tegnap a tüdővésznek idta'u fölfede­
zett uj baczillusáról, amely a luberkulúzRcte! 
teljesen különbüzik. Orvosi Körükben azt hiszik, 
hogy Sehrün fölfedezés a egész nj irányt fog adni 
a tudóvész kezelésének.

— Roosevelt Európában. Egy londoni lap
az «Evening News« legutóbbi szárna azt n .n 
gólja, hogy Roosevelt elnök a közel jövőben 
európai körútra indul. K< rutjáb n állítólag meg- 
látogiuná Edvárd angol királyt és Xihnos német 
Császárt is. A hir még megerösitésre szorul.

— Halálozások. Nagy részvét melt-ét temelíck 
el Kedden d öutan Liruc/r József földbirtokost, a 
ki nyolezvankét éves kor Lan Dunap'intelen e1- 
hunyt. A megboldogult a szab id-agiiarcz egyik 
névlehmi hőse \oll s párnoan jóságával, vende.g- 
sze re leié vei, s becsüh-tessi'gével nagy tisztelete" 
szerzett a nevének. Hűlt tetemét tiszteiül -.alion 
vitték ki a feme őbe s azon az egész község k 
a környéke megjelent. Nagy rokonság, közte tíz 
gyermeke, harmincznyolcz unokája s tizennégy 
dédunokája eiralja.

Mark Twain, a hires amerikai humorista fele­
sége Fiórenczben, mint onnan táviratozzak, meg­
hall.

B“,-.'hül jelentik, hogy Schaffer Károly lovag, 
nyugalmazott ellentengernagy, ki .Miksa császárral 
Mrxikóbd ment és hosszúidéig ott élt, sz.ü őváro-

nevezle ki. Két esztervlővel ezelőtt a hittudom my* 
fuku lás dékánja volt. Dr. Demkó szorgalmas 
munkása az egyházi irodalomnak.

— Udvari ebéd. Ma délután hat órakor a 
budai királyi váriakban harminczhat terítékes nd 
vari ebéd volt, amelyen a királyon kívül részt 
vettek: Brankovics György pátriárka, Kautz Gyula 
Erdély Sándor, Bilincs Z-úmond püspök, gróf 
Gziráky Antal, gróf Erdödy Gyula, gróf Eszter 
házy Mihály és Vörösmarty Béla a királyi kúria 
másodelnöke, valóságos belső titkos tanácsosok, 
Zelenku Pál evangélikus püspök, gróf Széchenyi 
Emil főispán kamarás, Székely Ferencz korona 
ügyész, Molnár Viktor és gróf Török József fői> 
pánok, Beöthy Zsolt főrendiházi tag, Mikszát 
Kálmán, Szeless József, Fischer Sát.dor, Sréter 
Alfréd, gróf Eszlerházy Kálmán, Csergeő G>u!a, 
Jékey Zsigmond és Meszleny Pál; a legfelsőbb 
kísérel tagjai közül: herczeg Liechtenstein lovas­
sági tábornok első főudvarmester, Bolhás tábor­
szernagy főhadsegéd, gróf Apponyi Lajos ma­
gyarországi udvnrnagy, König osztályfőnök, dr. 

I Kerzl udvari tanácsos udvari orvos, báró Apor

meg is halt. Egész vagyonát Genf városára hagyta, 
amely hálából szoborral tisztelte meg emlékét. A 
sraunsveigi herczeg volt ez. Volt egy természetes 
leánya, akit gróf Civri vett feleségül. A grófné 
alvja halála után megtámadta a végrendeletei. 
Ebből évtizedekig tarló pör keletkezett, amelyet 
Genf város javára döntött el a párisi semmitő- 
szé:-:. Gióf (iivry barom leánya a pör folyama 
alatt nagy lábon ell Parisban. A lányoknak nem 
voit jó hírük, livérük pedig zsarolási ügybe is 
lelckeveredett, ebből azonban tisztán menekült k:.

A semmi tőszék eldöntötte a braunsveigi here/e. 
unokáinak a sorsat. G-akhainar eltűntek a párisi 
ársa-ágból. Ugyanebben az időben történt, hogy egy 

fiani-zia fa ucska papja gazdaasszonyt keresett.Nem­
sokára jelentkezett nála egy egyszerűen öltözött 
asszony, akinek iratai közönséges polgári névre 
szóltak ugyan, de modora, viselkedése s are/.vo- 
násai előkelő származást sejttettek. A pap elfo­
gadta az asszonyt s nagyon jól járt vele. Ponto­
san végezte a dolgát, a pedantériáig lelkiismere­
tes volt, a főzéshez pedig kitünően értett. Csak 
a?, tűnt fel a papnak, hogy g .zdaasszonya mun­
kája közben ál-andóan kezlyüt viselt. A Civry- 
nüvérek időközben folytattak a port Genf városa 
ellen. Gg\ n. pun hatalmas ajánlott csomagot ka­
pott a gazdaasszony. A pap nem állhatta meg, 
hogy diszkréten ne tudakozódjék számlázása 1«" 
ől. Az as-zonv megvallotta, hogy ú a brauii- 

sveigi herczeg unokája, az «rántott csomagban 
pedig ama hires pör iratai vannak, amelyet ed" 
dig eredménvteienül folytattak Genf varosa ellen. 
A gaztlasszony néhány lióiíel ezelőtt halt meg. 
Iratai kü/.ülf megtalálták végrendeletét. Minden 
va«yoiál és igényét gazdáján hagyta, aki pom­
pás temetést íendeztetett gazdaasszonyának: a 
braunschveigi In rezeg unokájának.

— Udvari gyász. A hivatalos lap írja: Néhai 
Mária hannoveri herezr-gnő ő királyi fensége, 
Nauybritánnia es Irhun, Brannschw. ig és Liine- 
burz herezegnőjeéit az udvari gyász — leM l-ö 
rendeletre — csütörtöktől, folyo évi junius hó 
14-eig bezárólag — változtatás nélkül fog visel 
telni.

— A hőé Dittl. Temesvárról írják: Nagy- 
becskcreken az urnapi körmenet ünnepsé­
gein részlvett a 2U. gyalogezred egyik disz- 
százada is Dittl lohadna >y vezetése alatt. 
Mikor a zenekar a Himnuszt intonálta, me­
lyet az egész közönség ktriaplevéve hallga­
tott meg, Dittl főhadnagy századát, mely 
addig ,,vioyázz“-ban állott, pihenésre vezé 
nyelte. Mikor a himnusz elhangzott, ismét 
felharsant a „habt Acht.“ Ezt az esetet — 
mint nyilvános demonslráeziöt — kemény

sában, Fesanában 73 éves korában meghalt.

— Eg - régi iroánöiai hajleii pusztu asa.
A hatvanas és helvems években nevezetes ir - 
dalmi központ volt a Gyulai Pál pesti lakása. Az 
akiioriban annyira rettegett kritikus a Sándor- 
utvza 13. szám alutii egyemvlutes sárga kis ház­
ban lakott. Dolgozószobája és könyvtára az uu- 
varra, vagy jobban mondva a kertre nyílott. A 
könyvekkel zsúfolásig megrakott ódon szobában 
fogadta rendesen Gyulai vendégeit, irő barátait és 
utóbb egyetemi tanítványait, akik szent áhítattal 
lépték át Gyulai küszöbét. l->zt a régi házat most 
kezdték lebontani, hogy helyébe modern bérháza1 
építsenek. Az uj házat Gyulai Pál leánya építteti’

- Kolera Törökországnál!. Konstantiná­
polyból táviratozzák azt a megdöbbentő hírt, 
hogy a beszúrni kórházban kolera ütött k . 
Eddig huszonöt ember betegedett meg.

— Gróf, mint életmentő Nagy tűz vv-lt t ?- 
nap a hontmegyei t -,tnk kCzsi-ghen, a mely oiy 
hirtelen támadt és oly gyorsan terjedt el, 1 így a 
mentés lehetetlen volt és a szegény emberek 
holmija a tűz martalékává vált. Fry szegény 
öreg asszony benrekedl égő házában, de pro! 
Zichy Gyulának, sikerült emberfölötti e.rőfe :zités- 
-el a már fuduklú asszonyt égő házából kimen­
tenie. Az életmentő fűarat a közönség zajosan 
megéljenezte.

— A nemzetiségi hajok e’ien. Nyitráról láv- 
iratozzák: Nyitrarnegye törvényhatósága a múlt 
évben bizottságot küldött ki, amelynek feladata 
volt, hogy a megyében elharapózott nemzetiségi 
bajok orvoslásának módját áilapit-a meg. E bi
zotiság megbízásából most gróf Hszterházy 
János főrendiházi lag tervezetet dolgozott ki, 
melynek lém ege a Következő: Nyitramegye nem- 
z-'tiségi bajai csak közgazdasági illőn orvosolha­
tók. Ipartelepek létesítése es banyák nyi asa egv- 
ré-szt, a szövetkezetek szigorú ellvnórzv.-e másreszt 
kepezik a törvén)hatóság feladatat. A tervezet 
végül öl konkrét javaslatot hatalmaz, melyeket 
Nvitravármvgve ulol-ú kö/cyiie c teljes terjede­
lemben magáévá tett.

— Arizonából. Rakattyai László hajduszo. 
bcszlói polgári í- Lolái tanár vasárnap délelőtt a 
város legélénkebb utczáján korbácscsal meg.á. 
madta és inzulláita Bor János tanítót, a rFüg- 
getlen Hajdúság'1 felelős szerkesztőjét, mert az 
egy hírlapi czikkben elkövetett sértésért nem 
adott neki elégtételt. Az. ecetből purbaj lesz.

— A drága oporaczló. Doyen, a hires párisi 
sebésztanár nemrégiben egy chestioni lakoson mű­
tétet végzett. A beteg az operáczió alatt meghalt. 
A család az orvos segéd,ének 2060 frankot fize­
tett s Du^enriak négyezret ajánlott fel. Doyen 
azonban harminczezret követelt. Az ügy a bíró­
ság elé került, mely 4000 frankot h - t m< g s 
Doyent a i-ölDégek megfizetésében is elmara9?- 
talta.

— A maffia pénztárosa. A mult hónap hú­
szadikán történt, hogy a Figyelő-utón több pék­
séged összeszurkálta Kápolnai József pékségedet. 
Az ügyben megindult a vizsgálat, a minek a/„ 
lett a vége, hogv a sütőmunkások ünképző- «'s 
munkaközvetítő egyesületének vezetőit letartóztat­
ták, az egyesület működését is felfüggesztették,
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Csütörtök, junius 9. EGYETÉRTÉS
és az összes irományokat, könyveket hatóságilag 
lefoglalták. Az egyesület kerepesi-uti helyiségében 
megjelent eiüljárósági tisztviselőnek le kellett 
volna foglalni az egyesületi vagyont is, de nem 
lehetett, mert a vasszekrényben mindössze tizen­
egy koronát talált. Kerestek Jäger János pénztá­
rost is, de nyoma veszett. Az eltűnésre volt is 
oka a pénztárosnak, mert a pénztárban, mint a 
vizsgálat megállapította, nem tizenegy, hanem öt­
ezer koronának kellett volna lenni. A ren '.őrség 
í'rre Jäger János pékségedet, a megszökött pénz­
tárost, kerestetni kezdte. Tegnap aztán, tíz nap­
pal az eset után, önként jelentkezett Jäver a fő- 
kapitányságon, ahol kihallgatták és letartóztatták. 
Tagadja, hogy az egyesület vagyonát ű sikkasz­
totta volna el.

— Fölvétel a tiizérhaüaprótlisliolába. A
Baden mellett levő traiskircheni tüzérhadapród­
iskola igazgatóságának l-o zánk beküldött híradása 
szerint az iskoia első évfolyamában nvolezvan 
betölthető hely van. Fölvesznek oly ifjakat, a kik 
tizennegyedik évüket betöltőitek, de tizenheten 
még innen vannak s valamely középiskolának leg­
alább l égy osztályát elvégeztek. A t«niíás dija a 
hadsereghez tartozó személyek fiáért huszonnégy 
koron «, tarla «'kos tisztek és állami tisztviselők 
fiáért százhatom korona, másokért háromszáz ko­
rona. Eóivilágositást az intézet igaalzgóságátől, 
TraiskirchenLen lehel kapni.

— A női ruha reformjáról. A női öltözet 
reformálását czéizú szabad egyesület e napokban 
tartotta második kongresszusát Drezdában. A 
legtöbb németországi és sok külföldi rokonegye. 
sülét küldött delegátusokat a kongresszusra, mely­
nek ülésein resztvettek mindazok, akik a női vi­
selet relormáiásán évek óta dolgoznak. Law Ella 
elnököd, azután az egyes egyesületek küldötte1 
referállak. Jelentéseikből kitűnik, hogy minden­
felé serényen folyik a munka, de löképen Né­
metalföldön, alsói a reformruiia leginkább hódit. 
A boroszíói és hannoverai képviselők a czélszerit 
munkásnői viselet létesítésének kérdésével foglal­
koztak. Wolf Itothenlian asszony (Becs) elegáns 
világos lila ruháját, a mint abban a dobogóra 
lépett, élénk tetszéssel üdvözölték. A drezdai 
dr. Weiszwange az uj viselet htegenikus szük­
ségességéről ói lekezelt. A fűző száműzését sürgette 
az ismeretes okok hangoztatásával. A lüiöit is 
vitatkoztak, hogy a »lógómba« a tuberkulózist 
eiömozditja-e Dr. Fmetis (Berlin) tagadta, hogy c 
ruha a vállaltra e fajta káros hatást eyakoro." 
hatna, de azt konczedáija, hogy a vá India né- 
mely höl yre nézve kényelmetlen lehet, ezért liá1 
azt ajánlja, hogy a ráfiakon és a csípőkön Iá* 
masztékokat kellene a kalmazni. Gross mio chen 
tanár a reformruha esztétikai jelentőségét vitatta 
Szerinte az eddig megszokott ruha lehet elegáns 
'ehtt sikké.-, de művészileg szép soha .se lehet, 
mert eltorzított nőt foglal magába. Dr. Flachs 
(Berlin) szükségesnek tartana, hogy az iskola is 
belépjen a bari zvonalba, s hogy előadásokkal« 
felolvasásokkal, a tanítónők példaadásával és a 
szülőkhöz intő a tt í-iinvá-ok mozdítsák elő a 
reformruiia térhúditásá:. A kongresszus befejezé­
séül nyári ünnepéL t tartottak lakomával és tar.cz- 
vigalommal, melyen — természetesen — minden 
hölgy reíormruhában jelent meg.

— A nevelöcö. Szomorú história az, amely­
nek Bürger Ar.-.oka, egy gráezi jómódú « salad 
gyermeke az áldozata, a:.i a nyiiramegyei (Jsifar 
községben Buez Tamás föidbirlolosnak volta ne- 
veiőnoj«3. A leányt a földbirtokos felesége egy 
hűd «pesti közvetítő ívjan a.kalruazía a gyermekei 
mellé. Nagvun szedd, kedves teremtés volt, akit 
igen meg.sz-ueteti a ken’óradó család is. Megtud­
tál-: tőle, hogv az apja Au-.Inában járási szám 
vevő s azért ment ei hazulról, mert a mosioha- 
iiver«*, Guiringer Kudo f villamossági hivatalnok 
folyton üldöz e a szerelmével. Ez a íialaiember 
néhány nappal ezelőtt — ir;a levelezőnk — 
C- farra jött és levelet irt a lánynak, hogy talál­
kozni szeretne vele. A leány nem válaszolt a le- 
véíre. Tegnap este a nevelőn > átment a tanító 
házához, akivel este liz óláig beszélgetett, aztán 
hazament. Hogy aközben mi történt vele, nem 
tudni. Reggel a boldogtalan teremlest a kastély 
mehelt levő luezerrásban kegyetlenül üsszevag- 
tiosva, hőtan találták meg. Valószínű, hogy a 
gyilkosságot (iái; inger Rudolt követte el, «le ed­
dig nem akadtak a nyomára.

— Kalandos írnok. Sándor Viktor csákigor- 
bói járásbiró-ú i irnolt két oltani lakossal foga­
dott, hogy kétszáz nap alatt megkerüli a földet’ 
érintvén New-Yorkot, Sun-Franeziskot, Jokoliariiái 
és Port-Saidot A fogadás értelmében pénzt nem 
szab id volt vinn e és csakis az útközben szerzet1 
keresmény-bői tarthatja fenn magát, ide ve költ­
het közlekedési eszközükre. A fiatal ember pén­
teken éjszaka indult el Gorbóról gyalog, minden 
pénz nélkül és Kolozsváron keresztül vasárnap, 
Nagyváradra ért. Ott jelentkezett a rend rségntj 
ahol, miután igazolta magát, okmányait lepecsé­
telték. Nagyváradról Budapestre gyalogol s innen 
Antwerpenen át N'cw-Yorkba akar -ülni.

— Háromezer gyermek majaiisa. Ma voll
az a nagy - yennek-run|áha a Hűvösvölgyben, a 
melven Ooldmunn József tejkereskedű jövő Iából 
a VII. kerületi községi iskoláknak háromezernél 
több tanulója vett ri'-szl. A gyerme ele n-g-gr i 
nyolc/, óra előtt indultak el, igen ho.-szu nvolczas 
sorban, a gyöngébbek társaskocsin; első pihenő­
helyük az uj János-kórháznál volt, ahoi megreg­
geliztek. Fii!frissülve foh látták útjukat azután a 
Lipótmez-'iig, ahol újra megpihentek uzsonnázni. A 
megái Iá-' helye a Hűvösvölgyben levő Onnai-féle 
telek. Olt ütöttek tanyai a jókedvű gyermekek, a 
kik k'-z.ö't nagyobb is akadt elég. Az ebédet a 
mezőn ké-zileti tűzhelyen főzlek s katonazene 
melleit h költötték i . Ii-i felé« meglátogatta a 
gyermekeket Barczy István é Vosics Károly vá­
rosi tanácsos, délután Halmos Janos polgármes­
ter is kiment hozzájuk. A tábor igen élénk és 
kedves képet mutatott s a tanítók nem gátolták 
«, gyermeki jókedv legzajosabb kitöréseit sem.

— Katasztrófa a fold alatt, tiviodoból távi- 
ralozzi' " Egy munkás vigyázatlansága következ­
tében. ki egy tárnajáralban dohányzóit, tegnap az 
egyik helybeli kőszénbányában felrobbant a bí- 
nyalég. Eddig huszonöt holtestet és számos 
sebesültet hoztak leiszinre. A menlőmun.,álatok 
folynak.

— Aszalonikii pokolgép. Konstantinápolyból 
táviratozzák: A törökök azt állítják, hogy az a 
pokolgépet tartalmazó láda, mely a vasúti robba­
nást idézte elő, Szófiából érkezeit. Ezt a bolgárok 
kétségbevonják, de mégis szigorú vizsgálatot 
ígértek.

— Aki nem erre a világra való. Budán a 
csalogány-utc ai képzőintézetben ma délután egV 
fiatal, szép leány, előkelő szülök gyermeke, ön* 
gyilkosságot követett el. Az intézetben ma volt a 
záróvizsgálat, mely alkalomból az igazgató — 
mint minden évben — diszebédet adott a növen­
dékeknek. Vidám hangulatban folyt le az ebéd 
és senkisem vette észre, hogy a másodéves 
növendékek egyike Cs. I«. kilopódzott a terem­
ből. Négy óra felé, a mikor az ebéd már 
végét járta, egyszerre a kertből ijedt kiáltozás 
hallatszott fel. A kerti szolga a játszótér mellett 
egy fára fölakasztva, holtan találta az egyik nö­
vendéket. A leányok és a tanári kar kitodultak a 
kertbe és rémülten ismerték föl az öngyilkos leány* 
ban Cs. L.-t. A szerencsétlen teremtés, a kinek 
édesalyja előkelő államhivatait visel, rendkí­
vül regényes hajlamú volt és társnői előtt 
ismételten emlegette, hogy nem való ö erre 
a világra. Éde-: anyja, a kit azonnal odahívtak, 
keserves zokogás közben panaszolta cl, hogy mi­
lyen túlfeszített idegzetű volt boldogtalan leánya. 
Folylon regényeket olvasott, a társaságot pedig 
kerülte. Levelében, amelyet édes anyjának czirn- 
zetl, szintén csak annyit ír, hogy nem való ő erre 
a világra. A holttestet a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállították.

— Az elsikkasztott ékszer. Popper .Tózse_ 
ötvenöt esztendős ügynök nemrég Révai Zsig 
mond ékszerésztől 2755 korona értékű ékszer 
vett bizományba, biztosítékul pedig egy kétezer 
koronás váltót adott. Az ügynök az ékszert zá­
logba tette, a pénzt elkö.töltő, utóbb pedig kide­
rít t, hogv Irmus a váltó is, a mit biztosítékai 
adott. A bü: ős mampnhtczió miatt a törvenys/ck 
viz.-gaióbirája elfogató parancsol adott ki Popper 
ellen, a ki megszökött. Must minueníelé keresi a 
rendőrség. Popper középtermetű, ősz hajú, szakálla 
és bajusza van. Arcza hosszúkás, orra nagy és 
görbe. Magyarul, németül és íranczául besz I.

— A hazát anok. Békés-Csabáról táviratozzák:
A nemzeikozi szocziáklemokrata párt tegnapelőtt 
Gádorukon népgyülést tarlóit, Ambrus Sándor 
orosházi főszolgabíró azonban feloszlatta a gyű­
lést. mert ilj. Baba Mihály a gádorosi munka­
nélküliek helvze erői és Jucsák Karoly az ügyész­
ség sajtórendúri ténykedéséről lazító hangon 
beszéltek. Ambrus Sándor főszolgabíró egyidejű­
leg a vezetőség e-len fel jelentést telt a ügyész­
ségnél izgatás vétsége miatt.

—- A bika-ladalci: rendezőségénél, a Köz­
ponti Meiietjegvirudában iazas munka folyik. A 
vidékről és a szomszédos országokból szazával 
jönnek a tudakozódó sürgönyök, imgy rnegiesz-e 
11-én a bikaviad.il, mert a fürdőkbe átutazok 
egész senge kívánja ez alkalomból Budapesten 
megszakítani útja'. A belépőjegyek 1« ,-lyi eladasa, 
a me v a miulkori eilul.iszlá« hírére es kke;.I, 
most ismét «.-lösen megindít t, olyan mértékben, 
hogy a jegyek egyik-másik kategóriája teljesen 
elfogyott.

— A magyar-amerikai vonal turistafor- 
gulma. A iiunie—newyorki hajójára! jelentőségéi 
ujaób, igen érdekes szempontból világ ija meg az 
a köiülriiény, amelyről ma értesítik i punk,.t. A 
ha jósló rsaság legújabb, nagy fény űzessél berende­
zett hajúján, amely csak augusztus 23-a ti indul 
ismét li’iuméből Newvurkba, az Európából liaza 
készülő amerikaiak már most lefog adák az ósz- 
szes 1. és li. oí-ztályu kajütöket. Ua>úrik idegen- 
lorgalma, valamint a fiumei kikötőnek a vilej,for­
galomba való bekapcsolás«« szén.pontjából valóban 
JV-nyea jövővel kec-egtelő perspektívái nyújt az 
erdekes lm, már csak azért is, hogy a iiume— 
amerikai vonal olyan turistákat vonz Magyaror­
szágba, akik hazánkat e vonal létezése néikül 
egyáilal n nem keresték volna fel. Az Európát 
jay^ vagyonos ameiikaiak hamar felismerték az 
U: vonal hajóinak kényelmét és előnyeit, amely­
nek kedvéért ezután már Magyarországot mm 
kerülik ki, különösen a Németországból és K-- et 
felől érkezők, akik a fiumei vonalhoz, csakis Ma­
gyarországon és Budapesten ál találhatják meg 
az utat. Ha számitá-ba veszszük a praktiku 
amerikaiak szokását és természetét, akiknél a 
személyes tapasztalás jo b rek ám minden írott 
bet ni-l, már must is bizonyosnak latszik, hogy 
mindinkább tömegesen fogjak igénybe venni a 
magyar hajójaraiot. Az uj vona amerikai tunsta- 
iiivaziója egyúttal fényes czáíolat arn is, hogy a 
iiume—nevmorki hajó).irat nem csupán a kiván­
dorlás lebonyolitá-áru alkalmas.

— Cz.ipák az Adriában. Az idén csakugyan 
akad ezápu a Ijuarnerón. A n«ult hétvii a mar- 
tinseliízzai öbölben löllek »gvet a halászok, 
szombaton pedig a Zengg melL-t! levő inkovth 
tinhalász-tanyán foglak egy má-ikaL Az elfogott 
czápa a tinhaldk elfogásain bekerített he.yre 
u -zolt, mire a halászok elzárták a kifelé vezető 
utat és egy kisebb liá óval paitra húzták a m-g- 
szorult czápát, rnely kél mé'- r és harminc-zliarum 
czentiméler volt. A ritka zsákmányt Ixatnics Mík- 
lós halász Zenggbe vntv, hogy ott a revluvatalnál 
bejelentse a szerencsés lugast es felvegye éré le 
a szokásos jutalmat. A tengeri szörnyeteget 
Fiuména szállították, Imi Garátly Viktor, a tengeré­
szeti akadémia I« rmeszelrajz-tanara megvizsgálta. A 
vizsgálatnál kitűnt, bogy az e,fogott, ezupa nem 
tariozik a féiemcleles emberevő czápak köze, 
h anem a keves.bbé veszHielmes, ugynevez lt oiosz 
czápacsaládból való. A különbség kel táj közölt 
az, hogy ívig az embere vő czápak tóga három­
szöges alakú, addig az orosz czápa fogazata 
Ián.':»ás é.s e családhoz tartozók nem nőnek na­
gyobbra három méternél. A kifogott «.rósz czápa 
tehát a legnagyobbak közé larlozik. A jutalmat a 
szerencsés fogasért nem aulák iá a halásznak, 
mert a kormány csak az emberevő czápak pusz­
títását jutalmazza. A csalódott halász, hogy mégis 
értékesíthesse a ezá at, s kulcsárnak melletti 
búdéban kiá « tolta és pénzért mutogatja.

— Nyári mulatság. A X. kerületi elsőszámú 
iskolánál, az uvodak női felügyelő bizottsága és 
az elemi iskolák tuiitt-slültlemek tagjai szegény 
gyermek«-!; felruházást és ingyen étkeztetési alapja 
javai a junius M 12-en a kőbányai régi sorház 
összes helyiségeiben nagy nyári mulatságot ren­
dezünk. Belépti díj egy korona.

— Nagy árvizek Amerikában. Kansas ál­
lamban — mim táviraloz'íik — óriási árvizek 
okoztak nagy károkat. Különösen a déli lentiete­
ken a v ;:eh húsz év óla nem mutattak oly ma­
gas él ást, min! most. A hidak elúsztak, a veté­
sek elpusztultak, sőt több «mber is vizbeíufi. 
Sokakat nagy nehézséggel menteitek meg. Az 
áiíam délnyugati részében megszűnt a vasúti for­
galom. Az inuian területen és Uklahomában is 
Kiáradtak a folyók. Az árvíz sok larm-ban okozott 
kárt. A Missouri terület délnyugati részében is 
megsérült a vasúti hálózat.

— Női gyásiruhák beszerzésére ajánlaa 
Horváth és Halász elsőrangú «-zóget Váczi-utcza 
20. (Zv.ihárus-utcza sarok,) a hol 4 óra alatt ké­
pűinek gyászruhak. Vidéki megrendeléseknél köz­
lendő aljliossza és melbdség.

Fótervár, jun. 8.

Az orosz távirati ügynökség a kö­
vetkező táviratot közli, a melyet ma 
kapott Liaojangból: Kínaiak jelentik, 
hogy c hó. 6-án a japánok több 
rendkívül heves támadást intéztek 
egyiüejiheg 11 száraz földi és a ten­
geri oldalról Port-Artúr ellen és e 
támadásokat az ellenség nagy vesz­
teségei mellett visszaverték, mi­
közben a harmadik japán had­
sereg megsemmisült. A japánok 
helyzete a Kvantung félszigeten állí­
tólag igen súlyos. Ugyané forrás sze­
rint hire jár, hogy két hajórajunk 
Port-Arturban egyesült és tengeri üt­
közet fejlődőit ki. amelyben négy nagy7 
japán hajó clsülyedt.

TÁVIRATOK.
Amnesztia a iölkelöknek.

— A balkáni reformok. —
Konstantinápoly, jun. 8.

A porta hivatalosan közölte az entente 
nagykövetségekké], hogy tegnap rendezte a 
pénzügyminisztérium és az. ollomán-bank a 
maczedóniai reformcsendűrség költségvetésé­
nek biztosítását és az. illető szerződés is 
aláit alott.

Szaíoniki, jun. 8.
Május 23-án telt le az. a 14. napos határidő, 

melyet Hilmi basa tűzött ki egyetértésben a pol­
gári ügyvivőkkel a bandáknak és a bandafőnű- 
köknek h-ljes amnesztiával egybekötött megadá­
sára. Csupán csak 'lip<v Iván adta meg magát 
nyolez nappal a határidő lejárta elő!!.

S/a’oniHi, junius 8.
Török hivatalos adatok szerint május 11-ig 

lfiőB líO giirnaK kegyelmezlek meg. A Kis-Ázsiába 
száműzettek közül csak J2 dinarnitmerény lőnek 
nem kegyelmezlek meg. Török iészről rnegczá- 
tolják azt a bolgár lapliirt, hogy számos bocsána­
tot nyert azért m« nekiült Bulgáriába, mert í«'«ll, 

hogy a helyi hatóságok és a mohamedán lakosság 
i.-met bántják őket. A In lóságok csak hat ilyen 
esetet állapítottak meg Us/kübben.

Konstantinápoly. jun. 8.
Különböző roszakaratu híresztelésekkel szemben 

konstatálják, hogy a közbocsánatot a román vi aje- 
lekben valósággal keresztülvitte!;. Csak azokat 
üldözik, kik visszaélve az amnesztiával, újból 
csatlakozna!: a löike ukliöz és menedékei adnak a 
bandáknak. Igv pl. Ebnid.se községben történ! 
ilyesmi, a hol egy bolgár baridat a török csapatok 
meg is sebesiteitek.

Konstantinápoly, junius 8.
Hilrni hasa főfelügyelő kitűnő szolgálataiért az 

I. osztályú Medsidje-rendet kapta a gyémán­
tokkal.

A tangeri rabló.
Tanger, jun. 8. Mngánjelenfések szerint a 

szultán elrendelte, hogy Kusuli bandita kö­
veteléseit teljesítsék, hogy az amerikai 
l’crtikari-nak és mostohníianakkiszabaditasál 
siellessék

Tanger, jun. 8. A szüli,ínnak a mecsetben 
felolvasott levele a. iangeri pasit e mozditja 
állásától. Helyébe El Halld BarradáL nevez­
tek ki. Ez Maisuli első követelésének telje­
sülését jelenti.

Bu-Hamara nem adta meg magát.
Paris, jun 8. Ideérkezelt jelenlések szerint az 

a törzsfőnöK, ki megadta magái a marokkó: 
szultánnak, nuni a trónkövetelőBti-IIuniara, liánom 
Buanana.

Feketék felkelése Dél-Afrikáhan.
Pretoria, jun. K. Hivatalosan alaptalannak 

jelentik ki azokat a hireki f, hogy a Zont- 
pansberg-keriih.-lben a béri-/idültek fehér 
embereket öltoK volna meg. Hogy helyre­
állítsák a nyugalmat az ült lakéi csekély 
fehér lakosság között, mely nyilván nagy 
izgalomban van, jelentékeny csapatokat kül­
döttek az ottani rendőr.-cg inegeiösitésére. A 
reudövsiig megtel!1* a kellő intézkedéseket a 
majorosok védőimére, kik a támadásoknak 
kitelt vidékeken laknak.

Európa menetrendje
Koppenhága, jun. 8. Ma déle őtt volt az

(6.7t>) kávé májusra 5.45 (5.45}, kávé aupuszlusra 
íi.7U (5.60) Liszt: Spring Wheat G ears 3.90—.— 
(3 90) Czukor: 3.43 (—.—3.43) Ón (27 65-2>.95 
27,65—28.00). Réz 12.87---- — (12.87-----

Chicmyo.
— Zárlat. —

junius. S. j'unius 7
Búza jul-ra T . 86.88 89.—
„ szept-ra ........ —.— —•—

tengeri júliusra ...................... 47.75 48.50
, s/.ppt.-re ........ * •

Az irányzat állandó.
Chicago, junius 8. (Zárlat.) Zsír júliusra 6.57 

(6.62), s/.ept. re 6.77 (6.8U), szalonna 6.62 (6.62), ser­
téshús juuusra 12.00 (12.15).

színház eb művészet,
— Biahánó Koloazvárott. Kincses Kolozs­

várnak e napokban illusztris vendége volt: Bla- 
háné vendégszerepeit ott három előadáson. A 
nagy művésznő sok hires szerepe közül A tót 
leányt, a Menyecskéket és az »Egy nő, aki az 
ablakon kiugrik« fő női szerepét játszotta el, a 
közönség élénk érdeklődése mellett, fényes si­
kerrel.

— Műsorváltozás az Operaházban. Broulik
Ferenez közbejött betegsége miatt a holnapra, 
csütörtökre hirdetett »Lakmé« helyeit Mignon 
kerül szilire Arnoldson Sigrid asszony vendé.fel­
lépésével. Líkmé előadását vasárnapra, e hó 12- 
ere halasztották. Arnoldson asszony ebben a dal­
műben búcsúzik el.

— A berliniek veudégjtéka. Strindberg szín­
müve a »Julia kisasszony«, haj^ner szlően brutá­
lis beállításában a legellentélesebb hatást gyako­
rolta a Vígszínház mai küzőns gére. S/.erző az 
elsatnyult főúri osztályt (a maltat) és a. műveletlen, 
nyers, de erős és egészséges népet (a jövőt) 
személyesíti a depravált Júlia grófnő és az 
alacsony sorsából magasabbra vágyó Jean inas 
alakjában. Julia ' -ak akkor látja eltévelyedését, a 
mikor Jean szeretőjévé lesz és mivel szégyenét 
nem élhetné túl, elmegy hogy öngyilkosságot kö­
vessen el. A borotvát Jean adja a kezébe, 
ő szuggerálja neki, hogy messe el a torkát, 
u tuszkolja, hogy siessen ... de ő nem 
követi, mert szereti az életet és eszeávábau sincs 
meghalni. Sok k fogás hangzott el a darab iránya, 
•áigya, lumpja ellen, de hogy hatolt, azt eléggé 
mulatta: mennyire lekötötte végig a közönség 
figyelmét és a végén az általános izgatottság, 
mely majdnem hasonlított ahhoz a fájdalmas fel- 
szisszenésliez, a mikor durva kézzel érin'jiik a 
kelevényos testrészt. Abban pedig mindenk1 
egyetértett, hogy a berliniek mai briliáns jatéká* 
'rí is érdem-s \olt végiggyötrődni e kegyetlen 
jeleneteken. Eysoldt Gertrud a szerelemsóvár gtóf- 
kisisszonyt, Wassnunn a nagyravágyó inast és 
Wohlgemuth (álga egy tenyeres talpas — de 
egészséges észjárású — szakácsnőt tartásban« 
hangban, s a különböző indulatok kifeje­
zésében egyaránt kitünően játszották végig. 
Strindberg darabja után a könyörületes 
szivü L\einliardt igazgató a »Kollégák« 
cznnü derű-; apróságot adatta, melyben egy zon- 
goraművész férj és hegediiinü»c.sznő fu!c.-:«ge ha­
talmas próbára teszik idegeskedésükkel ímpresz- 
száriójuk tűr lmot, de a mula súgos helyzeteikkel 
jótékony deiühséggé változtatták át a közönség 
kinos zsibbadtságát. A kis darab szerzője Aeu- 
mann-llot'i'cr Annie, tehát nő, amit különben 
megnevezése nélkül is tudhattunk volna, me t 
hi-zen a hegedümüvésznő valóságos angyal, akit 
csak férjének kiállhalatlansága hoz la a sodrá 
hói. Wungcl Hedvig és W'assmann a kollega- 
hitveseket, IIerzfeld Guidu pedig az impresszá­
riót játszottak pompás jellemzéssel s eiienáilha- 
jatlan humorral. (K. E.)

— Hadrik Anna vendégszereplése P«üite- 
ken, e iió 10-én lladrik Ann «, a t< mesvár-bndai 
színház tagja vendégszerepei a Nemzeti Színház­
ban, a Fedora czims/'u epében. Második tollépése 
i; hó 13-ikán lesz, Emikor is a Romeo és Julia 
tő női szerepében mutatkozik be. E/en az estin 
m« g egy vendége lesz a Nemzeti Színháznak 
Tóth Elek, a nagyváradi színház tagja, a ki Me- 
zer.tia szerepében 1 p fel.

— A Vigsinliáz újdonsága. Ilennequin és 
R baud ni bohózata, a Csók jmuiák (Les <iragée< 
d’Herculej szombaton, e hó 11-én kerül bemu*atóia 
a Vígszínházban.

— C/.ár és ;ics. A Rudai Sziniiürben pénte­
ken keiül c ö clőadosra Lortzing ön'ikbecsü 
operája, a »Czárés ács«. A főszerepeket Környey. 
Rejczy, I jván, Szterényi Malvi , Berzsenyi Júlia, 
Kövessi, Sáfrány és Xajda jatszszák.

— Ezamosl Elza Aradon. Számo l Elza, a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—■ A virilisták névjegyzéke. Az 1904. évre

érvényes virilista-névjegy éket a birálóválasztminy 
már véglegesen megállapította, a beadott íelebbe- 
zéseket letárgyalta és azokhoz képest a legtöbb 
adót fizetők sorába három választót felvett, hár­
mat pedig időközben bekövetkezett halálok alap­
ján törölt. A szóban forgó névjegyzék most már 
jogerős; az 1200 virilista közül eiső helyen Tallér 
Kálmán áll, aki 50.675 korona 20 fillér adót 
fizet, sorrendben legutolsó pedig Náthán Oszkár« 
akinek adója 1025 korona 49 fillért tesz ki.

— A felszabadult hordáripar. Tudvalevő, 
hogy a fővaros a hordáripar gyakorlása tárgyában 
szabályrendeletet alkotott, mely még tavaly lépett 
életbe. Ennek következtében a hordárok egymás­
után iparkodnak magukat önállósítani. A szabály­
rendeletben van egy pont, mely előirja, hogy akt 
a hordáripart gyakorolni kivánja, annak ki kel! 
mutatni, hogy legalább két év óta a fővárosban 
lakik. Ennek az a czélja, hogy az illető egyének 
az iparuk gyakorlására elsősorban szükséges helyt 
ismereteket megszerezhessék. A mostani hordárok 
nagyrésze azonban a főváros kö/vetlen környékén 
lévő községekben lakik, de azért a főváros terü­
leti viszonyait már hosszabb gyakorlatból igen jó! 
ismerik. Hogy tehát ezeknek az önállósítás meg- 
könnyittessék, a tanács kimondotta, hogy ilyenek­
nél a szabályrendeletnek említett kétévi itt tar­
tózkodási kikűU'sétúl el lehet tekinteni.

— Szinházvizsgálat. Az állandó színház-
vizsgáló bizottság működését, tárgyazó szabály- 
rendelet értelmében a bizottság elnöke időközön­
ként úgynevezett elnöki vizsgálatot köteles tartani. 
Ilyent végzett tegnap Almády Géza tanácsnok, 
bizottsági elnök, mely alkalommal a Vígszínházát, 
a Nemzeti Színházat, a Magyar- és a Király- 
Szinházat vette vizsgálat alá. Lényegesebb intéz­
kedésekre az említett négy müintézet egyikében 
sem volt szükség.

— Villamos a zeríésközvágóhidhoz, A ke­
reskedelmi miniszter az állandó vasulengedélyez«# 
bizottságot a közúti vasul, sertésközvágóhidi vil­
lamosa vonalengedélyezési tárgyalására utasította. 
A tárgyalás, a kereskedelemügyi miniszteri állam­
titkár vezetése mellett, junius 20-án délelőtt 11 
órakor lesz a kereskedelemügyi minisztérium­
ban.

— Az uj leegényügyi szabályzat. A fővá­
ros hatósága c.fogadta s a belügyminiszterhez 
íölterjesztelte a közjótékonysági ügyosztály részé­
ről szerkesztett uj szegényügyi szabályzatot. A 
belügyminiszter ma érkezeit leiratában tudatja, 
hogy a szabályzatot nemi csekélyebb módusitás- 
sa! jóváhagyja. Kivánja a miniszter, hogv a kol- 
duiásra vonatkozó rendelkezéseket hozzák az uj 
szabályzatban összhangba a kihágásokról szóló 
törvénynyel. Ebből kifolyólag a kolduláson ért. 
egyént előbb kihágás miatt a rendőrség bünteti 
meg s csak aztán kísérhető küzsegélvezésben 
való részesítés végett a keiületi elöljárósághoz. 
Kijelenti a miniszter, hogy ha a részéiül kívánt 
módosításokat a főváros tialósága megteszi, ak­
kor a szabályzatot azonnal jóváhagyja.

— Adókivetés. A kerületi adói.ivel i bizottságok 
junii.s 9 én cs a következő napokon tárgyalják a 111. 
osztálya sereseti adója vasiatokat az ai mi módon : 
A VI. kerü et A) bizottsága junius t>-;.n a 4031— 
4186 j 3 belyrajziszám, 1U én a 4186 | 4—4199 hely­
rajzi szám, alatt lakók és 11-én a hiilón megni- 
vott.ik adótételeit tárgyalja. Ugyanazon kerület Bj 
bizottsága naponkint a külön rnegtiivottakét tár­
gyalja A VII. kerület A) bizottsága 9-én .a külön 
meghívott de cs az Islván-téri vásárcsarnok lakúinak, 
10 én pedig a 4M 5—1974 helyrajzi szamMafti lakok 
cs a kulim megunó lak. a VIl. rcrü et ii) bizottsága 
púdig 9-én a 4518—21— 11 | — 4577 | 2—a helyrajzi 
szám és 1U én a 4518 | 21 j 41 | 3—4605 és a külön 
meghívottak adójavaslatait t.irgyaija, végre a 9559— 
9584 helyrajzis .un alatti lakók, valamint a i-íiiön. 
meghívottak a IX. kerületből 0-én lógnak tárgyaim

— Választás a városházán. A tanács Halmos 
J< nos udvari tanácsos einöklése mellett tegnap dél­
előtt fogalmazókká választotta Czibor Gyulát, 
Lung Gézát, Witlinger Gyulát, Bernjén G ’Zát: 
segedfogalmazókká Havass Istvánt, Toperczer 
Sándor!, Rajliáti Ferenczc-t: iogalmazú-gyakorno- 
kokká Lieber Endrét, Göinory Albertet, Eles 
Gusztávot, Mosdússy Andort.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Az anva. Gyuláról Írják, hogy ott ma tar 
tolták meg általános érdeklődés között Iloleezka 
Sándorné bünpürében az esküdtszéki főtárgyalás:. 
A vádlott nő múlt év nővén her havában három 
kis gyermekét akarta széngázzal elpusztítani, ne 
rajtaveszelt, mert teílenérték és az ügyészség 
fogházába szállították. A mai tárgyaláson azzal 
védekezett, hogv anyósa mindig annvira felinge- 
relte ellene férjét, hogv már emiatt az. élei» m 
elviselhetetlenné vált. Ezért akarta önmagát is el- 
puszli ani ártatlan gyermekeivel együtt. A tör­
vényszék az asszonyt az esküdtek verdiktje alap­

európai meneti1, mii fanácskozmúnv megnyitó 
ülése. Megjelent mintegy 200 kiküldőit. IInge köz­
munka.' :g\miniszter a kormány nevében, liurloew 
igazgató a. dán államvasutak nevében üdvözölte a 
lanácskozmányt. A jövő ülés helyéül Münchent 
jelölték ki, hol az ülést deez, 6-áii és 7-« n tart­
ják meg. Ezután megkezdődlek a különböző cso­
portok ülései.

Haies Montevideoban.
Montevideo, jun. «8. H valalos közlés 

szerint a kormány csapatai legyőzték a felkelők 
egy osztályát. Sok felkelő esett. Négyezer lovat 
zsákmányolták,

Közgazdasági táviratok.
JVewyork.

junius 8. junius 7
Búza helvben ...................... ... 113.50 114.50
„ jul uiara .............................. 92.25 93.25
„ szeptemberre ....... —•— —_•—
* deczemberr* ......... 84 75 8ő.;>0
Irányzat: á 'andó.
Gabonaszállitási-dij
Lverpoolba.............................. 1.— U—_
Tennen júliusra ...... 54.88 552.)
irányzat : áhandó.
Newyork, júniusra —, júliusra —.—. (Záilat) 

Gyapot Newyorkban Ivlyben 11.70 (11.80) tegnap 
ryajmt júniusra 11.25 (11.40), gyapot szeptemberre 
10.88 (11.07), gyapot New-Ürleansban, helyben 12.63 
(12,50). Petroleum: Sand White Newyorkbau 8.15 
(8.15), petroleum Slar.d White Phil -doiphiában 8.10 
(8.10). peirolcum Rafinrd in (’.«scs 10.85 (10.85). pet­
roleum Credit Balances at Uii City 162.— (162.—). 
Zsír: Western sti-arat 6 85 (6.80;, /sir Kobe cs 
Brothers 6,80 (6.85). Kávé : lair Rio 7 sz. 6 75

kinek kiváló művészetében gyönyörködni ebben a 
szezonban különösen al almunk volt, e hét végén 
az ország egyik legkényesebb ízlésű publikuma 
előtt fog szerepelni: Aradon. Pénteken Kálink« 
grófnőben szerepel, szombaton a tinlianczban, 
vasárnap Aranyvirágban, hé!főn Carmenben.

-- A Sznamith fö.ujitása. A Magyar színház­
ban pénteken lelujunsra kcfüiö Szulamd s/.- reposz- 
tása a követk« rő: Monaó - I’enyéri, S/.ulainit — 
fjarzó Adél, Abigail — lt. Marothy Margit. Absolon 
— B. Szabó, Cingitang — Iványi Dezső, Behczar — 
Heltai, Jeremiás — Gömüri, Avidono — Cirélh, iő- 
pap — Sa.ó, Eszi er, Rebeka, Ciporra —Szabó Erzsi. 
Szalontai Ferike, Lédu zi Mariska. V 8 ulamit 111. 
u Ivimúsaban levő yyászdal (Kői ifidre) cue;,lésére « 
színház Somogyi Dezsőt, a m. kir. cperahaz fogjál 
szerződtette, aki annak idején o dal előadásával 
nagy fellünést kellett. A navy érdeklődéssel várt 
felújításra jegy vállható a színház pénztárául ! és a 
Card testvérek zenemiikereskedéseiben. A M.uzy r 
színház idei egyik legnagyobli sikerű darabjának, 
Ordonncau és Félix operettjének, a Sherrynek <:=ü- 
lörtöki előadásán Katalin szerepét ezultal e őször 
iáts sza Szeiitgyürgyi Lenke. A többi szereplő Kornai 
Bért*, Horváth Paula, Keleti Juliska, Rathonyi, .Szik­
lai, ToJagi, ti. Szabó.

— A Sza maözvegy. A Népszínházban pénteken 
kerül színre a Szalmaozvegy (Le manage de vacance) 
melynek szövegéi a francziák két legkedveltebb ob­
re: listája, Yalabregue és H -nnequin Írták. A vidám 
nekes bohózatot számos Immoros jelenettel élén­

kítette az átdolgozó Holtai Jenő is s a szezon végé­
nek kétségkívül érdekes újdonsága lesz a Szalma­
özvegy, melynek jelmezes főpróbáját holmp tiz 
órakor tartják meg. A Szalmaőzvegy premiérjén 
lor bemutatkozni Széc.«i Rózsi, a Népszínház uj 
;agj* is, a vezető sz'regeket pedig Szirmai, Kovács, 
Pintér, Kápoluay Irén, I)óry Margit, Újvári és Piiz 
mán játszszák. A úrnőiére előtt holnap, csütörtökön 
a Kornevillei harangokat adják Serpoletío szerepé­
ben Ledoíszky Gizellával, Gáspár apó pedig Solv- 
niosi Elek lesz.

ján felmentette.
— Megvesztegetett telcklíönyvvezeto.

Schubert István szemezői ügyvéd 1901. Becsem­
kor elején azzal a kéresse! íorduil Thiiróczv Győzíí 
oltani járásbirosági telekkönyvvezeíőliöz, intézné* 
cl soronkivül, »kd!ő elismerés fejében* az állati 
képviselt Magyar Északnyugati helyiérdekű vasút 
kisajátítási ügyeinek telekkönyvi átíratását. A 
telekkönyvvezető nem utasító in vissza az ajánla­
tot, sőt elfogadott háromszáz korona jutalmat, a 
miért, mikor a dolog napfényre kerü 1. l;«*servese:i 
meglakolt. A nyilrai törvényszék ügyésze hivatal? 
visszaélés vétsége és megvesztegetés vétségével 
vádolta Thurúezyt, a kit a törvényszék csak a/, 
utóbbi vétségben mondott ki bűnösnek, s ezer: 
ötszáz korona pénzbüntetésre Ítélte. A pozsonyi 
tábla ezzel szemben teljesen felmentette a vád­
lottat, e fogadván azt a mentségét, hogy a vádlott 
a járásbiróhoz, hivatali főnökéhez utasította ké­
résével az ügyvédet. A Kúria ma Vörösmarty 
Béla elnöklete alatt foglalkozott ez ügygyei. Thaesy 
Pál koronaügyész-helyettes kerte a vádlott szigorú 
megbüntetését, s a tanács ez érvelés érteimében 
ütvén napi elzárásra átváltoztatandó 500 korona 
pénzbüntetésre és viselt hivatalának elvesztésére 
ítélte a vádlottat, a kinek azonkívül a perköltsé­
get is meg kell fizetni.

— A káplán pere. Az oherammergaui min­
tára passzió-játékot rendezett a zentai városházik 
nagytermében két évvel ezelőtt Nikkel Jenő káp­
lán. A polgármester azonban fölmondta a barát 
ságot, mert a közönség megrongálta a padokat. A 
kitiltásból elkeseredett hírlapi polémia támadt, a 
melynek során B ró János azzal vádolta a káp 
lánt, hogy a belépődíjakkal azért nem tudott be­
számolni, mert a pénzt elkártyázta. A szabadka- 
törvényszék Nikkel jianaszára rágalmazás miati 
három napi fogházra és húsz korona pénzbüntet 
lésre Ítélte Bíró Jánost, s ezt az ítéletet a szeged-

i
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tábla is jóváhagyta. A Kúria első büntető tanácsa 
ma Thassy Pál helyettes koronaügyész indítványára 
elutasította a benyújtott semmiségi panaszt.

SPOBT.
Nemsetköii lawn tennis meeting.

— A férfi handicap. —
A Magyar Athietikai Club margitszigeti sport­

telepén ma délután kezdődött meg második nem­
zetközi meetingünk, a IL osztálya iérű han- 
Uicappel.

Egész délután játszottak és miután nagyon so* 
kon vettek részt, a handicap versenynek ma csak 
az előmérkőzései dőltek el, a közép-mérkőzések 
csak holnap délelőtt kerülnek sorra. A mai ered­
mények a következők.

Fábinyi J. győz Vécsey J eilen (6: 1 4:6 
6: 1). Kertész J.—Skicsok Ü. (7:5 6: 3), Asboth 
M.—Friedrich N. (7: 5 6: 4), l.auber 1).—Pöschl 
J. (6:2 4:6 6:3), Jankovich tiy.—Takács J. 
yti: 3 6:4), Lázár A. walkover, Hossza L.—Herzl 
Á. (6:1 6:0), Bankó L.—Acs K. (6:4 7:9 6:2), 
Minieh .1. walkover, Sólymos É.—Perczel i. 
6:1 6:1), Nagy M.—Stassik A. (6:1 8:6), 
Báron S.—Kaynár Gy. (7: 5 6:3).

A meeting második napja, mely a délelőtti II. 
0szt. liandicapektöl eltekintve, délután 6 órakor 
kezdődik, nagyon érdekes lesz, mert Budapest 
főváros bajnokságának előmérkőzései kerülnek 
sorra és ű óra 15 perczkor a hölgyek handicap,e 
kezdődik, melyet a vegyes páros verseny 
követ.

A párokat sorshúzás utján igy állították össze 
Luckmann Melánie (Laibach) — Rakovszky Etel, 
Gséry Katicza -— Szarvassy Erzsiké, Fabiny Lilly
— Madarász Margit. Vegyes páros verseny: 
Luckmann Melanie (Laibaah) és Ritchie ^London'
— Madarász Margit és Mascha Ernő (Prága1 
Fabinyi Lilly és István — Rakovszky Etelka és 
Schmidt Ödön, C.séry Katicza es Biylh (Becs) — 
Éüschl Imréné és férje. A meetingnek egyik leg' 
érdekesebb napja lesz holnap, mert legjobb já 
Ákosaink állanak sorompóba.

A Kísérleti verseny
— Az utolsó bécsi nap. ■

A Derby eldőlte óta már meglehetősen 
érdektelenné vált becsi nyári meeting utolsó 
napja van holnap, melynek főszáma 
20.000 koronás Kísérleti verseny.
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mióta rekonstruált szőlőink újra bőven
termik a bort, sok kárt okozott hazai 
bortermelőinknek, s ezentúl még több 
kárt okozna nekik, hanem azért is, mert 
akkor, ha Olaszországnak kedvezményes vá­
mot biztosítunk, ugyanazt a kedvezményt 
Franeziaország, Spanyolország és Görögor­
szág is követelhetné magának.

A mai gyűlés valóban impozáns módon 
fejezte ki az ország bortermelőinek hangula­
tát, elfogadván oly határozati javaslatot, a 
mely szerint az ország bortermelői a leg­
határozottabban tiltakoznak az ellen, hogy 
bármely államnak bármely czimen bármely 
mennyiségre valamely behozatali kedvez­
ményt adjanak. A határozatról küldöttségi- 
leg értesítették a kormányt. A gyűlés, melyen 
grót Zselénszky Róbert elnökölt, igy folyt le:

Zselénszky Károly gróf országgyűlési képvi­
selő a Szőlősgazdák Országos Egyesületének el. 
nüke üdvözölvén a megjelenteket, hosszabb be. 
szédben ismertette az országos népgyülés ezéijait 
és előzményeit.

Az 1902. év utolsó napjaiban — úgy mond — I Rubinok Gyula országos képviselők is 
a közvélemény sürgelésére fölmondták az Olasz- ,, ,. , . ... ,X|. ni,_
országgal fonnálIő|vatr.- es kereskeuelmi szerződést, 8 ’ .. , ,
melynek értelmében, határforgalmi kedvezmény előadta a mai országos gyűlés haUtroza a < 
ürügye alalt, az olasz bor hozzánk özönlött 2Ú arra kérte a miniszterelnököt, hasson oda, hogy 
aranyforint helyett 3 forint 20 krajezáros vám az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerző, 
mellett. A fölmondást egy ideiglenes szerződés (lésben a magpr bor érdekeit megóvják és egy 
követte, most pedig küszöbén állunk egy m, vég- ., , . ... , . .
leges szerződés megkötésének és ezzel újra aktuá-1 kanalnvi olasz bői se juaes^enbei ag«arois. e a
üssá vált az olasz borvámkedvezmeny kérdése, nagy vámdij nélkül.
Nemcsak minden magyar szőlőbirtokos, borter- Gróf Tisza István miniszterelnök azt felelte, 
me lő és ezeknek szakegylelei nem egyszer, del p^rry ^ maival* hoGermelők 
leglöbbny.re ismételten nyilatkoztak a szóbanforgó "°gV, r~íl „ n,rmclr „ H<u
olasz borvámkedvezménv ellen, de a mozgalomhoz PS ,J urCi* -e, iogy « *[ '
csatlakozod majdnem minden magyar bork-res- embereknek érdekeit megóvja. A kereskedelmi 
kedő és minden borkereskedelmi szakegyesület, szerződéseket éppen most tárgyalják és erős 
Mert a borvámkedvszméuy káros hálásává! szem- óhaja, hogy a kereskedelmi szerződést akkun, 
ben nemcsak Magyarországban egységes a közvéle­
mény, de ebben a kérdésben nincsen eltérés Magyar­

ok, ebbeli igényeiket legkésőbben ez évi szep- 
. m er 1-sű napjáig annál a pénziigyigaz atóság- 

nál, a melynek kerületében az nj mezőgazdasági 
-zeszfőzdét üzembe helyezni szándékoznak, anná* 
oizonyoaabban jelentsék be, mert azokat a beje- 
enlóseket, melyek október elsejéig sem érkeznek 
be, figyelembe venni nem fogják. Az igénybeje­
lentésnek tartalmaznia keil:

a) a község nevét, melyben a szeszfőzde 
üzembe helyeztetik, és a szeszfőzde összeirási 
számának megjelöléséi;

h) a szeszfőzde tulajdonosának és vállalkozójá­
nak nevét;

e) határozott megjelölését azon egyes mező­
gazdaságnak, melylyel a jutalomra és illetőleg a 

ísebbik adótétel mellett való alkoholtermelésre 
igényt tartó szeszfőzde összefügg;

d) ezen mezőgazdaság vállalkozójának és 
ej tulaidonosának nevél;
/') az egyes földterületek (szántóföldek, rétek 

és legelők) nagyságát egyenkint és összesen*
g) a szeszfőzdében feldolgozanlz 

nemét;
h) megjelölését annak, hogy ezek az anyagok 

honnan szándékoltatnak beszereztetni;
;j nyilaik zatot arra nézve, hogy vájjon a 

szeszfőzde mellett, vagy a mezőgazdaság terüle­
tén levő istállók elegendök-e arra, hogy azokban 
a naponként kiföze. dő czefremennyiségnek min­
den egyes hektoliterje után legalább egy darabbal 
számított marhaállomány (ökör, bika, tehén) 
vagy legalább 10 darab serlés vagy juu beáilit- 
lathussék:

k) abban az esetben, ha a szeszfőzést es a 
szeszfőzdével összekötött mezőgazdaságot nem 
egy és ugyanaz a személy űzi, a szerződésen 
alapuló azon jogviszony megjelölését, mely egy­
részről a szeszfőzde, másrészről a mezőgazdaság 
vállalkozója közölt a szeszfőzéshez szükséges 
anyagokra, valamint a szcszlözés utján nyert 
moslékra, illet ve az ezen moslékon sa ját vagy 
idegen számlára tartó.t marhák trágyájára nézve

köthessék meg, hogy a magyar bor érdekei kellő, ‘“szövetkezetek állal üzemben tartandó szesz-

Jantsiis Sándor (Siklós) örömmel üdvözli a
nemzeti ébredést. Köszönetét mond az Országos 
Egyesületnek, hogy a közvéleményt e kérdésben 
ébren tartja. A javaslatot elfogadja.

Dr. Halász László (Czealéd) hozzájárul a ja­
vaslathoz. Köszönetét mond az Országos Egye­
sületnek, hogy alkalmat adott a megnyilatko 
zásra.

Ezután gróf Zselénszki Róbert elnök a határőr 
zati javaslatot elfogadottnak jelenti ki s a gyű­
lést bezárja azzal a kéréssel, hogy a jelenlevőit 
csatlakozzanak a miniszterelnökhöz és földművé' 
lésügyi miniszterhez vezetendő küldöttséghez.

*
A gyűlés után Bernáth Béla és Zselénszky 

Róbert gróf vezetésével a szőlősgazdáknak bar 
száztagú küldöttsége tisztelgett Tisza István gróf 
miniszterelnöknél a képviselőházban. A miniszter 
elnök a küldöttséget a kupolacsarnokban fogadta 
A fogadáson jelen voltak Tallinn Béla földmive- 
lésügyi miniszter, Bolgár Ferenez, Sághy Gyula 
Széchenyi Viktor gróf, Barabás Béla, Krasznay 
Ferenez, Hegedűs Kúrolv, Steiner Ferenez és

anyagok

szívesen fogadta a küldöttséget s megemlítve,
hogy a gőzeke-szántásnak nagy fontosságot 
tulai donit, a kért támogatást megígérte.

Fizetésképtelenségek. Párisból táviratozzék, 
hogy Meyer Emanuel ottani szőrmekereskedő fize­
tésképtelenné lett. Tartozásai 900.000 franfer* 
rúgnak. Meyert Maurice Bürgerrel való üzleti vi­
szonya kergette fizetésképtelenségbe. Bürger adó­
ságai két millió frankra rúgnak. A bécsi hitelezői 
védegylet értesülései szerint fizetéseit meg­
szüntette: Glück Bernül kereskedő Kassán.

Sózott hús és sonka bevitele Franozia- 
országba. A külügyminiszter közlése szerint a 
jövőben a Francziaországba bevitelre szánt sózott, 
húst és sonkát a származási bizo'iyitványnyal 
kell ellátni. Ezt a származási bizonyítványt vagy 
a feladó helyen levő franczia konzuli hatóság, 
vagy a származási ország valamely vámhatósága 
— vagy a feladóhely községi elöljárósága állítja 
ki. Ez utóbbi esetben a bizonyítványt a fraDczia 
konzul hitelesíti. Postacsomagok utazási és saját 
használatra szánt készleteket nem kell bizonyit- 
vánvnval ellátni.

leg meg legyenek óva. Yámháborut azonban nem 
akar Olaszországgal, ez nem volna kívánatos Ma­
gyarország érdekében sem, sőt nagy gazdasági 
károk származnának egy vátnháboruból. Arra 
kéri a bortermelőket, várják meg nyugodtan n 
árgyalások eredményét, a kormány mindent e 

is. Már I fog követni a magyar boüermelés érdekében, 
engedve.
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A háromévesek nagy számával szemben 
a kétéveseket csupán Bóbita képviseli, még 
pedig valószínűleg méltóan.

A háromévesek közül legerősebb ellen­
felei Nugommorv ós Rabulist lesznek.

Az egyes versenyekre jelöltjeink a kővet­
kezők :

1. Bakancsos—Galanterie 
II Plslants—Fogoly

Ul. Bóbita—Nugommorv—Rabulist
IV. Aohilleon -Johnstone 1st—Phonola 
\. Rosenmontag—Alföld—Merry Ágnes

VI. Sphinx-Testa—Ramath’uri
VII, Mautner let.—Partner—Áldozat.

ország és Ausztria között sem, miután a magyar 
bortermelők, borkereskedők és borfogyasztóknak is­
mételten hangoztatott kívánsága teljesen fedezi azt 
az óhajt, melyet sokszor nyilvánítani hallottunk 
úgy az osztrák termelők, mint az osztrák keres­
kedők és fogyasztók részéről. Ilyen előzmények 
után aligha reaktiválható az Olaszországnak adott 
bor vámkedvezmény bárminő alakban 
azért sem, mert. töltővé, de meg nem 
hogy kormányunk, vagy az osztrák kormány,
vagy mindketten egy gyenge pi lanatban a kftl-, is liszteI tt ma a képv,se!őházban a miniszter- 
uevmmisztcr unszolására hajlandók is lennenek , ° r.....................
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szer­
ződőnkén a magyar bortermelők érdekeinek meg­
óvását kérjév. A küldöttséget Tormay Károly és 
Kiss Ernő országgyűlési képviselők vezették: ké­
relmét jieciig Kiss Vilmos villányi tanító adta elő- 

Tisza miniszterelnök ennek a küldöttségnek is 
ugyanazt felelte, mint a nagy küldöttségnek, hogy 
tudniillik a magyar bortermelők érdeke nem fog 
csorbát szenvedni. Ugyanez volt az értelme Tál­
kán Béla földmivelésiigyi miniszler válaszának is,

nemi
ben

Baranya vármegye szőlősgazdáinak küldöttsége 
ma a képviselőházban a minisz

íi engedményt tenni Olaszországnak e kérdés-1 tilnöknéi és a földmű elésügyi miniszternői, h 
, hozzászól ez ügyhöz úgy a magyar, mint [az Olaszországgal kötendő uj kereskedelmi s 

az osztrák parlament. Már pedig hazánk bor­
termelő kerületeinek nagy többsége ismételten és 
a leghatározottabban nyilatkozott minden horvám- 
kedvezmőny ellen. Étiből kifolyólag erkölcsi
kötelessége a képviselők túlnyomó részének,
hog^' csal; olyan szerződéshez járuljon hozzá 
szavazatával, melyben a borra semmiféle kedvez­
mény nem foglaltatik.

Ezután dr. Drucker .lenő, a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületének igazgatója ismer 
elfte az olasz borvámkérdést.

Hosszasan szólt az olasz bor káros hatásáról, | aki azt mondta, hogy nincs ok kétségbeesésre, 
az az ell-n é-ek óta folyó küzdelemről. Az olasz
:or ellen a legliathatósabb védelem — a magas .
vám. Az olasz bor ellen védekezik nem csupán Az alfó dl aáskaírtáa. A jászsági sáska1 
a bortermelő, de a borkereskedő és a vendéglős irtás már vége leli: közeledik, jászapátiban, 
is. A borvámklauzula teliét számos érdeket sért. ahol a sáskát ez évre nem várták, mert ta- 
Részlctesen ismertette Luzatti törekvéseit, Mirag- vajy nyomát sem vették észre, sokkal na- 
lia olasz szenátor útját s itteni alkudozásait. Rá- Lyőbb csapással kellett megküzdeni, mint 
tért azután arra, hogy nem csupán a bor-, hanem jjjszkiséren, ahol tavaly junius végén a. ve- 
a szőlőbehozatal ellen ,s védekezni kell 0 asz- több helyütt" nagy kárt okozott,
ország veiunk szemben retorziókkal legleljebb . • .-jíl-
a ló- és dongakivitel lévén élhet. Ettől azonban I -Jászapátiban a sáskairlas szerdán végződik

főzdékre vonatkozó bejelentésnek a c), d), ei es 
t) pontokban foglalt adatokat a szövetkezet min­
den egyes tagjainak mezőgazdaságára kiterjedőleg 
kell tartalmaznia.

Magában a bejelentésben tartozik továbbá 
szeszfőzde vállalkozója megjelölni azt az alkoiio,- 
mennviséget is, a melyet a fogyasztási adó 
kisebbik tétele mellett egy-egy termelési időszak­
ban termelni kíván.

A Vidéki Malomiparosok Országos Egye­
sülete ma délelőtt tartotta hatodik rendes évi 
közgyűlését Szabó Kálmán, a debreczem kereske 
delim és iparkamara elnökének elnöklete alalt.

Az elnök indítványára a közgyűlés mindenek­
előtt részvétét fejezte ki Halvani-D^utsch Káro.y 
elnöknek az őt ért gyászeset alkalmából, azutár 
ültért, a napirend tárgysorozatának tárgyalására 
‘ közgyűlés tudomásul vette az egyesület írni 
vi működéséről szóló jelentést, melyet.

Hates dAuteull.
érdekes gálverse-

— Grand Course de
Az auteuili nyári meetingnek 
nvét, az 5C000 frankkal díjazott Grand Course 
de Haiest ma futották Auteuil gyepén. A verseny 
nagy meglepetéssel végződött. A logadolt lovak 
mind lemaradtak és az outsider ilipparque, mons. 
de La Fuenle négyéves hurdeiiye szép l:üzdo!em 
után fejhoszszal győzött az angol \ er.dale ellen- 
Harmadik lelt három hoszsza! Robo. A részletes 
eredmény a következő:

1. F. de la Fuente 4é Ilipparque 62 és fél k
lov. Bariller.

2. Mr. G. Tlmrsby 5é Vendale 68 k.
lov. Mason.

3. Jean ^tern id Kobo 70 k.
lov. Johnson.

4. A Falguiére 4é Aara 62 és fél k.
lov. Brooks.

Futottak még: Violon, Karakóul és Mark 
Time.

Fejhoszszal nyerve, bárom hoszszal harmadik. 
Jót. 10 : 192, helyrefogadások 10 : 58, 36.

A közönség köréből.

Olaszország óvakodni fog, de ha meg is tenné, 
részünkről ez az áldozat jelentékenyen kisebb, 
miniha bortermelésünk érdekeit feláldozzuk.

Behaló indokolással a következő határozati 
javaslatot terjeszti elő:

Mondja ki a népgyülés, hogy:
1. hazánk szőlőművelésének jövője érdekében 

elengedhetetlenül szükségesnek tartja a borvám­
nak minden Lorlcrmelö állammal szemben 60 
koronában való megállapítását:

2. tiltakozik az eilen, hogy bármely államnak 
bármily czimen, bármely mennyiségre valamely 
borbehozatali kedvezmény nyujtassék:

szükségesnek tartja, hogy a boron kivü

»P
he s a súskahajtó eszközök, valamint a iel- 
fogadott napszámosok hátralevő része csü­
törtökön már a jászkiséri küzlegelön műkö­
dik, ahol egyrészt a pótlóirtásuk, másrészt a 
kései kelésü sáska tüinegirtása szintén vége 
felé közeledik. Ma már remélni lehet, hogy 
az irtás Jászkiséren is sikeres lesz, mert 
eddig nincs kár sehol sem s a sáska, any- 
nyira össze van törve, hogy az itt-oít a ma 

as fűbe, gazba vagy zsombék közó meg­
húzódott s igy megközelíthetetlen maradék 
már nem verődhetik veszedelmes tömeggé 
Újabban hire kelt, hogy Pélyen (Heves vár

úgy a csemege, mint a bor és mazsolaszőlő, a megye) is újabb sáska fertőzésre bukkantak, 
ozefre, a konyak stb. vámja is úgy állapittas- ut, inint azt a szakközegek jelentik, nem uj

hanem egy olyan 
csak most

került volna sor, de amelyet a munkaszünet

sék meg, hogy ezeknek ezukor- vagy szesztar- sáskatanyáról van szó, 
falma szerinti vámja a normális összetételű ^ jrö] ameiynek irtására
boréval teljesen azonos legyen: 1

4. a felsorolt kívánságokat küldöttség utján, .. , ,
kívánja a kormányelnök, a földmivelés- és ke- napjan IŰrnapján es vasárnapon) a gulya 
reskedeiemügyi miniszterek tudomására jut-1 lic.^vbul nemcsak oldalt szontott, de a. 
tatni és u»yane czélból memorandumot terjeszt legelőn szét is rebbentett. E szétrebbentés 
be a képviselőházhoz. pedig kárára van az. irtásnak, mert a nagy
Rernáth Béla orsz. képviselő a ioknj-1 teriileten szétszórt sáskát, a melynek egy

Salvator
vese-, hólyag-* rbctima-, és höszvcnybántalfiiaknú!, 
vizelet! nehézségeknél, czukorbetegségekuél, * 

légző« t’i emészteni szervek hiirnlairi'íl
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Természete»
vasmcntc»

Lithion-forras
tillmil úauifi

Császár-fürdő;
„ Builapeitcn, Lltöran- 

gu k, nashuvvizuijyősT-
I pirallm (jdz-
fürdővel, li-gmo-ier- 
itir. Igzip-filrildkkel

nyári és téli gyógyhely pompái nvinyviz-
eizedíkáal, kó é* kid fürdőkkel ^ <> ki-cvelmes l.knobánl 
* idgSíolldabl. kezei«». I'rnepekíus ingyeo ei bincentre. Ő70
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A bortermelők tiltakozása.
_Országos gyűlés t\7. olaszbor ellen. —

Kétezernél több bortermelő gyűlt ma 
össze a Magyar Szőlősgazdák 1 trszágos Egye­
sületének t meghívására Budapesten, hogy 
impozáns módon tiltakozzék mindenféle.bor­
vám kedvezmény ellen, melyet külföldi bo­
roknak a magyar bor rovására esetleg adni 
szándékoznak. A tiltakozás tukudonképpen 
az olasz, bor ellen irányult, mert Olaszország 
erőlködik azon, hogy borait ezután is ked­
vezményes vám mellett hozhassa be hozzánk, 
a mi a legnagyobb veszedelem volna a ma­
gyar bortelmelésre. Nemcsak azért kell 
ezt mindenképen megakadályozni, mer! 
az olasz bor beözünlése már eddig is.

hegyaljai borvidék nevében szólt a javaslathoz. 
Rámutatott a szőlöfelujitással járó nagy áldoza­
tokra, amelyek mind kétségessé lesznek, ha a 
borvám-klauzuüV fentartják. A TokajTIegyalja 
szempontjából különösen azért fontos, mert az 
olasz bort felhasználják a tokaji bor meghamisí­
tására. A határozati javaslatot elfogadja.

Herczegh Mihály egyetemi tanár a balaton- 
nielléki bortermelők nevében hozzájárul a javas­
lathoz. Szerinte az olasz borbehozatal segíti elő 
leginkább a borhamisítást. Egyetlen egy oly hat­
hatós óvszer sincs a bortermelés fellendítésére, 
mint a borvám kedvezmények megszűnése.

Szederkényi Nándor országgyűlési képviselő 
részletesen szól arról a pusztulásról, arae yet a 
(iloxera okozott az egri és egervidéki szőlőkben. 
Azt hiszi, hogy Magyarországon nem fog akadni 
államférfi, aki kívánná a borvámklauzula íentar- 
lását.

Ságlvj Gyula országgyűlési képviselő a pozsony- 
vidéki bortermelők képviseletében rövid be­
széddel elfogadásra ajánlja a határozati javas­
latot.

Molnár Imre jogakademiai tanár (Nagyvárad) 
a borvám-klauzula eltörlését fontosnak tartja ab­
ból a szempontból, hogy a többi bortermelő álla­
moknak se legyen joguk borvámkedvezményt 
kél ni.

A szőlőmüvvlés a legintenzivebb gazdasági ága 
a mezőgazdaságnak, annak fejlesztése nemzeti t r- 
dek, der a fejlesztés főfeltétele, hogy az idegen 
bor'versenyétől meg legyen óva. Az indítvány 
elfogadását melegen ajánlja.

Dr Láezay-Uzabú László tokaj-hfgyaljai szőlő­
birtokos nem tartja elégnek a határozati javasla­
tot. Azt kívánja, hogy választúkeriiielerikint tart­
sanak népgyüléseket e kérdésben, igy legalább 
minden képviselő kerületének morális kényszerű 
alatt tartózkodnék attól, hogy a képviselőházban 
a határozati javaslattal ellenkező törvény javasla­
tot szavazzon meg. Ilyen irányban kéri a javaslat 
kiegészítését.

liácz György földbirtokos (Báesmegye) hozzá­
járul a javaslathoz.

Gróf Széchényi Viktor német nyelven tolmá­
csolja a határozati javaslatot s annak indoko­
lását.

része már szlrnynsodik is, teljesen össze 
terelni és kiirtani nem lehet. Mindazonáltal 
hogy a mi még irtható, elpusztulhasson, 
Jászapátiban felszabadult sövények és hajtő

!ü, valamint
Knliny 
a múl

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Az ország különböző részeiből esüt jelen­

tettek ugyan, tie mert ezekkel a jelentések- 
<cl egyidejűleg azt. is jelentették a legtöbb 
íelyrüi, hogy a későn jött eső a gabonave­
téseknek már nemcsak nem használt, hanem 
inkább ártott, a tegnapi tüzsáén beállt 
gyengülést ma újra szilárd irányzat váltotta 
lül. A vidékről számos vételi megbízás ér­
kezeit, különösen a malmok részéről, ami 
az itteni malmok vélelkedvét is lokozott 
mértékben felkeltene. Ennek következtében 
az árak, melyek a forgalom megnyitásakor 
még ingadoztak, csakhamar megszilárdultak, 
s újból emelkedésnek indultak. A búza ár­
emelkedését a tengeri ára is követte, mivel 
a tengeri íedödése a nagy szárazság miatt; 
zintén lassan halad s nem a legjobb ter­

méssel kecsegtet. A rossz terméskilátáson 
kívül más okai is vannak a tőzsde szilárd­
ságának. Az, hogy a készletek már kicsi­
nyek lévén, a kínálat is folyton kisebbedik. 
Ennek tulajdonítják, hogy a vidéki malmok 
alig tudják szükségletüket fedezni s iít-ott 
már budapesti árakat kénytelenek fizetni. 
Különben állítólag a budapesti malmok bú­
zakészletei is kicsinyek már, ellenben a 
liszt üzlet meglehetősen élénk s az is egyik 
oka annak, hogy az utóbbi napokban i=mét 
jobban hozzálátlak a vásárláshoz. Ameriká­
ból lanyha irányzatot jelentettek ma i= jobb

ZliS,

eszközük fele részét már szerda óta I’élyen 
használják. Kár eddig Félyen nincs.

Az utolsó sáskufertűzés a kunmadarast, 
mely csak május utolsó napjaiban került 
nyilvánosságra, mert a legelő felügyeletével 
megbízott örök vsak akkor vettek észre, 
vleintc a kései kelésü sáskát kurtanyaku 

sáskának nézték, u mely kevésbé kártékony 
marokkóinál s nem is irtható úgy, mint 

az. A Rovartani Állomás főnöke, a ki eddig 
ászságban volt elfoglalva, e hó batodikán 

megvizsgálta személyesen a fertőzést és 
megállapította, hogy nem kurtanyaku, hanem 
valóságos marokkói sáskáról van szó, amely 
elterjedését tekintve, jóval nagyobb a jász­
apáti fertőzésnél. Egyúttal kénytelen volt 
megállapítani, hogy e sáska valóságos sza- 
mártüvis-erdöbe húzódott, a hol csak úgy 
volna megközelithető, ha a 250—300 hold- 
nyi területen a süni bogáncstövist kiirtanák 
s ehhez legalább fél hónap kellene, mert 
itt is csak irtó kapával lehelne boldogulni 
Azután, minthogy itt »ok juh nyáj legel, i 
sáska itt is igen-igen szét van rebberitve és 
szórványos, úgy, hogy irtása már az em­
beri erő határán kívül esik. A hol azonban 
a sáska fiatal és a legelő sima, helyén egy 
csomóban van, ott ez irtás megkezdődik 
már szerdán. Sajnos, hogy ez az irtás nem 
kecsegtethet többé teljes sikerrel.

Az uj mexögazdaságl szeszfőzdék bejelen­
tése. A pénzügyminiszter felhívja mindazokat, a 
kik az 1905—1906. évi termelési időszakra ul 
mezőgazdasági szeszfőzdéket üzembe helyezn 
szándékoznak, hogy az ezek számára fentarlott 
6000 hektolher kontingensnek feloszthatása ezé!, 
jából, a mennyiben a kontingensből részt kiván-

Zsiginond titkár terjesztett « 
évi zárúszárnadásokat és elfogadta az 1904. t v 
költségvetést. Az évi jelentés felolvasása után 
Go.-únyi Endre »gyesülotí titkár emelkedett hangi 
emlékbeszédet tartott Mayer Emilről, az egye-ület 
tavaly elhalt alelnökiről, a debreczem Istvan- 
malorn volt igazgatójáról. Az egyesületi ügyelt 
közül hosszabb vita fejlődött ki az üzleti egyez­
mények kérdésében, melyben Kubics Gusztáv a 
szolnoki llungárm-malom igazgatója, Schreclter 
S. L n boisod-miskolczi gőzmalom részvénytár­
saság igazgatója, Lcwilter Miksa a nagyváradi 

úszló-malom igazgatója, Felmer Ottó eszéki rna- 
lomigazgat , Horczka maloinlulajdonoa és mások 
veitek rés t. Ennek a kérdésnek kiulégi ő megálla­
pítása után a dunai lisztszáditás, az Alán ke­
resztül Tirolba való liszlkivitel, az üzemrodukezió 
és a malombiztositás kérdésével foglalkozott a 
tözgyülés. Behatóan tárgyalta végül a csatmyá- 

föleg a Duna-Tisza csatorna ügyét és ennek 
kérdésnek a további tárgyalások czéljából való 

a|apos előkészítésével az elnökséget bízta meg.
A Magyar Tudakozó Egylet ma tartolla meg 

rendes évi közgyűlését Tschugl 1 leniik elnöklet6 
alatt. Minthogy ez volt az egyletnek lenn;) fisa ú a 
tizedik közgyűlése, számos üdvözlő levelet és táv­
iratot kapott. liieron\rni Károly kereskedelemügyi 
miniszter u következő leiratban üdvözölte az égj 
le'et:

Magyar tudakozódó egyletnek.
Abból az alkalomból, hogy az Egylet a hazai 

hiteihirszolgálat terén való eredményes műkö­
désének tizedik évét tölti be és ezen időről 
szóló jelentését elém terjesztette, indíttatva ér­
zem magam, az Egyletnek eddigi eredményes 
és u hazai kereskedelem érdekeit nagy mér­
tékben előmozdító tevékenységéért, teljes elis 
mérésemet nyilvánítani.

Kifejezést adva annak a várakozásomnak, 
hogy az Egylet ez**n tevékenységét a hazai 
reskedelem javára az eddigi buzgalommal 
szakértelemmel fogja tolytatni a jövőben is, 
biztosíthatom, lioyy ez irányt törekvésében 
mindenkor készséggel fogom támogatni.

Budapest, 1904. évi junius hó 8-án.
Hieronyrní s.

Az egylet terjedelmes jelentésben számo t bt- 
I tiz éves működéséről, melyből kitűnik, hogy csak 
tavaly, eltekintve a számtalan időleges ériesitéstő' 
pótló jelentéstől és utólagos értesítésektől, 63088 
magyar czvgre vonatkozó intoimácziót intézett el 
A közgyűlés a jelentést és a zárószámadásokat 
tudomásul velte s a jövő évi költségvetést 
163650 koronában ál'apilotta meg. Végűi pedig 
az elnökségnek működéséért köszönetét szavazott 
A közgyűlés elölt az elnök arczképét lepleztél; 
le az egyletben ünnepélyesen.

Gözeke-aiövetkezet. Barsmegyében hu­
szonegy község földbirtokosa és bérlője 
gözeke-szövetkezctel alapított egyelőre 1900 
magyar hold földnek mély szántásra, a mi 
mintegy 9000—10.000 hold föld intenzív 
művelésének felel meg. A gazdák és bérlők 
azon az alapon szervezkednek, hogy ugyan­
azokat az összegeket 1 izet ik be az évi szán­
tásokért, ,a melyeket eddig is vállalkozóknak 
fizettek s igy öt esztendő alatt a göz.eke 
vételárát lefizetik s azon az időn túl a szán­
tási költség, mely eddig holdankint tizen- 
nyolez—busz korona volt, nyotez—tiz ko­
ronára fog leszállni. Minthogy azonban a 
szövetkezet fiuanczirozása nagy nehézségekbe 
ütközik, ezért a földmivelési miniszter támo­
gatását kérik s e czélból ma Ordódy Lajos 
vezetése alatt küldöttség tisztelgett Tallinn 
Béla miniszternél. A küldöttség arra kérte 
a minisztert, hogy a 20 lóerejét gözeke 
75000 koronás azonnal lefizetendő vételárból 
U0000 koronát 5 éves részletfizetésre köl­
csönözze kamatmentesen a szövetkezetnek a 
közgazdasági alapból. Tahián Béla miniszter

terméskilátások mintl. de ezekre a jelenté­
sekre nálunk nem reagáltak.

A kcsrárupiaczon igen szilárd irányzattal 
indult a forgalom; a vttelkedv mindinkább 
élénküli, minek következtében a búza ára 3500) 
mm. forgalom mellet! 5 — 7 és fél fillérrel emel- 
kedett. A tengeri is drágább lett 5 fillérrel. Egye­
bek nem változtak. Rozs tarló:!, zab szilárd ma­
ult. Mai eladások:
Búza. /isznvidéki: 300 mm -1 9.72

s fél kor, 200 mm -l kg., 9 65 kor 10 ) mm 80 
g 9.67 és tál kor, 1050 nm 80 leg 9.C5 kor, 300 

mm 80 kg 9.G"7 és tél kor !- "u mm 80 ! s 9.67 
3 lél kor 3009 mm E0 l g 9.C5 ke™ 200 mm 

$0 kg 9.65 kor, 100 mm SO kg 9.55 kor., 500 
min 79 kg 9.65 kor. :;u0 mm 79 kg. 9.62 és tél 
:or. mind három hónapra.

Fcjénncgyei: 1301 mm 77 1
mm 77 kg 9.20 kor 100 m i 70 !.: 
három hónapra.

Pjstmoexi vidéki: tiOOmuiTd kg. 9.30 kor mind 
három liónapra.

Tolnai: 1UOO mm 70 Lg 9.15 kor. három 
hónapra.

Relsömagyrorszögi: 251 r m. 79 kg 9.20 if 
három hóiiapn.

tiy.t.-lnmásr. 240(1 mm. 78 I :. 9.52 '"s f -1 
íoronu, mind három hónapra.

.Szívnom : 1150 mm 77 kg 9.49 korona mind há­
rom hónapra

3/urosmenii: 4 h-n mai. 76.5 kg 9.12 is fél

g. 9 25 kor, 500 
9.05 kor mind

kor mind három hónapi
lvg 9,05 kor mindSsá\ amenti: 1500 mm 

három hónapi a.
Raktáram: 1000 mm. 77 kg. 9 35 ker, 2800 

mm 77 kg 9,20 kor. mind három hónapra.
lél kor,

készpénz, fizetés mellett pari- 

- kor. készpénzfizetés mellett.

Rozs: 500 mm. 6.50 kor 10U mm 6.52 é 
100 mm 6.50 kor. 
t.sra.

Zab : 100 mm. f>.-
Tengeri : 100 mm. 5.40 kor 1U0 ':nm 5.37 és 

tél kor. 200 mm 5 35 kor, kész pénzfizetés mellett.
A határ idöüzlet színién szilárd irányzattal 

nyílt meg. A lorgalom élénk volt cs az. árak emel­
kedtek. Köttetett

Délolctt

Ruza. októberre 9 2 ti 0 29, 9.23. 9.55, 9.35
Rozs októberre 6;.í)4- ü:90, 6.96 k.
Tengeri júliusra 5.10 . 5 31, 5.41 k.
Tengeri augusztu SÍM fi.-j17. 7 50, :>.44, .. 5!
Tengeri 19' 5. m; ijusra í ) (f 1, d.Gfcff.73,
Zab októberre 5 .99, G .13 k.

I!éll 1 él ak cr Z.v
Ruza októberre . . . 
Rozs októberre . . .
Tengeri juliu. ra . .
Tengeri aiiLu.-z'urr.'i . 
Ten peri 1905. májusra 
Zab októberre . . - 
Repeső augusztusra.

9.33

a./o

<talcsan zátérinak:
9.33 — 9 34 

. . . . 6.94 69 -
. . . 5 40— 5.41^

. . . . . 5.51 5.53

. . . . 5.73—5.7-í

. . . . 6.11-6.13
. . . 10.50—10.60

Délutáni forgalom

A délutáni tőzsdén az 
árak mérsékelten máim

irányzat gyengült 
szálltak.

az

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak-.

Búza októberre . , . 
Rozs októberre. . . 
Zali októberre . , . 
Tengeri júliusra . . . 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1905. m jusra 
K-repcze augusztusra .

. 9.29-9.30 „ 
6.93- 6.94 » 
6 06—6.07 > 

. 5.37—6.39 - 

. 5 47—549 j 
, 5.69—5.70 , 
10.50-10.60 „

Terménytőzsde.
A terménytfiz-. le üzletied volt 
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 46.50 

47 50 korona. Becsben 47.----- 47.40 korona.
Mezőgazda-ági -zcszg várak részéről kontingens 

nyers szeszéiénkei hí n volt ajánlva és töt B t el 
uj termelési idószuiban szálliiva 41.— $3.,.• koro­
náig volt ajánlva ab termelő állomás.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz. 46.50— 4770 
Finomított szesz adózva 151 50—l- L'.—

„ adózatlan 52 50— 53.— 
F.lesztőszesz adózva 151.50—152.50

e adózatlan 52.50— 53.—
Nyersszesz adózva 149.50—150.—
Denaturált szesz 44.-----4-i.cQ

'via a u 
vezöbb v<j
gasabb M 
értékeket 
Később 
midőn be 
történt- , 
lyamok 
helyi ért 
üzlet, a 
jegyeztet 
maradt.

Az elé
voí . K I
bitelbariu

1 óra 31

6, u

Bf
A

t)4U. i.

Bécsi



Csütörtök, junius 9. EGYETÉRTÉS

Értéktőzsde.
Ma a tőzsde megnyílásakor valamivel ked­

vezőbb volt a diszpuziczió, amennyiben ma­
gasabb külföldi .jegyzések kapcsán, a vezető- 
értekeket magasabb árfolyammal keresték. 
Később teljesen megakad!, a forgalom és 
midőn bée-i és berlini számlára eladások 
történtek, a hangulat gyengült és az árfo­
lyamok mástél koronával csökkentek. A 
helyi értékek piaczán teljesen stagnált, az 
üzlet, az árfolyamok többnyire névlegesen 
jegyeztetnek. A járadékok piacra csendes 
maradt.

Elötözgd ®
Az e!ötűz5f!e szilárd irányzat mellett üzletfélen 

veit. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 640.7;"). ma .yar 
hitelbank —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
—, magyar jeizaiughitclbank it. kib. —, magyar 
államva.'Ut 6ö4.-;5—634.75, déli vasút — rimán- 
rányi vasmű 486, magyar koronajáradék— közúti 
vasút —. villamos vasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak:
részvény G4U.50— uíQ.7ö, magy hitelbank ié.— .13 ; 0 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451——,
- .—, magyarjelzáJoghiteibank Jt. kib. 500.---- 5Vl
osztrák-magyar állam vasúi 6:', i 70—634 7», dóit vasat 
6-S.—6>.5U,rimamurányivasiuti 486— 486.50., magyar 
koronajáradék 97.20—97.25, magyar aranyjáradék
117.75—11-.—, közúti vasút 672-----572 50, városi
Villamos vasút 1329.—-329.50.

Déli tőzsde.
A elés i tőzsde béc >i eladásokra kissé gy<i 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.85— 63;fi.Ö0,
magyar hitelbank 740-744.75, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank —, magyar jelzáloghi tóiban a II. 
kib. —, osztrák-magyar amvasut 634a>0—LlU, t.e,i 
vasút —, rimamurányi vasmű 465.50, magyar 
koronajáradék —, magyar atar.y;ar. —, közúti 
vasút —, X árost villamos vasút —-

Helyi értékekben köttetett. Adr.a 4-9.
1 óra 39 pereskor záródnak: Osztrákhiteirész- 

vény 633.75 - 64V.— - nsvgy. hitelbank 744.-/0 •45.— ,
magyar leszámítoló és pénzvaltobank 4őli 4ol.—.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A vállalkozás;- kedv hiánya és a külföldi ugyan­
csak üzlet leien tőzsdék initialivájának hiánya 
folylán nem keietkezett határozott irányzat. A 
kevés értékre szorilkozó árl'oly .mvúilozás alig 
vezethető vissza tárgyi okokra. Tekintélyes egyne­
gyed százalékos visszaesi st mutattak első árfo­
lyammal való kínálat folytán a rajnai aczélmü- 
r ész vények. Nagy berlini közúti ismét alacso­
nyabban állottak. Vaspiaez me.gűr zte szilárdságát. 
Oroszok, törökök, spanyolok ismét kissé vonzói:. 
Amerikai vasutaknál: hasznukra volt New York 
:obb laMasa. A tőzsdeidő második felében a v,ts- 
mürészvények valamivel javultak. Magánleszámi- 
toíasi kamatláb 2 hétnyoiczad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik 4.2'..-ós papirjáradék 
—., 4«-e-os o.sztrák arany-járadék 100.89 oszír. 
hitclrészvény 200.60, déli vasút 16.70, orosz bank­
jegyek 216.—, -t'/e uj -orosz kelCK.víV Dísconto
Commándit 186.10, dynamit trust 166.—, bárpeni
199.7-7 4.9' 3 ezüstjáradék magyar arany-

. . ■ bar k 11. kib. ííi9.— •'1! 
m. államvasut 633.7: —634.— ; d< ti vs sut < . — ,
1 imari ni ránvi vasmű 4-7.----466.—

járadék 93.70, rang var, koronajáradék 97.40. osz­
trák-magyar államvasut —.— bécsi váltóár 87 15, 

Osztrák hitel- olasz járadék .163.20, ált. villamossági Edison 
214 90, gelsenkirchem 217.50, Laura-kobó 241.90 
űzi vitelen.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 8.4.2'',, papír-járadék 
100.10, i'!„ oszt■ arany-járadék 10:.90, 4"/, Magyar 
aranyjáradék 99.30, üszlr. hiteimt. rcszv 201.—, 
Usztra!:-:nagyar államvasut 116.30, Észak-nyu­
gat: vasút —., Buslielimdi vasút -, Londoni
váltóár 203.1:2, Bécsi bankvercin 129.70, Villamos- 
részvény 129 7c 5yo m. arany kölcsön 82.o0 
4.2'/., ezüst-járadék —.—, Uszlr. körözi a járadék
99.30, magyar koronajáradék 97.4U, Osz.tr-ma 
gyár hank 116 60, Déli vasút részvény 16 7o 
Elbevölgyi vasul —.—, Bécsi váltóár 6).13, l'arisi 
váltóár " 81.03 Unió-bank-részvény 207., Alpesi 
bánya-részv. —. tartott.

Frankfurt junius 8. (Esti tőzsde.) Osztrákhilc-1- 
részvény 200.70 e endes.

Hamburg (Zárlat.) junius 8. 4.23/0-os eziisljára- 
clék 99.80, sorsjegy 15::. déli vasút 16 80,4 /„-os 
osztrák a:;;nyjáradék iOU.'O. osztrák hilelrészvény
200.30, osztrák-magyar államvasut 123 70, ohtsz- 
járadé ; 102 90, 49,-,-os magyar aranyjáradék 99.20 
nyugodt.

London, unius . Angol consol 9n> x

dvi: '.*V.1;7—07.20, közúti vasút 
v illamos vasút 329.—

Friimlum-üzlet'
ken botra: -a —4

gv korona jára- 
572.-----773.— városi

-330.—.
Dői-.fzíosilások osztrák hitel- 

íj-S kr.n
1904. jui.ivi vécére 1.:—14 korona.

Utótczade

r.s.p;

;5rberlini eiadisoi: rn-att hágyaat volt.
: Osztrák hitclrészvény 639.75—038.«5,

1 743.50, magyar
pénzváltóban!; —. magyar

Az ut 
Köttette 
magyar 
toló- és
bank IL* kib. 633 77- 633 70. cs 
államvasut —, rimamurányi vasmű 
koron;;.;áradé!. —, közúti vasút , 
mos vasút —.

jelzálog! 
ír,. L ruigvar 

—, magyar 
városi vöm­

nek Szilágyira, Braun Móricz budapesti lakos 
családi nevének Benczérc, Brandsläiter Gusz­
táv budapesti 'lakos saját, valamint kiskora 
gyermeke Gusztáv családi novén/'k Barabásra, .kis-. 
io.ru Berger Lörincz pápai lakos családi nevének 
Bo-o rI,'kiskorú Berger Mór szckeslehórvári lakos 
családi nevének Bíróra, kiskorú Brauner János !é\»,i 
lakos családi nevének Barnára, kiskora Brunnauer 
Dezső budapesti lakos családi nevének Farka ra. 
S hv.arcz János biidapcsű lakos «---aládi nevének 
t'ekoichegyiro, l:isl;ovy Sohr Jenő lévai lakos családi 
nevének Beregire, iüsnoru Sztriiten Gyula lévai lajtos- 
családi nevének Szír lesre, Báróig Ja,ah budapesti: 
lakos családi ncvé/ck Benczérc. Schmidt Mór budit-: 
pesti lakos családi nevének .8 .Húsra, Beck Fti.öp’ 
budapesti lakos családi nevének Beretvásra kéri át 
válmztalásu belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett.

Kelet ős sz óv k e s z"tő
Molnár Márton.

Vízállást, 1904. junius 8,
Inn:

Schärding..«
Duna:

rSHEitll.....
Lil ' .. ... ..
JiCL'3 •
KüiSiároni

Műin • ... ..
Uvmhfi:*.... .
1 ''v......Aimon ... ... 
I'cinc.-iovü ... 
Dif.-nkova ..Olk-rCVK......

VAtf;
Szered .....

Rába:
*iyör........

Czcnlimtr. 
+ 233 <. 17

>. + 247 
. + *7 
,. 77 c 2

4- !;U4 < 2D 
, + Mi C. Ili 
4 ::5 

■ 4- > 7+ Í23 ? 1
•V 427 > !
1- —t:i - 
-í- 2vt > — + 270 > 2
-r 211, —

4 3 fi < ;>2

junius

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

8. FinomitoM ezukor Beerben 68,5
Tijcn 6750 k. Krakóbaii

Kvers cznkor 1903 májusra

Becs. junius 
Prágában 67.50 Léinkéi 
67.7 korona.

Hamburg', junius 8.
19.40, júniusra l'.Őil, juliüsra 18.50 augusztusra 
18.65 szeptemberre 18.70 oklóberre 18.8(1 novem­
berre l'.Tó. tieczen í-.-.ire 18 .80, jamnrra 18 90, en- 
runrra-márcz.-r.t KiOö, áprid.ra 1925 marka ->0 
í.dórnkint.

Magdeburg, juni . Nyer uk< é'
19 30, jmuusr.i 18.10, juiíu. ra 18.60, augusztusra

Drava:
Bar,:s

Szava
Sziszek ... . 
Mtlii/Vicza ..

-E l:)l < á- HUl

Béna-
Kiszeló ........
Temesvár .......
N.-Üeuskcrek

Tisza
M.-Sziget ... . 
Téuehaza ... .I ,'j!ak V.-Naauny
/7l,oiiy(!>ap).

. Tokaj ...........
*]7".'za-í'üi-ed .

‘/'SiÄilT.ek...........
./Jsougrád ... .
tizeged ........
Tördu-Becse . Titel.............

Kői ös:
Eebaa: M.-YáraJ
T'eiioie: Tnuiíy
Jíeticr: IJ.-f ::io 
Kettes: in.-kús -
Hárulna: Byoiaa

Czentim

+ <
>

Kávéházmegnyitási jelentés

líuilapest, IX., Soroksári-nteza 15. (Erkel-utcza sarkán.
Jah-n J. épité; 7. újonnan épült palotájában. A 

modern kor igényeinek megfelelően berendezve,

megnyílik szombaton junius 11-én
A ti, é. közönség, jó ismerősei és barátai szives 
jóindui du pártfogásába ajánlja magát

B8ÄGY UU03 kávés
a ..Rovat Szádé1 kávéház volt lopinczére_

m v " fM
ß

emeus BEKETOW
Szerdán este V-3 urakor.

Még r-snli egynéhány nnjug;
A legnagyobb szenzáczió
- HALÁLUGRÁS ;

Tvíaros

• 4- <11
+ 1 <- 1

Arad
Malvj

kerekpáron, véghez viszi a bves mcslerkerék- 
pározíj Sclinenlcr A Uvéd

A pálya 7.0 láb magas, 90 láb hosszú, az ugrás 
szabad levegőben 20 láb magas- és 30 .áb 

lioszszuságban törten k.
Ezenkívül a nncy miirornak legjobb szama:

Kolegerszky Viktor
yárosSiget Sief árrzi-

Ezenncl van szerencsém szives tudomásul adni, 
miszerint a n. é. közönrég kényelmére kűxéhüznm 
incheit i. évi innins 1-t<71 Jhezrlve

OIKAVIADALOK
ü 1W A PES1 EX. 49379

Az állatkert területen épült teljesen fedett arénában;

szembsio'*, «unius hó ll-én, 
|lvasárnap, junius hé 12-én 

kedáíii, junius ho 14-án.
Pouiy Fils

<f hírneves seviUrti toreador és quadriUújti 
Pénztárnyitás délután 6 órakor. — Az aréna cseg- 
p."i,ás este ’ 7 óniKor. A víadaí ke dete 1 8 orakor.

A bikaviadalol: arénájához az állatkert mentén, az 
Aréna-ut sarkától — a Wampelics-Iéle vendéglőig 
(.-zépmüvészeli múzeum mögött.)

bejáratok -líS#
nyíltak. A jegyeket az ellenőrző kö'.egeknei már 
ezen kapubciáratoknát is f i keil mutatni, mig a 
legyek c.lenörzö szr i vényét csal: az arénában tépik le.

A küllő kapubejáratoknál vannak a jegypénztárak 
is 0 helyezve.

Az aréna 8 részre és pedig: A; 5$, C, D, E, F, 
C, H, szakaszokra van beo. ztva. Miud-.u jegy ebbe -. 
Impest A. 3 és igy tov bh szakasza jelző-set van
diáivá, ami a tájékozódást rendkívül egyszerűsíti.

Jegyek mayyai-ázata:
> árult

- nu.l fűlött, 
C apadt

Napirend.

3 era 3G pereikor záródnak. Oszlráu bitclrészv.
. . . - M 7 1.„var hitelbank 714

(_;s péi.zváitóbrr,
638 711-—639.— n: 
gyár leszámítol 
inai: v. jel/, doehitelbank íi kib. 
trák-magy.i* álíamva' t:t 6 ■ '
67.---- i 7.50, rimanmrányi va

„. !."irna-

199.
—633.75 déli vasút 
■mii 485.----- 185 50,

magy. koronajáradék
dék 117.75—118—, 
ros: \ issiiu-s v.' -vt

97.15—1)7.20, magy. ar.= a 
közüli vasút í> íl o 1•

viAára-
vá-

BECS! GÄB0NAT0
BÓC3. junius 8. (Az Lí'yetúrlcs . távirata. 

A buti -fve.-íi gabonaárak eres liullánizúsat íigxe-
is, de azért 

igen befolyású
emeikf.' -és

Festi
lembe veszik ugyan itt 
piacz míifratarlás.V nem

az itteni 
Sem a 

::e: :tegnapi árhanyattás, sem a mai 
váitoziatott a í-'«utóbbi jegyzéseken.

Buva bánsági 9 25—3.7" K, lei-ulótvidéki 8.70 
—8.75 K, deli vasúd 9.10- 9,15 K. Rozs fulsu- 
lótvidéki 7—7.25 K, küiinbözö magyar rozs 
6,70—ß 95 K. Káposztarepcze 10.6U—10.85 
korona.

üz'c-tfcien, kontingentált szesz azonnal 
47 K pénz. 47.40 Ív áru.

18,80,
niá:r:

1 nleml'iTrc V 0 október dvczcmbcrre t
:u?iu

Havre, '.ums
tembem 
frank 50

Pr

Í0.7"), dtv: 
Kilónkiul.

tza.

márka 50 á lé n. int.
. Kávé folyó hóra 
emberre 41.50, m

kor Aust
<■ imp

jV'.T : 7.0..1 ■
nem 21.5U

40-,
árezra

int,,11

42.-

li'jí azonr.a
K.

Hamburg, ju
temberre 3 
mark .

deeztn.L'Crre

Prc iß,
jnl. 2 í 60, tarlóit.

.88

■ars cr.uküT 
cznkor 

t.-jan-rá
im.

■ :
27 50,

■8 l.i

: 1 25

linóimtólt 1 -Mikor lelvó hóra 60.50- .
Borosztó, " ív Búza helyben 18 20 sárga 

; helyi 1 i , b1 : heiyl en ' heh -
bi li 12.' ), 1 i-iK /e helyben —, lenge:'. 13 50

Köln, ju e; 8. Olaj 49.— k.
Berlin, n.us ^. Búza juli sra 1,5. >0, szep- 

lembi'm! 1 7. ' ívu’.l ■, rozs julim-ra 134 50, 
' m m 1 .50 1 ■ ■ , zab j ra 121. tt

:■/ itf.ii-crre 1.31.— i.
110. :
45.1O

null a.av,

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
lielücvminiszier: csülörlök uúJután léi 4—.3. 
Honvédelmi miniszter: c itoríökön délelőtt 10—1 
I'vldiniveíésü'/vi miniszter: kédden délután 3—4 
j[orvét miniszter : napánként délelőtt 10—1. 
Igazsógiigymitiiszler : csütörtökön uéluián« 1.

- 0» közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 
délután 4

A-a/,i 
cziitn — •I 1',

131.— i, • vhi V'iigen juti*»--r;i 11025, 
renyhe olaj októberre 41.90, dcczemia rre 
..; ' e sz hel\ I.-... -, az Időjárás : bi ru .

8zer z
szállítva

n
teí.ibi

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 8. íAz Egyetértés fávira’a. 

A ketetázsiai hareztéri hifik, n:vivek az 11I bbi 
lm. okban má nem igen foglalkoztatták a tőzsde 
ma ismét a hareztéri esenunye-re tereltél; figye!- 

I, meri általában azt bis dk, hogy a legköze- 
bi napokban elöntő úlközel lesz az orosz <s a 

japan had -reg 1 7.1. E miatt a mai előlözsdén a 
spekuláezió tártó/.kodé;*n viselkedni es csali cse­
kély üzlet lepődött. A hangulat különb n azért 
is kedveken volt, mert Budapesten a gabonaárai,, 
rohi Magyarország több vidékén eső volt, nem 
estek. A forgalomba került vezetőeuuússe-érlékek 
árfolyama nagyon gyengén ingadozott. Á sorom­
pónál a galicziai kárpát pelroleumrészvények ujru 
hanyatlottak.

Paris, junius s. Haza jen. 19 95, ;>:i. 20.(o 
Jul.-aug.-ra 20—, szej . >0.lő, nyugodt, rozs jun 
14.50 ; ,il. 14.25 jel -: ug-rrt 14.25, szc j'L 14.2'
nyugodt liszt jmi. 27.55, ja:. 27.6-j, jul.-auj 
27.70. szepi. 27.".'), tartó!*, rcjic/.e-olui jui
|U . 
szí
dcc

47.-
), tol
. i'ári

■ ..ept.-évcz, 4k 25
_ :;i..eug. 40.60
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rendezteui be. hol a lcgizleíesebb, meleg ételek 
frai.czia konyha e-ténkint 11 óráig kiszolgáltatnak

A ,Stelonin-at t évi júniust bő 1-tfi 
éjféli 12 diáig vizámmal Li tesz vi.ágiivá

jáatonazene-hangversenv íl éráig-25
i’48 Ki'tünö íi-ztelettél Kolegerszky Viktor.

: KCfijnvAMi

i’egetiiít,
Harmonikát,
Czimbaimot,
Harmo-iumot,
Zongorát,

j Budaresttül 254óránvi*a, 
ja dili vasúi manten. 
I /atúti és hajóállomás, 
I nosta, lávirüa es telefon.

vágj/ bármilyen már hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Ármin és Testv.
cs. és kir. udv. bangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 3G. szám.
„ , , P„ .« 1 Kénes árjegyzők (minden czikkröl
Eaiatoii-fiírdol i iküdetik-csuk meskcil nevezn'-

'S-.'7-
ti

Nyaralásra és kirándulásra 
a IcjBjänlatosi-bb hely.
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Megn\ itás junius hú 11 éu.
, : .* . ;i tv • < iv.iIue és ; ;:e;»tonit)cr li v.zy' .ö ; r .

■ : . I
fi, ; .r i:v'.uV> yy:'r-.v nat->k t i-m/'. . v,

. Julin» < hónapokv,5 .'.r- • , u/.nmi «* , .--íi • illfí.’t ivM'iktv. j :-••Uf;
• ; ■ v 1' 1 . -- r.úfj.isan feluiltü*.?. eoészsérea térti fi
mór t minden - li^pedest ». Kiíüito firdő. bársony finom talajjal 
nz r-Mmpat', idegodzo huüámv SS3l. biodon, k

mez • t
;n\tiii'ú d I-?u-;ló

A venii-jglö és k iveház . ázi kezelésben 
: ..11 Fcnz.oszerii *:

külör>) Ingyen 
liogy milyen

hangszerről kívántatik az árjegyzék.
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íi.; SIÓFOKOM • c.-j " f. • x". EuU3'6l!cn, v, Arpád-u. I

1 vroig.
u: :-ug.

-1.'- : I - .8 m* ,;. 
Dl) ftilur.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGHí/

(idült, ide­
ges, gümö-

!,n;'f • 1 :n•*•?,) kitűnő gyógyszere a 
Comities fele .1 • hete áfcu.y t cyonybor*. 
Kapható gyóev .'erészekn í_ <• l i?-. rések­
nél : a hot nem kapható, odri ■- üveget 

S kor -ért bérmentV'j küldünk. 4sori
szepesi üRor^Bon

• -í - .-rP - kv'le:.:i'c itnl. üveg bér - -n'-ve ív. 7.3 .
r. ViT ACQ á T i Veika ore-eam. P.;'iaposti V Hi'ilimU TV. Lj lid, rdk. ^r: V IT . Szwntkirályi-u. á

I

Időjárás.

A melcnrolof/iíii hövponti intézet távirat 
jelentése 1004. junius s-ém reggel 7 órakor.

Evői. Csütörtók. jimiu

M. KIR. GFERAH/ü

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéakcnzum vásár.

Budapeat. 5•
radvíiny í'.> drb., u 
2 6 <l;:r-ib serié?. 1. ; 
da vb. Mai árak:

latos tudósítás.) Ma- 
: érkezett 21L drl). - • z- :i 
;!ak 239 darabot, mar-di 4/ 
■Eorendü öreg ; ir er éser

92 95, seb ti /.< rt 95—97 habi. 1 ■ hé éri 95 -97 
középmiuf'iségíi :.-rt 97, Uinnyü sertvíakcr.
92 96 1, nn\ ü hússertésekért '..0 ligért i.i.önkiid.

11 órakor zéródnak:
64' 75, magyar hitelbank 7^6.—,osztrák-magyar 
államvasut 035.—, líniobank —., de 1 vasút 
78.551, alpesi l ánya 411.—, rimamurányi vasmű 
—., prágai vasmű —. májusi járadék 
99.25, 1 j —Igyár koronajáradék —.—, torok sors-' 
.egy 128.25. német birodalmi márka 11-37, 
hirtenbergi —, Kárpáti petroleum részvények 
— Ivänderbank —.— fegyvergyár .

A déli tőzsde alig változóit árfolyamokkal 
csendesen nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák liitelrészvény (-40.50, ma- 
pvar iiilelhank 7!6.— Landerbank 42u ut), Union- 
bank 518.—, Anglobank 279.—, tiankegyesülel 
509.50, oszlrák-magyar államvasut 654.7)0, dél 
vasút 78.50, elbavüigvi vasút 422, alpesi bánya 
411.—, rimarnuráíiyi vasmű 436.—, { iágai wis- 
íuüipar----- , májusi járadék 99.25. magyar ko­
ronajáradék 97.15, török sorsjegy 128.50, nemet 
márka 117.37 Adria részvények —.—.

Később a vezető coulissr-'-rtékek az üzlet pan­
gása miatt lemorzsolódlak, noha Berlinből a bá- 
rmértékek szilárduln ál jelentették. Magánkamat­
láb 3‘|„-3V, e.

Bécs junius 8. (Magyar értékek zárlata. 
4. százalékos arany-járadék 111.hl), 'iiszai és szeg 

• . 161.75, Magyar hitelb.-részv. 744. - 
M. lesz. és váltót), rdsz.v. —. Rimamurányi 484.—, 
M. ezukoripar 15.40 Magy koronajáradék 97.1;- 
4 százalékos j.ia.-y. földtehem. C tv. 9..60, M. ny 
Ír. sorsjegy 205„ Kassa-oderb. v.-részv —.— 
M. kereslE bank —.—, M. jelzálogbitelbank 49ti.—,

Becs, junius. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
ralékos papirjáradék 99.25, 4.2 százalékos ezüst 
áradadéí: 99.10—99 -0, 4 százalékos osztr. aranyjár. 

118.35, Osztr. koronajáradék 99.2■», I860 sor-jegy 
15190 1864. sorsjegy ‘256.. Osztr. hitelsorsjegy 
46 —,’Osztr. hitel-részv. 638.— , Angol-oszir.-bauk 
—. Union-bank 517.- , Bécsi Bankverein 509.—. 
Osztr. Länderbank 425.75, Osztr. magy. bank 10.19 
Osztr. -nagy. úllamv. 632.50, Déli vasút. Ivihe-
völgyi vasút 421.— Duna-gőzba.-társ. 841— Alpes1 
részé., 499.75, Dohány-részv. 329.50, 20 frankos, 
19 65 Ls. k arany (vert 11.33 Londoni váltóá. 
239.40 Német’ bankváltók 117 37 Lipótkoho 330, 
csstr. Lloyd 648 Török sorsjegyek 128 —, gyengült

Osztrák hitelréazvény kÍVÖÜfít 3 MVtiZM lapból
— Junius 8. —

Kinevezések. A m. 1 > i éuzügyuiu: :-v.!er «ír. 
i'i-r.-iri.y Aladárt, Wmli-cl Bertalant, lVnkala Ed.-, 
i.ul::. - L púi Fait, Uirseiuü Anuiávt és Fetenyi 
Annii't szerződéses múszal.i elienö/ökct ideig ei.es 
luinötiCgbeii m kir. íii-l zalu ellenőrökké, — a m 
hír 15 duiivo i-sögyi n :. •■•Jer Kaufmann Oyu'út, a 
hódmezővásárhelyi tö.Umives iskolához beosziolt 
ösztöndíjas gazdasäci segédét, a magyaróváii gazda­
sági akadémi hoz két év tartamára tanársegéddé, 
- a i udape :i i:ir ítélőtábla elnöke Miller litván 

budapc i lakos végzett jógbatlgatot a budapesti 
..ir iie..őiáb!a tcrüiciere díjas joggyakornokiiú, — a 
szabad ..a k.r. I Vrvényszék elnöke Kajáry l’creocz. 
zcntii' kir. járásbirós vi napidijas . zok ni a bujái 
í.ir. láráabitóságboz itt. osztályú bivatatszoígavá ne­
vezte t .

DJévmagyarofiitások. líraim Lázár budapesti 
lakos c.-aliidi nevének Borosra, kiskora iTavgyj, 
Fúl bajai lakos családi nevének Pciőre. Blum Janó 
szegz rdi lakos, valamim kiskorú Zoll&n és Alajos 
íi i c.-a údt r.evcmi; Virágra, dr Foiav-ck Albert 
-zcntc-i Jakos, valamim kiskorú Ernő, Eerencz és 
Fal gyermekei cs itádi nevének Péterre, Biumbuj 
Andr. s lt-naycllalvi b!:os, i .u'amint kiskorú gyermeke 
xibcrt családi nevének Barabásra, kiskora Burger 

Kő sí és .Józ.Fi-t nacyvár.idi lakosok családi nevének 
Bíróra, kiskora S-reik János és Joz ef v.jt.áuyai 
akosnk családi nevének Sasvánra, Bernstein Miksa 

szegedi lakos csdádi nevének Karosra, Bcmicti Fe­
renc/. budap"sti la os családi nevének 1 ehérvárira. 
r.iskoru Snielrm.imi Hugó győri lakos családi nevé-

Mignon. 8
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FCV NYÁRI SZÍNHÁZ

Tiszt urak a 
zárdában.

NÉPSZÍNHÁZ

A korneviliei 
harangok.

iiv g'ny’- open :? 4 íolvojiít- 
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Minden néven nevezendő ingatlanok (házak 
és földbirtokok) adás vételét, elcserólósét, nem 
különben azok bérbeadását is, a legszolidabb a!a- 
:;on legrövidebb idő i.'att közvetítjük.

Ugyancsak régibb, drágább kamatú kölcsö- 
i:.' :■ c-k 4 ia . ; kamatúra convertáiását 8 napon 
ueiál kf.‘rc::/.:id \i ••zűr.

Aluiirotiak készséggé! adnak mindennemű 
ft .világos.tápokat, úgy szóval, mint írásban, vala­
min:. teljesen dijmentes n liármikor előjegyzésbe 
veszik es számon tartpit az eladásra és elcseré- 
lésre száiU ingatlanokat.

Teljes tisztelettel *9174

Hazánkban számos belvről fölöz az Aitötd
r

vígszínház.

lile; Sándor és Társa
törvónvszékiieg bejegyzőt ezég
VI., Tdréz-körut 38 sz

Telefon-szám 80-03.

Vevőknek 
teljesen 

dijmentas 
közbenjárás!

dón teltből — jelentettek, zivataros esősei, amelyek­
nél: átlagos mennyisége 5 mm-re tehető. Az ornzác 
' .;zatnyugati negyed ben, valamint Erdély délke e!. 
eszein az időnea száraz jellege volt. Szegeden, V.- 

Itanyádon és Vasváron kevés jégeső esett. Egyes 
iflyeken erfis szeiek varrnak. A hőmérséklet kissé 
ilicsonyabn l.it.

És/aku\ .maion a maximum meggyöngült f- Uros/- 
írszágon a dej resszió megen södőU.

Eur> pában Fmnczia és (Jros.zországon, meg a 
líiliunon voltai; nagyobb zivataros esők, az ici.. 

ülőnben mo.eg.
Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen hő-

va.tOfiv helyenkint — főleg keleten, meg délen
cső vagy zivatar várható.
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UIRALY-SZINHAZ

En, te, ü !

Upcrv'.f u fnivonúsban, Írlak 
i ien- • . L jilluuií.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

mikorSHERRY

Oín-tt fi fólvr-náslian, illa 
Unioiit,Kurdito'.tak líutk.iy 
(ivürgy .Mérői Aduit'. Ze- 
iiójot bzerzclte Félix líugú. 

SzemélyoL:
Mac Sherry
Jane
Amitől
.Mistigrette
Pepita
Leonard y
Aurilltv
KatalinAmadé

Tollagi 
Komái B. 
Huthonyi 
Hnrváth P. 
Keleti J 

‘ >i. tizubó R 
Sziklai K 

zentgyurgyi L. 
Uirctn K.

Színházak műsora.
M. lur. 

Ogeraház
Nemzeti
színház Népszínház Király

színház
.........

Vígszínház Magy:tr" 
színház Uránia

Péntek An got asszony 
. leány *

Fedora Szalmatizvegy
kn, te, C!

■Szereniésrimua Szuiamit Spanyoloratág

Szombat Moharófisa Biz ncz Szalmaőzvegy Én, te. 6 ! L'sók pirulák írzulamlt

’ .
Spanyolország

Vasárnap Mignon Egyenlőség Szalmaözvpgy Én. te. v!
l

Caók pirulák
zX hujfluk

hadnagya.
SzulamY.

—

Äz arez és kéz ápolására |
a lerjtökéleíesebb szer a közkedvelt I 
s ailalánasan használt Czettlev-féle |
Ideál-créme1

aST* I doboz ! korona ~2££ 48517
i ÍQE/íL PCUŰEU IQEÄ!- szajiran

1 doboz 1 kor 1 drb. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

X / I -1 W1MK ud'lVit.

Schmidt M.
szíjgyártó, nyerges ős böröaűSs,

_____ > r. Budapeit Kercnesí-ut 25. szára.
VV„S gyártuiBTivu ióe>zcr«7.".inok nyergei
-p\\ a-.c<>L min l naemti utazó- es l.é.:i t>v-

ündti!:. Pivíz- #::ivai Bt». tárciAk.
dpsz Árjegyzék Ingyen. (í2

LEGÚJABB.

HÁZASSÁG FELBONTÁSÁNAK 
JOGA MAGYARORSZÁGON.

Gyakorlati kézikönyv a jogász és laikus 
közönség számára.

IRTA

Dr. VIRÁG GYULA.
Ára 4 korona.
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Lésina.............. 59.4 -tdá.l SÍ 2 < - 25 19
Huitilmig. . . . 61.2 4-14 0 NNE 1 2 ■— —
lleilin................. fi'J.1 + 14.9 XV z c — — —
Zímcli.............. 69 9 4-18 2 N 0 0 — — —
íiiarritz.............. 60.2 -pl 5.0 VVNW 1 rz íi $7 le
Nizza................. f 7.5 4-*20.0 SVV 1 1 - ló 15
Paris................. G0.7 _l_ 1 V > nni: e 0 * ifi ií
CiiiialUiustm 1 . GJ.l 4- h. * NI*. v i 2 _ —
Mv; a hűlni . . . t7 0 + C.fi N 6 a — - —
SzeiitTeter.ar . 4X2 + 6.7 NE 5f 4 t — —
V aibó................. 57 1 + 8.4 1 W N W -1 •i 1 — —
Moszkva .... 51.4 + 7.2 1 SS IC 1 4 1 — —
IvÍGV ... . . . . n.t -r 8 9 W.NW 1 4 2 — —
Sarajevo .... 60.2 + 12.8 - === £1 •/3 1*
Suliim...... 5-1.2 4 yS.ti WSW ! I 0 — ■Cl n
Szóin................. 64.2 + 19 2 W.NW í 0 i 2 83 u
A ÜK-ll.................. _ — —
Titno.............. 68.1 +2I-0 1 ! — 27 í?
Klúrrncz. . . . .íi) t -{-20.4 s n i (. — 82 n
Kóma ...... 69.6 4-í ->.4 N 2 . — SC i
Napolv............... 69.7 +21.7 N 0 1 2 1 _ 5» 1*
Brindisi .... 59.9 +22.0 \\ 1 1 0 j — 27 1K
Palermo .... — — 1 — 1 - — —

Kopható a kiadó ATHENAEUM r.-társulatnál 
(VII. kér., Kercpesi-ut 54.)

^és minden hazai künyvkerftUaedésb»’:.

A szélirányok jelölése: N = észak, F. =- Lolct, S = d-- 
W — nyűgöt. Felhőzet: u = ecésren dor HU, 1 — többnyire de­
rült, li = részben fellus, S= többnyire borult, « = egágzen be-. 
mit, Q ss 4(■ = hó, == = Lvd, fi — rivata .



ÉGYÉTÉRTES, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 9. 1904

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. junius 8.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

- a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza i 76 77 1 78 |. 79 e68 81 

Tl?7E.Y:deli ó .......... __ ' --- ____ ■ _________ — —«•

» yj............ 9 — 9 05 9 15 S *5 9 23 940 9 25 , 9 55 9 4C & 6G 9 úá e 65
1 ejérmegvei ó.......... — —— — — — -- — ------ - — ----- - :------- — "7 77

„ «)......... 8 90 9 iá V — 9 20 9 — 9 25 8 25 j 9 43 9 29 9 ló —
t’estíidéM é.......... — ----- - --- — ------- --- --- — — — *■

g üj ••• ••• 8 90 3 15 S — 9 23 0- 915 9 25 i 0 4u 9 30 9 43 9 35 y du
Hántági 0 ................. — —

. aj .......... 8 75 8 95 8 80 9 05 S 98 915 9 10 j 9 25 9 15 9 25 — —
Eác»e*i » ................ - - — — —

, uj ... ... 9 — 3 2 -7 S 05 j 
1

»55 8Uá 395 j

Származás, nem és minőség
Árfolyam

Ikor. -tói kor.-lg

l&OSS uj ...

Arpm

Elsőrendű...........................................
Közópmiüfiségtl .............................. '
Takarmány elsőrendű................. I

, másod yen dd ... ...
Sörfőzésre tiizavidéki....................

n felsö-magyarországi i
- dunántúli ................. j

6.45 } 6.»;a
6.90 í_b.4á
5.JÜ { 6.10
5.80 ' 5.30

Köles........

Zab

Tengeri

Elsőrendű.......................
Köz.épiüiuóeégli..........

“Be 1 földi uj ir.'ir.'T.é"
Cinquantín ...............
Fehér ..............................

Kepese ... —
Káposzz* 
‘tác ági

5.— í 5.30

5.70
5.50

~5A0

10.35

6.05
5.6.1
b.óO

10. 5

b) Határidőre.

He téridő
Árfolyam

árupénz

áaTÉKPAPIKOK

11. Különféle termények (készáru).

9
J5 ÉRTÉKPAPÍROK

(Jtolflo árf. 
ptuz I flru

4
«V,
4

Ae I—IV. alattJegyz. értikpap, árfolyama 
100 kor.-kéDt érreudö, La koronára, o. 4.-re 
vagy ezüstre szói: 50 üt.-kést, ha uraoy- 
frt.-ra vagy peugÖ penzre szól; 100 bárkán­
ként, La markára szül: Ith) frankon ként, 

La frankra szól.

I. Államadósság, 

a; Magyar államadósság.

Arany-járadék, 110,500, 1000 aranyfr:. névért 
drbokban, adómentea 50 aranyfrt.-onként 

Arany jár., ÍO.OUO aranyforint nevén d»ra- 
U^ktau, adómentes, óú arauylvrintonkéut 

A/aayJárad., adóm., f-Oar. ülként, jnn. k. 
Korenaértékü járatiék adóiaer.tws ................

• » » 'v ••• :**. . . j'-ia-k
, . . jnn. v.'

} 1878.kel. vas.állami: r. frtban50ar. írtként 
j lbSTLállam vas arany k., adón., 50 ar. írtként 
! 2*80. évi allaatvaauti eztistkölcnön, adóm. 
Állaxnktiica. avankapu ezéljára, aranya-.lóia. 
1670. évi nyer.-külcsöa, 100 frt. drb =3400 K.

; Ív. 0. évi nyer.-köles. 50 fríoa drb. 109 K. 
Megy. regale-kártalanítási kötvény adóm. 
Horvát-azlavon kártal. kötvény adómentes 

■ Mag. ar földtebermeut. kötvény adómentes 
. H rvj t-szlavon„ *
• Tiszai és azegedluyer.-kölcsön, ad óm.,000 K.

4«s/lee ,Henrát-ezlsvoa jel?. földváltiigi kötvény.,

117.75 118.25

117.75 113.2 
117.75 118.25 
63.—) 89.50 
97.»q) »7.85

í7Íi:>- 97

a*.—j és­
ztig.—* üoe. 
Ütő.— : 2ö8.—

101.60
91 —í «3. 
Ü9.5f 99.6t

lói.— 16*.— 
101.— 102.—

B ,■ll
ERTEKPAPIPOK

lltoUÓ árf.

koruna ért.

*
*
«*/*■<*/..44

4
*

b) Osztrák állemedóaeág.
•Convertált adóm. koronajúradék jan.—jul.

V ,7 :nuj nov. I
■gyeeitett jiiadék papiiban, lebr.—aug. ...

i ni. máj.—név..........
Aranyjár., adom.,arany írtban OU ar. írtként
KoiouaéitékU Járadék ........................................ j
Álíarusorej. I$$b4. évből, 26.0 2rl p. p. 59j

ír: 1 . p. irt kent.......................................................... •
Állameorej. I860, évből 509 ír. o. é. 1000 K.

. 18M. , hm . . . = m. . j

. ldu*. . i"v „ „ . -- zu-),
. = ioo . ,

6
44*4
4'/a
4
4
4

1S64. e 50 e „ ,

II. Mas kuzkclcaönök
Bőig á’. Jam v.zálogk., arany ban, 59 ar. frt kánt
Boanyák-Lerczegov. ursz. köles. 18V6.évből' 
Boaityak-l:erczrguV. vraz. vasúti k. lí'Jti.evbul

. . . n >»!»• -
Ucdapesl Í6v. kölcsöne, adóm. 189i Kor

19C3* * r> n fi ■
Íem.-Légavolgyívizezabályozási tara. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. j 

a) Budapesti intézetek klbooeátáeai.
4 • Belvárost takarék pénztári észvény társ. — —
*i'3 Egyes. bpesti fuv. (pénztár írtban v.kor.-bun j 
4 * • * • -

— Egyes, téglaés ezementgyArrt. olsőbbe. lötv. 
4*/a Uana és társa va» ütődé éeeépgyarrt. k.-ktiiv.

98.76' 93.8 
99.-1 99.5.
99.60 - IGO - 
99.50: 100.- 

118.50; l!0 
99.2 99

19G.— 190.—
IfvJ. 15 4 — 
1SJ —' 185. 
2S0.— 26'.:.- 
5656.—1 ‘•vU,—

107.50' 103.50 
06. - - 97.—

lvC.SC IC 1/0 
löo.ío. 1 1.-5 
96.— I 90.71
93__ 1 98.7:,
96.-- 69__

IOO.SC] 101. >0 
mo.-ji, 101.94 
98.— : 99.—

101.—! —

o Kliblrtekuack eni.lOldtill.»* (»«i,!».» t.4 .------
• * " bO'/l . trtbln

* M.g,;.grii- t.jir.-b.lk r...*etot8».=yek
<•/, 1 . iiradékj.g> iMU*»/,
!•/, • * * ,»loglev*l... ...........
4 Magvat ált. tákárékpénítir r- $* b'J eTre
4 * 6i -• 1
4 Magyar fíildbitelintézet *1 «H'e ulbait
4,i . . - » - ;;; ;;; “’j

V'l * e ' 6z4h.4«t»iaij»T.;rt.i
l'/iiMagy.h.lylird,Ta.uttJt&t*.ó'O'/i *Yre Irlblu|
* i • • • * - * 40 * rMOS«/,!

4V. Magyar jelsélogbltelbeuV".^"-í
.................. írtbau i

“ óü évre 1 »oroz.;
60 * — — í

köu.kSU. 80 , Lnl,*n‘
- 1 80 .

bt) „ Írtbau;
60 „vf; 110»/,
<0 „ íoofraaeui

!‘ e l Mreméiiy-kötTeuy.kiribui
osztrák íelUlbetyeKzee »

• : nv.r.mínybei».9uuk,db,>k

Hagy. leszámítoló- éá pon-váltobtijtá boevre

ITtoíao &ir:o!s*
I árut

kor -értékhvuker.-értékben

lö" 5iC.

Utolsó árf.

>F.

Magyar basa... 1904 május...
—

Basa.......................
1904 s rilis
I9ti* május ... 
1904 október... í)'ft.-5

—. - 
9Í34 j

Hess ....................... "nmi máj'.M ...
1204 október 0.94 «05

Tengeri ..........  ...

ltiuA május ,h 
UU4 juliua ... 
1004 augusztui 
190* okt

Ö i() 
6.51
5.75

5.53
6.74

Zab .......................
1904 április ... 
iat)4 raájiie ... 
100* oklóbor e.i: 6 13

Kápeestarepoxe I9U4 uzejit It) 50 18.81

41 -i

í.l
Ü
áVa
4
é
S; aj
4 ;
4
3 
6
4 ifl&agy. ie»z*iimviu- «$» ------— ,4'/,- M.or.a. bozp. taJtar4kiön*lár 40 4rr. t.tba

**•'»;» •» " ” 60 “ a., iTj

4*/. M.:a”ar»>;F.kiUp.>izá!ot,:,I—0..9—-10. bio.,
*1/ .. 4.15. kl!)00iata.;

ktiaiíg* köiv.
...

Származás, nem «s minőség
Artolyam

;*enz 1 urti

Ingyen hordó
60 kilogTDnuionkénl Disznózsír................

Budapesti ...........................................................................
Vidéki ...................................................... ........................ !

6o — oO.L-C

IC kilogTaminonkéLl Szalonna......................

Magyar, iégenszaritoít, vidéki ..............................
Városi, legeaazáritút!, 4 darabos .......................

.1 a li .......................
Füstölt............................................................................ ....

49.60 1 tf.—
62.50 : 63.—

Zsákkal együtt, 
jCBgysiüy, tiszta súly helyett.

Minóség CCV grammonként.

50 IL'cgramuionttén;.

Szilva r.. ... ... ..........

Boszniai, 1908. évi szokvány-niinbség.................
.. 1U0 darabos .......................

„ ,. 65 ........................................
Szeii iai, li'a.*’. évi ezokvatiy-minoseg ................

e> „ ,, 100 darabos .............................
„ „ 85 ,, ..............................

ingyen hordó
50 kiiograminoiiként Szllvalz .......................

Szlavóniai.......................  ............................ . .................
Szerbiai..................................................................................

1Ä.~ 
Ue —

14.—
10.—

tr kliopammonként
Luczerna magyar 1903. évi ..............................

Hei emae.......... ... ......... Lóhere aprószemil ,, ..............................
,, középszenul 1903. .......................................

j ,, rsUgyKzemü 1903. ,, ..............................

láOr.-t J
1 40 ■ -

\ 4G.—

kor.-ig
*'>.—
*U. -
*ó.-
5J.—

B) Értéktőzsde.

6 .Órezágóe közp’.’blieU^VbUeaeil ktttfóny.k; 

4 06ati.-tu.gyar bank 40*/.: ................... j

1»,',; i’i.U batal első Ukarókf,.küis*gl
* í " •• ’’ ;; zAIogléfelek'iiO evre j

l'é.U le'agy. kerwk. Inak ... fiiban v. kor.

í./i ", ", i; ”, kWk.GÓv.arre'

•V»................... ” “ " go évre ...:

**u I» it ti •> •• '•

lUk.iol
lOgVo’i
l0í'"
96.74

101.95:
100.71

98.60 
tiO.Sl.j 
98.05
88.50 j
98.201 

IC«.- 
90.—I 
»7.56

100__ j
IU0,—j
9S__ '
88—
98__

iuo,_!
100.-!
98.25;

101.25

I29.50!

111.25
107.—!
96.50 J 

100.6C: 
100.50
87.60 101.kő 101.—
98.25 

101..1V 
»1.23 100.— 
ioo-: 
lOd.l,1)! 
100 
us,öv! 
9Ö.-I

lou.aóí
uí.i/j:

nid__ :
iói.~ ■
99.2 b!
99.5u;

iUuU
103.75
lOl.kfi

1)7-73
10á.í6
tei.76
96.00
99 ÓV

lOt'.Sv
Ü#.B6 
b9.ut* 
99.20 

101.— 
Vő.— 
98.2b 

101.- 
101.— 
99. 
V9. 
V3e— 

10L 
101. 
99.

1U2.2U

! Hazai bank-restvéuytársaság
Hermes magyar általános válíóíjzlet rt. 

— jllorvát kereskedelmi bank .....................
£0
11
2'j 
S8 
i»6
2ß

131.Ul 
l.'*0 
113.ZV 
Ív«.— 
99.bt; 

lUl.ji 
1Vl.úv 
OU— 

lUk.Jy 
IU2.— 
89.2 

IU1.3V
Utt.2v 101.- 

1U0., 
IV 1.1b101.Zu

99.UV 
93.— 

101 .Kf* 
UV.6U 

Ilii - * 
108.— 

93.-2.; 
l'.X'.ÓU

Kő
35

U5
•24
24
55
23
28

60.80
140
26

13
IC
VI
24

116
SO
80

-nil)

íllorvát Ies7.aznitv.l0 bank ... ... ...
! Horrát-ealavon országos jeleálogbank 
;Magy. agrár- és járadékbank réezv.-t. 
'Magyar általános bitelbauk.....................

;Magyar jelziloghilelbank ....................-
i . I. jón-k.
.Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
|M. i£ir. szab. esztálysorajáték r.-táro. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bankI , ... jnn. k.
jMagyar takarékp. köxp.jelzálog-bankja
'Usstrák hitelintézet ..............................
: , „ ... jnn.v
i Vsitrak-aagyar bank ............................ .
I Pesti magyar kereskedelmi bank 
‘Unloubanfc ... m ... ....................  ...

•m
*00
840
400
2600
400
400
400
240
200
4U0
»0U
400
4U0

lüOO]

<630.—
450.*—

74e'őf

439.50
36u. - 

lítiO—

ti5.- 
«ÜU— Hl 

88
Hí— -

*5J.—
S2U 11 tidO.-J

Itou! 639 5u

^ygfd/ÖO —'
ól 9.

00 0 5C
j Őbbe-
iltSOó.—
í

451.-
1073.-

« 640.— 
LbSO,— 
íílb.— 
52i.—

20
lő

70

30

48

6
* I
6' a 
**/•! 
0
4\s j

*7,

5
6 1
*7, 
6 I
*'/.
4

b) Vidék M külföldi intézetik 
klboceataeal.

AlUlua taaarík-e.bíi.llcl....................  trlUau
Aradinalg takarékn«azt."4'ltevr. „

. . - *U • *U10V** 
n . 1 ' *U • •

Aradmegy.liakar.kttntUr.., ••• .
b<.euyák-b.ríiegeT. .aab. or.a. bank 29 *vr.

. . . » 69 n
Uebre-t.nl el.d Ukarékp................. UíUau
Kvdélyl magyar jeiz.l'jgljauk 4(1 érre .

n . e , .
llurvál izlAT. őriz, ielzAtogbank.......... .

„ kbn. kJitv. ,
Nagy."eb ált.tkyl.íl1,i6Yievl.izallz.Ili)"/,,

. . .49 p . 10u*V.«
.40 . 1)1 Ub.UI.T.kur.

* . e 11 „ IV. kiljueaalua ..
Nagyszebeni fulOhlíelliit...........................Írtban

101.—
9i.=0, 

102.— ; 
100.—! 
99. -I 

11)8.25 j 
1VU.2Ó! 
33.— 

ÜT — 
UU -| 

101.-;
100. —j
110.— j
110.-;
lO.hóC1
101. öv' 
K.4. - .

102. 
93. o 

lOo.—
;oi.-
IVJi-
1UÖ.2. 
lUó. , 
t'.-O.-

I0V.— 
102.- 
I (Ha­
lld - 
110. 
1U4.6L 
lUli.aV 
lUá.—

3
<7,
47,

J B VI. kibucssia-i...
Uszítakfüldhltelint. njeteméuy-kötv. uLöan 
Temesvaii tukarékpéuztár ............ , (

■ * 4gl'“ "'it 8e Ali evre u sorozat,

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

Belvárosi takaróknéustár .....................
Budapest ill. keruísti takaréapéuztir 
tíudapeit-erzEéhelviu'o.’ii ta&areKpéuzl. 
Bpesti takarékp. es «rat. zálogétól, rt. 
.hgyesük Up^dti tovnrosi takarékpéuzt. 
Magyar általános takafókpeuzia. 
Magyar övez. kyzpouti laa.areiípcuztár 
Ke*ir limai első takarékpeuztar-egye.

zov
luu
80u
4U‘#
ÜUU
LUU
60U

líUUO

VII. Biztosító társaságok részv.

223.-
200.-

j íU.-
; áiú.- 
jjsic -

1560.-
100300

024.-
-! >to.~
-i 2-'0.
-j 4^0.—
- -ülő.--

-:úbü.—
- J1V00-

zti
40!,

12
20
10

120

.Becsi biztosit* társaság.............................. 400
Becsi elet- es jarauck-biztositó intézet 4Uu|

1

kilso magyar a'ltaiauve i)izLvdil<i társ 
,)el,,ou<;iersríJL pesti biztosit« miezct ... 

•fifiEgyar jég- ee viszuutbiztuaito n. ... 
jnNemzeíi" baleset biaiuaito részvényt, 
l'itnuuuia vtsiouybiatoaito imezet ...

2U%

430.- 
ÚCU -

!8*0D — >>.—

410,— 
61b,- 

d*7,j

312.- 
2ŐJ.- 

tiuu S32Ó.— 2í2ó.-

lül ;»v
*46.—j lóg.—
IdU. » j iül.- 

IGU C'.'i tel.. V

0
63
20

.9<J
80

G
íd

1*

10

16
0

10
36 í

li

ŐO

I Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Uoncvrdla gőzmalom réar.véayíaraasig 

Ikinő budapesti góaiu&loLi részvényt.
, k-rzsébetgOzmaívm-tamusAg...................
* Luiza-guzLuatum i eazveny tarsasttg ...
íl'esU aeugeriualuia-tarsasag.....................
:Testi uiuluarva es sutoa gőzmalom rí. 
t'eeti Vlc.vria-guzaialoa .......... . ...

20xl
óuu
4i-U

8UU
4uu
8UU

1
IX, Bányák és téglagyárak 

részvényéi.
Budapest iieuiiöriaczi téglagyár ... 
L'jgyesult tégla- ős czeu:eutg;ár rt. 
tueznkmagyar, egyes, koszénu. es iparv.

1 iLazieigom-szaszvai i kosztmbauyu rt. 
L elsumag^aruraz. Ll.íjaei Lotiomu rt, 
nluivau- téglagyár reszveuiiarsasag ... 
iiH.sbbedi grauHkóbauyak rufzvi. ... 
ixóUanjrai gazteglagyar reszvenytari. 

, laoszeubauyu a téglagyár részvényt.
: Lecuner rakó», téglagyár reszvOnyt.
Magnezit-ipari szveuy ta: s».y*g............

; Magyar asphult cszveuj ’aiuasag 
i M agy at aUatamn aói/tubany a 
Magyar kerámiát gyár rész.v*uyfára. 

jtiulgoiaijaur kusteubav.ya részvényt. 
Újlaki ;«g:a- ez I.neszegv:ó lesavenyt.

Z'J, 505.20U; 7Ci
zuu 2íC.
830] __
2UU j 48.:' 
HU9. „o.
«v;
ii'ti lCvú
íl 470

2991 _
0tk) 124
2-9 278 
,y ‘i íb« 
800 50. 
20" .

I

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adrlemiíij. klr t«u<erbajoz. rt. f: tbftn

i Budapesti kuzu.i taip. tarsasag ............ ...
villául, városi vasút iészvénytir-?.

Hudapeal-pecsi vasút.............................. írLüau
Lidii vasiítu.b. niarzai.au, J3V márk.-keut.j 

13t?U. évi kibocsát. 1ÜV írftukkeu:; 
Eiso cs. kir.dZAb. duuagozbajózáhilátó.írtbau í
üsssa-udert ergi vasat 188*........................ „

e ib39v|tr.-l)an,luvmaiK! 
e 1891. ... ... Írtban
e lb01.ar.-ban,li'Oinark;

1 e oiilr-vonal lbd9írtbau j
a!Magyar Ulyam- éa leugerlmjúzasi reazv.-Z., 

M&gy ‘jfttiiországi vasul 1. kibocsátás ín1.au 
e • 1 lf n » -•
" „ ezüst............ ...| 1

Magy.nyugotlv.fszffár-gjőr-grácziv ónál) „ j
n , 1874. kihocaátás............ n

M.vas úti ela.köles.ber.czélra,ar.,lUUmrakéní! 
Usztr-iti.ailamv.,13öíi arauyUau lu:> uirkkeut!

X.kib.1880, - 100 Érkként)

— I 
ló

1*0

10

UleÓ ív,agyar gftadaságl gépgyár rt.
Uauiibiiis-dthueuicLien-llftrtiuaun-íóle

hajé rt............................................................
Fegyver- é.i gépgyár ; észvét ytársaiftg 
Uanz Cs latsa vasoulodc rt. eiivbbs. 
Magyar-belga íeuiipargyar rt. elsobbs. 
Magyar tvaggou- ei gépgyár részruayt.
Natirftgi f aslpar-lát a ilftt.............................
,Nicbolavu"-gépgyár <esKvéuytársus«;g 
Úimamuruiiy-sAl^'‘iarjauí ?as:uU rt. ...

n • jun. k.
ticblir.k-léle vaiüntóde és gépgyár ... 
lendíoif es Uíurtcb gépgyár részvényt. 
Wettzuer J. g*t", naggougya: IL. ...

*V» T.rontáU belyi «rdekb v*.- ;i»k
I 95.25 91.25

Oizr.
iái':;.
évre I

kor. I

Az V—IIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut aoronabau erre idő

V. Bankok részvényei

; o

ItiU

4C

I XI. Könyvnyomdák részvényei.
’.Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt. 100: 19'._
, Frankit u-tar su lal ...................................... Juu1 __ :>jí.-
j-Vatias- ívű dal int es uyvradat részvt. 4<)‘u! jp, _ iOj.-
écv.l aöuj vnyviuda ressvénytarsaiag l 07,^SLv

03

06
06
IC
14

-4

*!ui sfti.zi Jrti- - 
2ütij ,4„.-]

-I 515.-

— *04.—

Befizetés j
Í4U 079.—I 980 ■— Angol osztrák hank..............................

— llpestt LauLegyesillet réjzvénvtársaság 201)| 100.— 10*.
00 Klsö magyar iparbank ..............................  3001 342.—1 9*0,
7.ii Fiumei hitelbank ....................................... lo.ij 136.— 139
63 Budapesti giró- éj pCnztár-egylet ... *000j —1

XII. Ki'lönfél • váliaia.ok reszv.
Általános naggonkö!::sónzű részvényt, 

j n Apuiló"4 köolajflaumito-gyftr reszvt. 
htautliii-féle v«*yi-gyáruk részvényt. ... 
blLar-szilagy 1 olajipar reszvéuy társ. 
Brassót cellulose zyar résEvcnyiars.... 

iBuilapeati általán s villatnossági ti. 
Klaö magyar UetUöulőde részvény társ. 
Kis • magyar gyapjumosö éa bízuui. rt. 

•Klsó magyar restveuyseríuzöUe

Ülj3ö magyar •eriésmzlaló részvényt
klsö magyardz.4iioda-res7.veuy társaság 
üilső pesti »pódium- és enyvgyár r. u
Fiumeiritidbautvlocsrizi keiuciiyit'jgy**"
liactivriudt-íéle szeszgyár — ^
niltiugarta műtrágya- es kénsavgyar
Ikabeigyar-rtisz.veuyLartiasag . 
tkubauyai jmlgari aeríoxó-réezvenyt. 
Magyar tizukunpar részvénytarif.ddg 
Magyar léur- é* iampa-arugyár r# L- 
Magyal gazizzoíeiry részveuytaidasag 
Magyar ruggyantíiavu-gyar részvényt. 
Magyar vasúti lurgaiim részvény társ. 
Magyar vilíamoss&gi reszvenyiaraasAg 
Mezogazdasagi ipar-redZvéuyTai»aMaK 
fagysz,ebem vi liamosinü rédzvenyiar»« 
Aeiuzeikv*i vzilamo^aagi társaság 

>\eiuzetkiízi waggonaoiesoazo i". u ■*"
!Popper Linót lalpar részvénytársaság 
!.-szegedi aeuderionvgyar rédzveuyiars. 
ozu^eki tatuazak rerizvenyiarsa»Aí "J- 
rörokbnvdaimi dohauyegyeüarus. r, ••

XIII. Küzlekeilési vállalatok.

Adria El. kir. tengerhajózási résxvt. 
Aradi és c»auaór egyed, vasút rt. turzsf, 
Baja-zoutbor-ítjViueai u. e.rt. elsőbbe, r.

■ barcs-paaraczi varntt eisobhsugi reszv.
I buuapeóii közúti varpaiya-tars. —

j * l éiTeíeti
i Budapesti vidámon vtrosr vasat 1. t. 
in * 1 n nc
’ Bt'dapeet-azeuliurmczi h. C. vt.1. v. rt.
! iludapedL-ujpedL-rakuspaiutui v ili. v- rt.
1 Ueurecz.eu-ti4tjduuau»di n. ti. v. éli. r. 
•L>eli vauul — — — — — ~ —
I „ . - - - - jUtt. V.
C.l»o cs. k. zz*.'.I. duuagózhajozani t.

;Uuluiczvolgyi vasul rí. elUjbOu. reszv. 
|LAs»*-vdeiUeigi va.iui — — — —
ixendA-tuiam nelylurüekU v. els. r. 
Magyar iolyaiu- es lengéi hajózási ,t.

i Magyar-gacaurezagi vasul ...................
‘Magyar nelyi erúeau vasutak reczvt.
Magyar Uyuguti vaeul ............ est

löiaraLuarusi »uvasul viaütibaégi ro>z..
B turtd-reszvea/ek

» " Ji‘ ” 1
Marudvásarhely'Síftazregeui v. els. r.

• urieulö mugya:- lengtíi'uajU4.asi reszv.
‘ Udzlíutt-magyar atiaiu\aei;l .................. .

. 16 a vég.
: Vecs-baresi vasút ......................................
ozeut-iuriuez-dziaiiLa-UÄd. b. ó. '

. 1 emesvar-mvdvsi heiyl e. v. rl« e s, r.

0UÜ
•luoo 26ö0.-

4U0: yo<.. 
200 i ülő.« 
400! 42Ú.- 
*UU : d7f, . 

10uuíi54üe. 
2.W 25C.- 
2VV,
2Uy 4251
2UU • J5D,.
ÜUU 281.
4W. _

10UU!
46U 5f;n 
*"u 5C0.
4VU; __
*)>Uj OÍC. 
14v. —
lVí! -28,

kor.-értékb.» 
495.Í
olC.

■23C.- 
2790.- 
950.- 

. 225.'
43'..

. 28.1.- 
1561»,- 
20b.-

Zllu! ÍSC. -i t»l.-
299; 2Uó.—, 210. —
2UU __
4uu I
2:!

*'6 —. IC».—

cou] a72 _• ä-3i_
l«»b 1 050.— "V- 

-v- : 328.50) Li.— 
ne — 115.—

‘^1 1”5*.—1

f,Su| 7#l—1 7».— 
V-Uul 840.-! K5üi_

*•«.—
353.— 
llu.—■

«()<).- 
• j d7C.-

4Uu 4UÜ--

40U| *jg.- i0J_

FU «SÍ-;
Zl,u Uj.-:
2UU, U,j.— ~_____
26« ; ÍVJ.- i

‘-I EE
i= 68* 85*.: j
*"'u! *3C.- ,iR._

-99 I 140.—

X, Vasművek es gépgyárak réezv.

209 150.- lui.—

i»«i 177.— 1;
299; 3v).— 32 

sivo.— 'dzí 
0uu; _ .
0«K': .
4<;u; —i_ .
^ 2ió!— *15.- 
*00'
2VU *uj‘_| 4<
*00 sí.*» — 3f 
2uu! i#*.— 1-
» 4Í 5.--- Jl

XIV. Sorbjeyyek.

baalllka-surejegy ..................................... .
e osztrák fviuihSiyügxéedv:
e nyeremény-jegy .............

jliécsvaru#l nyeremény kulcs,u le?*, évből; 
! iluuavarvsl »oldjegy ................................................

inJó szív * egyeaulcti sorsjegy .....................
n n rí n OSZtfák t'elUiU.

iMugy ar jeliftioginteluana. nyemmiy-j-.-gy . 
.* n a oaZU. telu.

Magyar vaiöe-keraszt-eordjcgy .....................
e e oszt. felülb.
„ e nyerem, jegy I

I ti lasz vőrüs*kerc3z:-sor ;c gy ..............................
8 n osittr, íelLilbély. 1

i(Osztrák íöldbiieiintézet nyeretiieay-jfgy ...
Uaztrak vörös-kureszi-autsiegy ............ ...

í Uszuaa hueiiutczeii sursjegy .....................
Vaitiy eiordje^y .............................................. . ... j

, aznibiai nyer.-k.,Üld aiiUoult*: .^öz„ kaiuat j 
. ■ . 8 vlvvjjau!4| 94.Ú0 jU

’

XV. Pénznemek.

Iranr, magyar vagy osztr. vert...4rbonU.éu:
8 » n » kór. e
. n « » »ivriatos ,
9 0v traakos ................................... n
. 00 márkás ............................    ,
e l. tok arauylira ............................ e

xeL’iet bírod. v. egyeueri. bankjegy (1UÜ m. 
rauezia bauajegy V1 1 liaultj ... ... ...

jiaaz baukjcgy ti 'U h.a) ............ ... ...
•apirruuei durabouLeuí ............ .....................
do man bankjegy • let) ... ... ...
szc. j t kukjvgy flvö eltilt dlnür. ...

XVI. Váltok arlolyama (látra).

.46

62 25

931 607.— 62C.-
*00 j _e_I .
0UO; !)
2016 :;jv_ íl
809; 353,—1 :ii 
*•' 11 3 Old. — 31 

iííió.— 0
* *>
6bu;g3M).„ :2*oo.— 6«/a rizentpétervu:

Amsterdam ...........
iiriís-nl .....................
Loudou .....................
Német bankpíaczok 
Ulaaz uaukpraczuk.
Paris .....................
Svájci baukpiaczok

100 Lollndl forintért 
100 fraukérl 

10 aierliugert ... 
100 márkáért
Ivó líráéit .............
K ) traukert
10 ........................

10 riibbfcrt ............

197.óC lí» ^ 

039.40
117.30 117.62 

bő — 9 -dV
tij. 1U 55,8
*J1 0 55.2C

ix i 
BUDAPEíj

OIRDKl
KÖZLE)_
*erieb.u| 

* Cb. í 
LonüonbJ 

11 Hluoil 
Freoe far 

vezer24pj
8*o«betf

Diúe. I
Haa.ení-I 
Mo.te Uj 
Oppclik 
Schalek

«flrlebbeJ
65 val

ma.
Veiére

T 5 r, , J 
Regenf

Kiváló 
népiskola 
meyjegy 
í*en vele

) .sínéit <■ el ■ 1 I ■

l'énz-szekrények oliiOKOK

eladók!
rendkiviU o!c?ú áron kap 
hatók a budapesti penz- 
v.ekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálvány- 
utcza 6. sz. 345

Gimnáziumi
polgári, bármik- magán­
vizsgálatra felelősségiéi 
előkészít .Ken-úes“ l)o- 
hány-u. 82. (Vidékieknek 
ellátás.)

Borsódban 2000 holdas 
birok házilag kezelve. A 
fővárostól 4 órányi vasúti 
távola 2200holdurikastéiy- 
lval, felszere éssel 280.000 
írt. Szabolcsban 14r>0 hóid 
mindenestől 180.lH.i0 írt.

49081* Vi.c: vidéken 050 hold uri- 
  lakkal gazdasági épületek­

éi.. * *■ ... , sei bő.OUU írt. Honttian
AievelonoKet. hold 100.000 írt. nó-

bonneokst, gvermekker- i grádban 050 h()ld, ielszere- 
tésznöketés külőnléie tan- léssel, terméssel 70.000 frt. 
erőket lelkiismeretesen j Altuldőn I. osztályú birtok 
ajánl nyári idényre is. * szobás urii kkal kitűnő 
Halminé " intézete, (’.vár 1 épületekkel tilg) hold circa 
uteza 42ib i. ein. 49151 r-00 hóid vetéssel feiszere-
__________________________ léssd együtt 14C.000 frt.

e S Fehennegyéb-u S50, 250,
Sxirontay 150, 200 és 110 holdas

evél ment S.

Nevelőnőket,
flyermekkerteszneket bon- 
iteokat és ktilöniele tan­
erőket elhelyez özvegy 
Nietsebne Gerson An-,a, 
Bpest, Erzsébet-kórut 52.

43IC-:

4s(): birtokok, valamennyi 1. osz- 
- tályu földek. Pestmegyében 

állomás 800 hold,

Külön
bejárain szobák bútorozva, 
Klinikánál Knezits-utcza 3. 
naponként 1 koronáért kia­
dók. 49295

CO
oo

C3
o

Ä Tűzbiztos eleetrottveg
zehelviséffekbe.___________________________________________________________________________ w

Luxfer-Prismák me»vilúiíitanak 
sötét helyiségeket.

vetiteneK. pinczehelyiségc ___________

ár——r;- képviselője Kovács és Szala

vörösréz foglalásban. Meggátolja a tűz terjedé ét. Szám­
talan hatóság által kipróbálva és elismerve. Költségvetéssel cs 
tervezettel díjmentesen szolgál Luxier-Prlsmagyár. ^

Budapest, VII, Rózsa-uicza 45. szám. zizzizi^zm- - ■■ ,::0

Z1VATTYUK IIBBLB6BI6 Í5J
minden neme, házi, nyilvá­
nos, mezögazdasagi, építke­

zési és ipari czélokra.

legújabb javított reudüzerii tize­
dei, toló súlyú éa hidm» rlegek 
fao il é* vasból; kereskedelmi, köz­
lekedési, ipari es vasúti czdekra.

Gummi- és kendertömlők.
W. ÍÍÁRVEX8, BECS,!Ari egyzékek ingyen 

és bérmentve.
, Schwareenbergstraus Ü. 
, Waliíisiligasse Nr. 11

,Uy
I vasúti 

8000 irt! a! megvehető. Pápa 
; időkén 30O hold (»5.000frt.
A főváro.) alatt fcUO holdas 
birtok, az országban jobb 
birtokot ta'áini nem lehet 
holdanként 280 frt. -La 
Coniiiientia* intézet haló- 
Oiigiiag engedélyezve ala- 
piitatoít 1877-ben Budapest, | 
Vll, Uarai-tér 14. (Válasz-
béive

Internátus
elemi iskolás 
fiuk számára.

. Korvsztény 
iskola íeeívi.ick 
vrxt.-tés* ulatt 
all*) .^/cní Jú/.eef 
tiu nevdő-int«;- 
telhcn az I9.J«
1 íki. . lhkoiaevre 
6—td öves fiuk 
számára u Le­
irat ások meg- 
teal ütitek. A 
Lí%i eltartási díj 

kor.iuo
melyért a ::ö- 
vendék taní­
tási, élelmezést 
esrubá/atot kap. 

Rőt Lb f-Ivilágoivasgal-•zive- 
8en szolgál az ínazgató-ag : 
Budapesten. I., IsTenhogyi-ut .sií.

41-367

FoffflűtermeiBct ablai$ok»
( 1 rétifi es uj vasredonvük tel-

Vécsl-utcza í> alá Lelyezfc:ii út 
a hol szolgálatára állok a n. é. j r^Qgozato’ 
közönségnek foghúzás gyökér 
kivételeit e» bármel;. anyagüfM 
való fogkésüitesr t. Fogak <h ,a 
4 kor. kezdv»*. Arany munkák 
jutányosán elváljál:útnak- Tisz­
telettel Mezey Péter logmüvés 

4Í'3

régi és uj va:redónyi»k tel 
jes vasalással Kapuvas- 

kertkeritések 
icramitlapok, Kehíheimíla- 

pok olcsón kaphatók:

Mindentudó iroda

Kelemen Mór,
,! ‘pülctíjontú válialk.»zónái 

j Budapest, Nádor-ti. 72—74. 
j '-'.pületbontásokat legmaga- 

»abb áron vásárol. 795
Bedapeal, reienrz-khrut 42. sz. 3 
Az iioda a főváros legjele-1 
sebb szakembereivel áilj 
összeköttetésben és utha-| 
igazítást, felvilágositust. í 
tanácsot ad bármilyen ii»y-j 
ben. Kisebb természetű 
megbízásokat egy korona 
beküldése utói: gyorsan és 
pontosam tcljesit. Az iroda 
Teljesen megbizba-o; vezs- 
tője: Finte!.- leve tűz 

49866

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mmda/.ok, 
kik a Kuruoz Újság
nagyban való eláruaitásá- 
vai és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken meg 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedáruaitásra. Is*‘n elő­
nyős feltételedet »zabunk, 
melyek nagy haszon­
nal iáinak n vállalkozóra. 
A .aulátok alabbi < -imre

VÄSrt túcvík, vis»,tók, üvegfal»» | íutSzciidóii. KUPUC^. Uj 
kapuk btb. használtak ts njak Ság kiadOtilVaííliS.) ííUQa-

Ajtók, Ablakok
47ií*MOlcsón kapbatók

Wiener f. utódánál
Bilapest, üllőt at 123. ez.

Telefon 62—80.

pest 1V^ Vármegye-u

áruezikkek eg, %7.ségt c/>-
l-fkra, t-yamu- valódi párizsi 

Lfllenlcíífssvg. Dhzkiét 
mlut»kulde:Ti«1tiiyek - k. *> f., 
3, 4, 6 korona tu<jzatonké»t 
ti d.L legfiuuLu*h‘f minta, ar- 
egytékkel együtt 1 kor.-nak 

bélyegbeu va u beküldése 
«lleuvben 49KS1 

RUNDBAKIW Pfl. BÉC3,
IX [.. Lierhtai8felB8tra«ee^3.

Vérszegénység,
erjibitégére a 1

Kriegner-fele TOKAJI KINA-VA8BOE>

•tváff< talanaág. eápkor, IdegeMég) 
gynfryltísara és gyenge gyermekek'

er")ibité«ére » IrgLatégoisbh készítmény a 47849

THURZOFURED—
házilag kezelt klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyintézet

Szepea vármecya déli rteiée 57:; meter a tenger ezine í 
omjtáH nagytnrie jelmü íényveicrdő kv/eratte. Kith:

foirswvia Állandó lurdöcrV 'S ; űr. Fanzler Lajos.
Buda pesti lakAsa- 11., Mcdve-utcaa ít. : j.

Évad : május 16-etöl szeptember végéig.
va*utl álloaiáa : GiiloVfzb.t:)/*!—TrmzőfQrv#!. Vosta- «'•’* :*t-
virdaáliomae. -• Bdvsbb fdlvilesoiitásial szolgái a tuiajdor.o

Menesdorfer Károly, Göiniczbánya.

nagyon kellemes íza ital kiváló sajátságait az ores, egészségügy
ansoe is méltatta • ajánlásra a belügyminisztérium engedólyiyol

látta eL — Nagy üveg ára 6 kur. K:s üveg ára 3 20 kor. — Főraktár:

KORONA-GYÓGYSZERTÁR, llndapest, Vili., Kilvin-tér.'

JilzaiogköicscncxM konieruoiol.

43112

Hthlbittolivu menyei székhelyen lévő háza.-n 
vzok hiszouéivezeti vagy puszta tulajdonjogezimér 
5. — Továbbá

Pénzkölcsönt
tisztvóelöknek, kaionatisztfckin k i;< bármely a’,kai 
iiiazáabau levő nyuudi|asoitnak törlesztegre. váltón 
v-igy kötcluzvonyre iolyosittat a legrövidebb idő alatt’
1 ulans foltéi«-.ék mellett.

Váltóleszámítolás,
kereskedőknek és iparosoknak minden elő epes I 
•ég nélkül. Levelekhez vúlaszbélyv: csaló andó.

Váltőleszámitoiási és bankbizományi iiziet.
Budapest, VI, Vaczi-körut 51. sz.
crcsk. törvényszékilpp: bejegyzett czéir. 49313

BCI AKAR
szépformáju éa tartós czipőket 
az csak Hozzám forduljon. — Lng- 
dúsubb választók, igen olcsí 
árak mellett. — 1 évi jót­
állás, hí Agi-kenőos 
bekenik, mely a bőr 
lepedését iizária.

; *9 52
i Férli-cxi/tők t Burjiiliör. vix, sima v. uetétes 3.
I Elegáns, tiurju vagy vix, ttizus........................... 3.1
Szaloulakk. sevró fiizös, vagy ezugos ... 4.
Boxliőr, czugofi vagy fűzős 4.—. gombos . . *",
Sárga. Iiagaliahör, tiizós vagy czngvs ... 4.
Pinczérczipö, szeges, czuggal elöl.......................... |.
Tiszticzipó, lakk vagy sevro.............................................4,
tiorjubör katanatiftkancs 3.50, boxbör*. * 4*.
A fii vxtpök ! Zergebör. ezugos vagy fűzős 3".
llox, sevro vagy lakk. fűzős ................................3.
itox, lakk. sevrő. gombos...........................................3*
Szürke vagy drap szarvasbőr, fűzős . 3*.
Lask. szürke, spangliéezipö..........................  I.
hevró vagy lakk. regatta . . ..*..** 2".
Lakk vagy bor, kivágott «zip« li
-Sárga, női, iuzös vagy ezngw..............................3.

Gyermek-, tport ei komotciipök nagy vilairtékhai 
Hl-« nem felelő árut kicserő ek vagy a pOrzt v.iizaadnm 
K»rje nagy fényképé* árjegyztkemst ingyeu éi b-rmcnt.-e!
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BUDAPEST,
Vll., Ensébct-iörnt 50.

ÁV.y'Wi Aj-mija óban fel-zt-rclt 
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Kakuk István
Ortbopőd mü-czipész mester,

Budapest, Vili. Kémet-utcza 3C.
Ajánlom c*;át ív-sziíményü Orte ;;-á t ezipClmeL Jutányos ál 

ké> ildk lu., fájoiv'g e* luctia puak re.-r.1e7* prra'.aval hel yit 
pöiíet, továbbá sa--*t tal xi ’-ü. 1 lábir.za-lf.i elleni „Rr m?!'.'s* 
E4-'raiTTk^.t mely á atlan C uap a a:t gyógyii egy Lay-, <1 *b » 
üra 1 kor. ki doboz 6 ■ fillér, utánvé: raeUíU iza'iiiiom. F- 
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyai Üjságkiadö Rész fény-Társaság körlorgőgepein.


